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0 INTRODUCTION

AVIS

L'information donnée en encadré et numérotée autrement que le contenu général de la norme n’est
fournie qu’a titre informatif et ne fait pas partie de la norme.

Les articles de réglements reproduits dans les encadrés ne sont fournis que pour faciliter la référence. Le
lecteur a la responsabilité de consulter la version officielle de la réeglementation publiée dans la Gazette
du Canada. Une version consolidée de la reglementation peut aussi étre consultée sur le site du
ministére de la Justice du Canada a 'adresse http://lois.justice.gc.ca/

Notes d’information

Les Normes de construction des petits batiments (TP 1332), édition 2010, ont été élaborées pour les
petits batiments construits ou importés pour la vente ou I'opération dans les eaux territoriales
canadiennes et remplacent les Normes de construction des petits batiments (TP 1332), édition 2004.

Transport Canada avait I'intention de maintenir en vigueur I'édition 2004 des Normes de construction des
petits batiments en attendant I'élaboration de nouvelles exigences applicables a tous les batiments autres
que les embarcations de plaisance (a I'exception des batiments de péches) atteignant jusqu'a une
longueur de 24 métres. Mais en raison de questions d'ordre juridique relatives a la réforme du Réglement
sur les petits batiments, Transport Canada présente cette nouvelle édition des Normes sur les petits
batiments, qui ne contient que quelques changements techniques mineurs, comme indiqué ci-dessus.
Les autres changements se limitent a I'ajout d’éléments d’information dans l'introduction, a la correction
d’erreurs et a des modifications du libellé ou du formatage nécessaires pour maintenir la Iégalité des
normes en vertu du Réglement sur les petits batiments.

Principaux changements techniques, (édition 2010):

(2) Supplément aux exigences des normes (ABYC) sur la ventilation. Ce changement représente
un assouplissement des normes de I'édition 2004, et refléte les pratiques de construction
courantes. Voir la section 6.3.1

(b) Avis de sécurité en francais et en anglais et conforment a la norme de I'ABYC T-5 Affiches et
étiquettes de sécurité. Voir I'article 704 du réglement et la section 0.7 de la norme.

(c) Ajout d’éléments d’information pour le calcul du volume des batiments monocoque (voir les
annexes 4 et 5).

(d) Changements au processus de traitement des avis de conformités (étiquettes de conformité
et de capacité) apportés a la suite de modifications au Réglement sur les petits batiments.
Voir l'article 2 et 'annexe 1.

(e) Modifications découlant d’exigences applicables aux batiments (d’au plus 12 métres) autres
gue des embarcations de plaisance.

(f) Suppression de certaines parties de l'article 2 et de toute I'annexe 2 résultant de I'élimination
du programme des étiquettes de conformité pour embarcations de plaisance hors série.

(g) Modification des annexes 2 et 3 en fonction des modifications apportées au reglement en ce
qui concerne les silencieux et la pollution par les eaux usées.

(h) Les portes, fenétres et hublots doivent maintenant étre fixés par un moyen mécanique dans
le cas des batiments naviguant a plus de 25 milles marins de la rive, comparativement a
I'exigence antérieure de 20 milles marins (limites des voyages a proximité du littoral,
classe 2).
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(i) Ajout de méthodes pour déterminer les limites de sécurité maximales recommandées pour
les canots de méme que la charge maximale des embarcations ayant une puissance
maximale recommandée d'au plus 1.5 kW. Ces méthodes sont similaires au normes
équivalentes de 'ABYC.

() La stabilité des batiments de plus de 6 metres autres que des embarcations de plaisance
peut étre calculée selon la norme ISO 12217 ou les normes autres définies a la section 5.

(k) Tous les batiments de plus de 6 meétres autres que les embarcations de plaisance doivent
avoir une stabilité suffisante pour que I'utilisation prévue soit sécuritaire, tel que stipulé a
l'article 716 du reglement. On peut utiliser 'une des normes recommandées pour évaluer la
stabilité (voir la section 5).

() Changements servant a faire accepter les essais de pression pneumatique, conformément
aux exigences ABYC, dans le systéeme d’alimentation en combustible, ainsi que ceux
permettant de vérifier la résistance mécanique et I'étanchéité des réservoirs en métal hors
série.

(m) Les exigences concernant les systemes de détection et d’alarme incendie sont maintenant
incorporées au reglement et a la section 10 de la norme, au lieu de renvoyer aux Normes
d'électricité régissant les navires, TP 127.

(n) Les exigences relatives aux extincteurs d’incendie portatifs ont été éliminées de la section 10
et insérées au reglement.

(o) Les exigences relatives a l'installation d'un systéme fixe d’extinction des incendies ont été
clarifiées dans le reglement et la section 10 de la norme.

(p) La quantité de gas requise pour un systeme fixe d'extinction des incendies et pour un
extincteur portatif utilisée pour éteindre un incendie a l'aide d'un moyen d'acces dans le
compartiment moteur a été modifiée pour étre similaire aux exigences de la USCG, de
I'ABYC et de la NFPA.

L'application des présentes normes relatives aux embarcations de plaisance et aux batiments autres que
des embarcations de plaisance sont assurées par la Direction générale de la Sécurité maritime de
Transports Canada.

Les présentes normes découlent du Réglement sur les petits batiments appliqué en vertu de la Loi
de 2001 sur la marine marchande du Canada, avec ses modifications successives en tout ou en partie.

Comme stipulé par le reglement, le concepteur, le fabricant, le constructeur ou le propriétaire d'un petit
batiment doit tenir compte de I'utilisation prévue de celui-ci lorsqu'il détermine les caractéristiques de
construction, d'étanchéité a I'eau et de stabilité. Au moment de choisir les matériaux et I'équipement qui
seront utilisés, il doit s'assurer qu'ils conviendront aux conditions environnementales et aux conditions
d'utilisation auxquelles le batiment peut étre soumis.

A long terme, nous visons I'harmonisation des présentes normes avec les Standards for Small Craft de
'ABYC (American Boat and Yacht Council), que nous tenons d‘ailleurs a remercier pour sa précieuse
contribution a la rédaction de certaines sections, et de I''SO (Organisation internationale de
normalisation). On peut obtenir les normes des autres organismes mentionnés dans le présent document
en communiquant aux adresses indiquées dans les premiéres pages.

Dans les présentes normes, les mesures impériales ont été converties au moyen d'une méthode de
conversion arithmétique, et elles ont été arrondies au millimétre prés. Les mesures fournies dans le
systéeme métrique n'ont pas été converties. Les unités impériales indiquées dans la norme ont été
converties selon une mtéhode « souple » et arrondie au millimétre entier prés. Les valeurs et unités
incorporées en systéme international n'ont pas été converties.
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Définitions
Selon cette norme :

Un compartiment communicant désigne deux compartiments communicants qui péemtain
écoulement d'eau, d’un compartiment a l'autre, sapea 7,5 ml a I'heure (1/4 oz lig. amér.).

Un compartiment scellédésigne, en vertu des critéres d'essai de flotiaisnimale des batiments
monocoques, une enceinte qui peut résister a $sipred'une colonne d'eau de 305 mm (12 po) de
hauteur sans laisser s'infiltrer plus de 7,5 mt @7 lig. amér.) a I'heure.

Un conducteur mis a la masseéésigne un conducteur sous tension qui est relieales bornes
d'alimentation maintenue volontairement au potédiéda masse.

Un conducteur non mis a la massdésigne un conducteur sous tension qui est isolé aesse dans
tout le systéme de distribution électrique.

Un conducteur de massévert ou vert avec filet jaune) désigne un coneuchon sous tension
employé pour connecter les parties métalliquessomis tension qui font partie de I'équipement
électrique au systeme courant continu (c.c.) auliotne négative du moteur.

Un disjoncteur a déclenchement libredésigne un disjoncteur qui se ré-enclenche, de gafil est
impossible de surpasser le mécanisme d'interrugtiocourant.

Un dispositif de protection contre les surintensitéslésigne un dispositif qui interrompt le courant
lorsque l'intensité dépasse une valeur prédéteanommme un disjoncteur ou un fusible.

L'expressionétanche aux intempériessignifie que I'équipement est construit ou protdgéelle
facon que son exposition aux conditions météorglags (humidité ou éclaboussements) ne
détériorera pas son efficacité.

ISO 11812désigne la norme ISO 1181Retits navires Cockpits étanches et cockpits @pient
autovideurs

ISO 12216désigne la norme ISO 1221Bgtits navires, fenétres, hublots, panneaux, tepgertes —
Exigences de résistance et d’étanchéité.

ISO 12217-1désigne la norme 1SO 12217Hetits navires Evaluation et catégorisation detabilité
et de la flottabilité Partie 1 Embarcations a prdsion non vélique d'une longueur de coque
supérieure ou égale a 6 metres.

LaLoi désigne ld.oi de 2001 sur la marine marchande du Canada

La massedésigne le potentiel de la surface de la terr@ieluest reliée la masse du batiment par un
branchement a la masse conductrice de la surfaoeligée de la coque.

Le plan de flottaison statiquedésigne le plan se trouvant en dessous de top®iets pouvant
présenter une fuite majeure et du point le plune&alu batiment correspondant au déplacement
maximal (voir Figure 4-1). Il peut aussi désigreplan passant en dessous des points pouvant
présenter une fuite majeure et se trouvant a mnaaheau-dessus ou en dessous des intersectioas de |
tonture avec I'étrave et la poupe (tableau), ladguxe transversal du batiment est de niveau. Les
intersections sont déterminées lorsque I'axe ladgitl du batiment est de niveau, le batiment étant
porté sur sa quille en des points se situant a 40 875 % de sa longueur totale, a l'arriére de la
proue; les intersections se situent a des pointmedigne a 45 degrés par rapport & un plancher de
niveau est tangente a la proue et a la poupe dudyit

Le relevé de varangue au miliewésigne I'angle de la coque, mesuré a mi-navaergpport a
I'horizontale (par ex, un batiment & fond plat aretevé de varangue au milieu deOne valeur de
relevé de varangue élevée indique une coque erefdavl profond).
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Un tableau de commandeest une armoire qui permet de contrdler et deilligr |'alimentation
électrique vers les tableaux de distribution etesuéquipements électriques a bord du batiment.
L'armoire contient aussi des dispositifs électrmjoemme les disjoncteurs, les fusibles, les
interrupteurs, les indicateurs, les compteursseiristruments.

Un tableau électriqgueest une armoire ou un ensemble qui contient dgmditifs comme des
disjoncteurs, des fusibles, des interrupteurs gimgruments congus pour répartir ou protéger la
distribution de l'alimentation dans le batiment.

Un tableau étanchedésigne, selon la section 8 intitulée « Systernedrégues», un tableau construit
pour empécher I'entrée d’eaRour vérifier le tableau ou I'accessoire, on déersoumettre a un jet
d’eau venant d’un boyau d’un diamétre minimal dev#B (un pouce), a une pression de 103,4 kpa
(15 Ib/pd) & 'embout, & une distance minimale entre I'entleue tableau de 3 m (10 pi), & une
température d’eau approximative de’ ©)(50 F), pendant cing minutes, sans qu'il n'y ait dedsi

Unetélécommandepour I'appareil a gouverner désigne tout arrangerde systemes a gouverner
autres que les moteurs hors-bord équipés d’une llargouvernail ou d’'un systéme a gouvernail avec
une barre.

Note d’information

Dans la norme, le terme « fabricant » désigne, selon le cas, le constructeur, fabricant, reconstructeur ou
importateur d’un batiment.

Note d'information

Les définitions suivantes sont extraites du Reglement sur les petits batiments. Les définitions utilisées
dans le reglement sont également applicables a la présente norme.

« accessible » Qualifie ce qui peut étre atteint a des fins d’'inspection, d’enlévement ou d’entretien sans
gu'il soit nécessaire de déposer des éléments de la structure permanente du batiment. (accessible)

« bateau de travail » Batiment qui n’est ni un batiment a passagers, ni un batiment a propulsion
humaine, ni une embarcation de plaisance. (workboat)

« compartiment moteur » Tout compartiment, y compris les compartiments communicants, contenant
des moteurs de propulsion ou des moteurs auxiliaires qui sont fixés a demeure. (engine space)

« facilement accessible » Qualifie ce qui peut étre atteint facilement et sans risque en situation
d’'urgence, sans l'aide d’outils. (readily accessible)

« fixé a demeure » Se dit d'un objet solidement fixé qui, pour sa dépose, nécessite I'utilisation d’'outils.
(permanently installed)

« longueur » S’agissant d’'un batiment, la distance mesurée de I'extrémité avant de la surface externe la
plus avancée de la coque jusqu’a I'extrémité arriere de la surface externe la plus reculée de la coque.
(length)

« motomarine » Béatiment de moins de 4 m de longueur qui utilise un moteur a combustion interne
actionnant une turbine a eau comme moyen principal de propulsion et qui est congu pour étre utilisé par
une ou plusieurs personnes étant assises, debout ou a genoux sur le batiment et non a l'intérieur de la
coque. (personal watercraft)

« normes et pratiques recommandées  » Les normes et pratiques recommandées visant l'usage
maritime qui sont publiées par une société de classification maritime, un organisme d’élaboration de
normes, une organisation commerciale ou industrielle, un gouvernement, un organisme gouvernemental
ou une organisation internationale. (recommended practices and standards)

« protégé contre I'inflammabilité  » Se dit d’un dispositif électrique qui est congu et construit de maniére
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gue, dans les conditions d’utilisation prévues pour sa conception, selon le cas :

a) il ne provoque pas l'inflammabilité d’'un mélange d’hydrocarbures I'entourant quand une source
d’'inflammabilité cause une explosion interne;

b) il ne puisse diffuser suffisamment d’énergie électrique ou thermique pour enflammer un mélange
d’hydrocarbures;

c) sa source d'inflammabilité soit scellée hermétiquement. (ignition-protected)

« puissance » S'agissant d’'un moteur, la puissance, en kilowatts, qui, d’aprés la déclaration du fabricant,
a été établie conformément a la norme internationale ISO 8665, intitulée Navires de plaisance — Moteurs
et systemes de propulsion marin — Mesurage et déclaration de la puissance, 2e édition, ler ao(t 1994.
(power)

« remorquage » Sauf pour I'application de la partie 10, s’entend de I'action de tirer un batiment ou un
objet a l'arriére ou le long de son bord ou de pousser un batiment ou un objet a I'avant. La présente
définition exclut I'action de tirer ou de pousser, au cours des opérations normales du batiment, un objet
flottant ou un batiment dont le déplacement est nettement inférieur a son propre déplacement. (towing)

« remorqueur » Batiment construit ou modifié principalement pour effectuer du remorquage. La présente
définition exclut un batiment construit ou modifié pour :

a) soit récupérer des billes de bois;

b) soit manoeuvrer un barrage flottant de lutte contre la pollution par les hydrocarbures et le matériel
connexe. (tug)

Note d'information

Les batiments utilisés pour la péche sportive ne sont pas considérés comme des batiments de péche au
sens du paragraphe 2(2)a) du réglement, et par conséquent ne sont pas exclus de I'application des
normes de construction.
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Notes d’information concernant I'application de cet te norme
EXIGENCES DE CONSTRUCTION
APPLICATION
700. (1) La présente partie s’applique a I'égard des batiments qui sont construits, fabriqués, reconstruits
ou importés au Canada pour y étre vendus ou utilisés et qui sont, selon le cas:
a) propulsés par un moteur ou congus pour |'étre;
b) équipés d’'un moteur auxiliaire permanent;

c) équipés d'un appareil ou d'un systeme a combustion fonctionnant au combustible gazeux, au gaz
de pétrole liquéfié, au gaz naturel comprimé ou au naphte.

(2) Seuls les articles 701, 703 et 704 s’appliquent a I'égard des embarcations de plaisance de 24 m
ou plus de longueur.

(3) Dans le cas des motomarines construites, fabriquées ou reconstruites conformément a I''SO
13590, seuls les articles 701, 702, 704 a 709 et 711 s’appliquent a I'égard de celles-ci.

(4) La présente partie ne s’applique pas a I'égard des batiments suivants :

a) les batiments qui sont immatriculés dans un autre pays comme étant autorisés a battre le pavillon
de ce pays;

b) les batiments qui sont principalement entretenus et utilisés dans un autre pays et qui n'ont fait
I'objet ni d’'un permis ni d’'une immatriculation au Canada;

c) les remorqueurs.
EXIGENCE GENERALE

701. Sauf disposition contraire du présent reglement, le constructeur, le fabricant, le reconstructeur,
l'importateur et le propriétaire d'un batiment veillent a ce que celui-ci soit conforme aux exigences de la
présente partie.

EMBARCATION DE PLAISANCE

702. Les embarcations de plaisance sont conformes :

a) aux exigences de construction de la présente partie;

b) aux exigences de construction qui étaient en vigueur a la date de leur construction, de leur
fabrication ou de leur reconstruction, ou la date de leur importation, si 'une de ces dates est
antérieure a la date d’entrée en vigueur du présent reglement.

Notes d'information
Embarcations de plaisance existantes

Les embarcations de plaisance existantes construites conformément a une édition précédente de cette
norme n’ont pas, selon le réglement, a étre conformes aux exigences de construction actuelles du
Réglement sur les petits batiments, mais il est recommandé de les rendre conformes a ces exigences
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dans la mesure du possible et du raisonnable.

L'application des diverses sections des présentes normes aux batiments autres que des embarcations de
plaisance ou aux embarcations de plaisance est indiquée au début de chaque section sous la rubrique
« Portée ».

Exigences de construction

L’expression « exigences de construction »  désigne I'ensemble des prescriptions de la partie 7 du
Réglement sur les petits batiments et des exigences stipulées dans la présente norme auxquelles référe
le réglement. Les exigences des parties 4 et 5 du Réglement sur les petits batiments ne font pas partie

des exigences de construction;  par conséquent, le fabricant, constructeur, reconstructeur ou
importateur n'est pas tenu de se référer aux exigences des parties 4 et 5 énumérés dans la présente
norme pour se conformer aux exigences de construction tel que stipulé dans la Déclaration de
conformité. La conformité aux exigences des parties 4 et 5 est une obligation du propriétaire du batiment,
applicable avant que le batiment ne soit mis en service autrement que comme qu’embarcation de
plaisance.

Tranports Canada recommande aux fabricants, constructeurs, reconstructeurs et importateurs de se
conformer aux exigences de la partie 4 et 5 énumérées dans cette norme afin de permettre aux
propriétaires ou utilisateurs de batiments autres que de plaisance de se conformer aisément a ces
exigences. Ces éléments pourraient faire partie de I'équipement de série de tous les batiments, ou bien
étre offerts en option.
R EEREEEE——————€—€—€—€—€———§——Mm—§§G§_—§$_G§€y»™G€=——“

0.2 Embarcations de plaisance de plus de 24 metres

Tel que stipulé par le réglement :

703. Les embarcations de plaisance de 24 m ou plus de longueur sont construites, fabriquées ou

reconstruites conformément aux normes et pratiques recommandées applicables en vigueur a la date de
leur construction, de leur fabrication ou de leur reconstruction.

0.3 Normes incorporées par référence

Tel que stipulé par le reglement :

1. (4) Les dispositions des normes de I’American Boat and Yacht Council visées par le présent
reglement qui sont énoncées comme des recommandations constituent des exigences, sauf si elles sont
incompatibles avec la construction du batiment.

(5) Sauf disposition contraire du présent reglement, toute mention d'un document dans le présent
reglement constitue un renvoi a ce document, avec ses modifications successives.

0.4 Batiments de conception particuliéere

Tel que stipulé par le reglement :
CONCEPTION PARTICULIERE — BATIMENTS

709. Sila conception d’'un type de batiment ou d’'un systéme ou élément de celui-ci faisait en sorte qu'il
serait dangereux, non convenable ou impossible de le construire, de le fabriquer ou de le reconstruire en
conformité avec les exigences de construction, le batiment peut étre construit, fabriqué ou reconstruit
conformément aux normes et pratigues recommandées qui offrent un niveau de sécurité au moins




NORMES DE CONSTRUCTION POUR LES PETITS BATIMENTS TP 1332F
9 of 156

équivalent a celui des exigences de construction et qui conviennent a la construction, a la fabrication ou a
la reconstruction d’un batiment de cette conception, par exemple, les batiments suivants :

a) les engins a portance dynamique;
b) les sous-marins;
c) les batiments a aile a effet de sol;

d) les hydroglisseurs et les autres batiments a puissance élevée et a faible volume qui sont utilisés
exclusivement pour les courses.

0.5 Modifications importantes

Tel que stipulé par le reglement :
MODIFICATIONS IMPORTANTES

710. (1) Le propriétaire d'un batiment et toute personne responsable d’apporter des modifications
importantes a celui-ci veillent a ce que celles-ci soient conformes aux exigences de construction dans
leur version a la date du début de celles-ci.

(2) Sides modifications importantes sont apportées a un batiment autre qu’une embarcation de
plaisance, le propriétaire de celui-ci en avise le ministre et lui fournit, & sa demande, les données
techniques nécessaires pour déterminer la conformité du batiment aux exigences de construction.

(3) Dans le présent article, « modifications importantes » s’entend d’'une modification ou d’'une

réparation, ou d'une série de modifications ou de réparations, qui change considérablement la capacité
ou les dimensions d’'un batiment ou la nature d’'un systéme a bord de celui-ci, qui a une incidence sur
I'étanchéité a I'eau ou la stabilité de celui-ci ou, a I'exception de la restauration d’'une embarcation de
plaisance antique en bois, qui en accroit considérablement la durée de vie utile.

0.6 Plans

Tel que stipulé par le réglement :
PLANS

711. (1) S'il est nécessaire, en raison du type ou de la conception d'un batiment autre qu’'une
embarcation de plaisance, d'obtenir des renseignements pour établir la conformité de celui-ci aux
exigences de construction, le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou le propriétaire de celui-ci

présente au ministre, a sa demande, les documents suivants :

a) le plan d’ensemble du batiment;

b) le diagramme du systeme de propulsion;

c) la disposition générale et I'identification des machines, y compris la description des installations de
pompage de cale, des systéemes d’alimentation en combustible et des systémes de lutte contre
l'incendie;

d) le diagramme électrique unifilaire.

(2) S'il s'agit d’'un batiment, autre qu'une embarcation de plaisance, qui a été construit, fabriqué ou
reconstruit avant la date d’entrée en vigueur du présent reglement, son propriétaire peut présenter des
photographies et des données techniques au lieu des documents visés au paragraphe (1).
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0.7 Avis de sécurité

Tel que stipulé par le réglement :
AVIS DE SECURITE
704. Tout avis de sécurité exigé par la présente partie :

a) est conforme aux exigences de la norme T-5 de I'’American Boat and Yacht Council, intitulée
Safety Signs and Labels;

b) est en francais et en anglais;

c) se trouve a un endroit bien en vue a proximité du danger.

Note d’information

Tel que requis par la norme T-5 de I’American Boat and Yacht Council, les avis de sécurité doivent
contenir au minimum les éléments suivants :

a) le terme indiquant l'intensité du risque (Danger, Mise en garde, Attention);

b) la nature du risque;

c) Conséquences pouvant découler du fait de ne pas suivre les directives pour éviter le danger;
d) Directives pour éviter le danger.

La norme T-5 de I’American Boat and Yacht Council, intitulée Safety Signs and Labels est disponible en
frangais sous le titre T-5 Affiches et étiquettes de sécurité;
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1 NUMEROS DE SERIE DE LA COQUE

1.1 Portée

—
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de

plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur

Plus de 6 métres de longueur

1.2 Numeéro de série de la coque (HIN)

121 Généralités

Tel que stipulé par le réglement:
NUMEROS DE SERIE DE LA COQUE

900. (1) La présente partie s’applique a I'égard des batiments qui sont construits, fabriqués, reconstruits
ou importés au Canada pour y étre vendus ou utilisés.

(2) Larticle 902 s'applique a I'égard de tous les batiments au Canada.
(3) La présente partie, sauf I'article 902, ne s’applique pas a I'égard de ce qui suit :

a) un batiment qui est immatriculé dans un autre pays comme étant autorisé a battre le pavillon de
ce pays;

b) un batiment qui est immatriculé en vertu de la Loi, sauf s'il s’agit d’un batiment inscrit dans la
partie du registre sur les petits batiments;

¢) un batiment qui n’a fait I'objet ni d’'un permis ni d’'une immatriculation en vertu de la Loi et est
principalement entretenu et utilisé dans un autre pays;

d) unremorqueur;

e) un objet flottant de moins de 2 m de longueur qui n'est pas congu pour étre propulsé par un
moteur.

(4) L'article 903 ne s’applique pas a I'égard d’'un batiment, autre qu’une embarcation de plaisance,
dont la date de construction, de fabrication, de reconstruction ou d’'importation est celle de la date
d’entrée en vigueur du présent réeglement ou avant celle-ci ou dans I'année suivant celle-ci.

901. Toute personne qui utilise un batiment ou en permet I'utilisation veille a ce que celui-ci soit marqué
d'un numéro de série de la coque conformément aux exigences de la présente partie.

903. (1) Le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’'un batiment obtient du ministre
un code d'identification du fabricant.

(2) Le constructeur, le fabricant ou le reconstructeur d’un batiment marque le numéro de série de la
coque de fagcon permanente sur la coque de celui-ci avant que celui-ci soit vendu pour la premiére fois a
un revendeur ou a un utilisateur final.

(3) Limportateur d’'un batiment veille a ce que le numéro de série de la coque soit marqué de facon
permanente sur la coque de celui-ci avant que celui-ci soit vendu pour la premiére fois a un revendeur ou
a un utilisateur final.
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(13) Il est interdit au constructeur, au fabricant ou au reconstructeur d’un batiment d'utiliser le méme
numéro de série de la coque sur plus d’'un batiment.

Note d’information

L’application de la section 1 de cette norme est déterminée par la partie 9 du Réglement sur les petits
batiments. Sous réserve de certaines exceptions, la section 1 de cette norme s’applique aux

embarcations de plaisance et aux batiments autres que les embarcations de plaisance congus ou non
pour étre propulsées par un moteur.

Le numéro de série de la coque (HIN) constitue une méthode uniforme pour reconnaitre :
(a) un béatiment particulier;
(b) les normes de construction qui s'appliquent a ce batiment particulier;
(c) les batiments qu'un fabricant pourrait rappeler a cause de défectuosités;

(d) un batiment perdu ou volé.

1.2.2 Format du numéro de série de la coque (HIN)

1.2.2.1 Généralités

Tel que stipulé par le réglement :
903. (9) Le numéro de série de la coque est dans le format qui figure dans les normes de construction et
se trouve a un endroit bien en vue lorsque le batiment est dans I'eau :

a) soit sur le quadrant supérieur tribord de la surface extérieure du tableau;

b) soit, si le batiment n'a pas de tableau, a tribord a I'extrémité arriere supérieure de la coque.

1.2.2.1.1 Le numéro de série de la coque (HIN) ademgbdouze caracteres consécutifs (lettres majgsaoul
chiffres arabes) sans espace, trait oblique ridmanion entre eux. Dans l'ordre, le numéro est
constitué :

(a) d'un code de trois caracteres qui identifierfabricant (MIC);

(b) des cing caractéres du numéro de série ductatiri

(c) de quatre chiffres correspondant a la datededation.
1.2.2.1.2 Les caracteres du numéro de série deglaeq(HIN) doivent avoir une hauteur minimale d&'1/
1.2.2.2 Code d'identification du fabricant (MIC)

12221 Le code d'identification du fabricant @ststitué de trois caracteres (lettres majusaueshiffres) qui
représentent les trois premiers caractéres du mudeesérie de la coque (HIN). Ce code est attribué
par la Sécurité maritime de Transports Canada.

Note d’information

Si vous étes un fabricant ou un importateur établi au Canada (et que votre produit ne provient pas des

Etats-Unis), vous devez d’abord faire une demande par écrit auprés de Transport Canada afin d’obtenir
un code d’identification du fabricant (MIC).
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Un MIC émis par la Garde cétiere américaine a un fabricant américain est reconnu au Canada en vertu
d’une entente réciproque.

Consulter I'annexe 1 pour plus d’informations.

1.2.2.3 Numéro de série du fabricant

1.2.231 Les cing caractéres suivants (daus) du HIN correspondent au numéro de série établigoa
fabricant.

1.2.2.3.3 Le numéro de série du fabricant doit é@raposé de lettres de I'alphabet ou de chiffralkes, ou des
deux, mais doit exclure les lettres 1, O et Q.

1.2.2.4 Date de fabrication

12241 Les quatre caractéres suivants {dw92) du HIN indiquent la date de fabrication. Le néuwe
caractere est une lettre majuscule indiquant lesmiofant lequel la fabrication du batiment a
commencé, et elle est définie comme suit :

A = janvier B = février C =mars D = auvril
E = mai F =juin G =juillet H = aodt
| = septembre J = octobre K = novembre L = décembre

1.2.24.2 Le dixieme caractére est un chiffre aareespondant au dernier chiffre de I'année dedation.

1.2.24.3 Le onziéme et le douziéme caractéresdmmhombres indiquant I'année de modéle de I'axatian.

Tableau 1.1 EXEMPLE DE NUMERO D’IDENTIFICATION DE L A COQUE A
DOUZE CARACTERES

ABC2AB41G091
Code d’identification du | Numéro de série d Début de la , .
fabricant fabricant e en Année de modele
ABC 2AB41 GO 91

1.2.24.4 Le Tableau 1.1 est un exemple d'un Hipdet a douze caractéres destiné a un batimentiaont
fabrication a débuté en juillet 1990 et dont I'a;dé modéle est 1991.

1.2.25 Code de pays

Note d’information :
Le code de pays peut étre ajouté au HIN

Les fabricants canadiens de batiments peuvent ajouter un préfixe de code de pays (p. ex., « CA- »
[majuscules et trait d'union, sans espace] pour Canada) en avant du NIC. Le numéro
CA-ABC2AB41G091 est un exemple type de HIN a quinze caracteres comprenant un code de pays.

Un importateur peut importer un batiment portant un code d’identification du fabricant (MIC) assigné par

un pays autre que le Canada ou les Etats-Unis, si :

(a) lorsqu'il fait la demande au ministre d’'un MIC, tel que requis par la section 903(1) du
reglement, 'importateur avise le ministre de son intention d'utiliser le MIC assigné par un
autre pays et fournit ce MIC au ministre;

(b) la combinaison du code de pays et du MIC n’est pas déja utilisée par un autre fabricant,
constructeur ou importateur;
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(c) le HIN est inscrit dans le format et aux deux endroits prescrits par le réglement;

(d) le code de pays est ajouté au HIN tel que requis par le réglement.

Tel que stipulé par le réglement :

903. (6) Siun batiment est importé d’'un pays avec lequel le Canada n’a pas conclu d’accord de partage

de renseignements concernant les codes d’identification du fabricant, son importateur veille a ce que soit
ajouté au numéro de série de la coque le code alpha-2 de ce pays publié par I'autorité de mise a jour de

SO 3166.

1.2.2.6 Marquage de la coque

T ™ N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N NN ————— |

Tel que stipulé par le réglement :

903. (4) Le constructeur, le fabricant ou le reconstructeur d’'un batiment marque de fagon permanente le
numéro de série de la coque a un second endroit sur la coque qui est sous un accessoire d’'accastillage
ou une piéce de quincaillerie, ou qui est non exposé a l'intérieur du batiment, ou, dans le cas d’'un
batiment importé, I'importateur veille a ce qu'il soit marqué de cette maniére.

(5) Le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’'un batiment inscrit dans un
dossier le second endroit ou est marqué le numéro de série de la coque et fournit ce renseignement, sur
demande, a toute personne ou organisation autorisée a effectuer des inspections en vertu de la Loi.

(9) Le numéro de série de la coque est dans le format qui figure dans les normes de construction et
se trouve a un endroit bien en vue lorsque le batiment est dans 'eau :
a) soit sur le quadrant supérieur tribord de la surface extérieure du tableau;

b) soit, si le batiment n’a pas de tableau, a tribord & I'extrémité arrieére supérieure de la coque.

1.2.2.7 Assemblage de batiments préts-a-monter

T ™ N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N NN ————— |

Tel que stipulé par le réglement :

903. (7) La personne qui se livre a 'assemblage de batiments préts-a-monter ayant un numéro de série

de la coque ajoute, avant le transfert initial du droit de propriété du batiment a un revendeur ou a un
utilisateur final, un suffixe obtenu du ministre au numéro de la maniére que celui-ci précise

1.2.2.8 Reconstruction de batiments

Tel que stipulé par le réglement :

903. (8) S'il ne remplace pas le numéro de série de la coque, le reconstructeur d’un batiment ajoute,

avant le transfert initial du droit de propriété du batiment a un revendeur ou a un utilisateur final, un
suffixe obtenu du ministre au numéro de la maniére que celui-ci précise.
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1.2.2.9 Exception pour le marquage du numéro de sérde la coque (HIN)

Tel que stipulé par le réglement :
904. Un batiment n'a pas a étre marqué d’'un numéro de série de la coque dans les cas suivants :

a) malgré des efforts raisonnables, le propriétaire du batiment ne peut obtenir un numéro de série de

la coque de son constructeur, fabricant, reconstructeur ou importateur;

b) le batiment est construit, fabriqué, reconstruit ou importé par un individu pour son utilisation
personnelle.
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2 AVIS DE CONFORMITE

2.1 Portée

s

R ————
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur
Plus de 6 métres de longueur

2.2 Avis de conformité

221 Généralités

Tel que stipulé par le réglement :
CONSTRUCTEUR, FABRICANT, RECONSTRUCTEUR ET IMPORTAT EUR
Avis de conformité

801. (1) Le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d'un batiment veille a ce que,
avant le transfert initial du droit de propriété du batiment a I'utilisateur final ou a un revendeur, celui-ci
porte un avis de conformité fixé en permanence a l'intérieur, a un endroit bien en vue et clairement
visible du poste de commande.

(2) Le paragraphe (1) ne s’applique pas a I'égard d’un batiment qui, selon le cas :
a) est construit, reconstruit ou importé par un individu pour son utilisation personnelle;
b) répond aux critéres suivants :
(i) il est non ponté,
(i) il n'est pas produit en série,
(iii) il n’est ni propulsé ni congu pour étre propulsé par un moteur en-bord ou semi-hors-bord,

(iv) il a été construit selon des méthodes traditionnelles, avec du bois ou d’autres matériaux
traditionnels, lesquelles se sont révélées étre efficaces et fiables au fil des ans, ou, s'il s’agit
d’'un canot, il a été construit avec un composite verre-résine.

(3) Dans le cas d'une motomarine qui est construite, fabriquée ou reconstruite conformément a
I'ISO 13590, son constructeur, fabricant, reconstructeur ou importateur veille a ce qu’elle porte, en plus
d’un avis de conformité, la plaque constructeur visée par cette norme.

(4) Dans le cas d'un batiment qui a fait I'objet d’un transfert initial du droit de propriété :

a) si celui-ci ne porte pas d'avis de conformité, son constructeur, fabricant, reconstructeur ou
importateur en fournit un au propriétaire;

b) si celui-ci porte un avis de conformité inexact, son constructeur, fabricant, reconstructeur ou
importateur en avise d’'abord le ministre et en fournit au propriétaire un qui est exact.

(5) Le paragraphe (4) ne s’applique pas a I'égard d’'une embarcation de plaisance qui a fait I'objet
d’un transfert initial du droit de propriété au Canada avant la date d’entrée en vigueur du présent
reglement.
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(6) L'avis de conformité :

a) est en francais et en anglais;

b) contient les renseignements prévus a l'article 802;

c) est conforme au format des exemples figurant dans les normes de construction;
d) prend la forme d’'une plaque ou d’une étiquette;

€) peut résister — sans perte de lisibilitt — a l'usure, aux conditions environnementales, y compris
les embruns d’eau salée, et aux hydrocarbures et a toutes autres substances chimiques auxquelles
le batiment peut étre exposé durant son utilisation ou son entretien normal;

f) est fabriqué de facon que toute tentative de I'enlever ou d’en modifier le contenu entraine sa
destruction ou laisse des traces clairement visibles.

(7) Les paragraphes (1) a (5) ne s’appliquent pas a I'égard d’'un batiment, autre qu’'une embarcation
de plaisance, dont la date de construction, de fabrication, de reconstruction ou d’importation est celle de
la date d’entrée en vigueur du présent reglement ou avant celle-ci ou dans I'année suivant celle-ci.

Note d’'information
Un avis de conformité peut prendre trois formes :
(a) pour les batiments d’au plus 6 métres de longueur (étiquette de capacité) :
(i) un avis de conformité indiquant les limites maximales de sécurité recommandées;
(b) pour les batiments de plus de 6 metres de longueur (étiquette de conformité) :

(ii) un avis de conformité pour les embarcations de plaisance,
iii) un avis de conformité pour les batiments autres que les embarcations de plaisance.

222 Batiment d’au plus 6 métres de longueur — Efuette de capacité

2221 Généralités

Tel que stipulé par le réglement :

802. (1) L’avis de conformité contient, a tout le moins, les renseignements suivants :

a) le modele du batiment;

b) le nom du constructeur, du fabricant, du reconstructeur ou de I'importateur et le code
d’identification du fabricant;

c) dans le cas d’un batiment d’au plus 6 m de longueur, une déclaration attestant qu’il était conforme
aux exigences de construction, dans leur version a la date de construction, de fabrication, de
reconstruction ou d’importation;

d) dans le cas d’'un batiment de plus de 6 m de longueur, une déclaration attestant qu’il était
conforme aux exigences de construction relatives aux embarcations de plaisance, dans leur version a
la date de construction, de fabrication, de reconstruction ou d’'importation;

e) dans le cas d’'un batiment de plus de 6 m de longueur qui est conforme aux exigences de
construction d’'un batiment autre qu’une embarcation de plaisance, au lieu de la déclaration prévue a
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l'alinéa d), une déclaration attestant qu’il était conforme aux exigences de construction relatives aux
batiments autres que les embarcations de plaisance, dans leur version a la date de construction, de
fabrication, de reconstruction ou d’'importation;

f) les limites de conception du batiment, s'il y en a;

g) dans le cas d’'un batiment d’au plus 6 m de longueur, autre qu’'une motomarine qui est construite,
fabriquée ou reconstruite conformément a I''SO 13590, les limites maximales de sécurité

recommandées ci-aprés et les circonstances ou elles ne s’appliquent pas :

(i) la charge brute maximale pour le batiment et les détails de celle-ci qui figurent dans les
normes de construction,

(ii) le nombre maximal de personnes qu'il peut transporter,

(i) s'il est congu pour étre équipé d’'un moteur hors-bord, la puissance maximale de celui-ci.

(2) Les limites maximales de sécurité recommandées du batiment sont calculées selon les méthodes
applicables prévues dans les normes de construction. Toutefois, d’autres méthodes peuvent étre utilisées

dans les cas suivants :

a) elles sont plus précises;

b) elles conviennent davantage au batiment en raison de sa nature unique et l'utilisation des
méthodes prévues dans les normes de construction entrainerait des limites maximales de sécurité
recommandées moins sécuritaires pour le batiment.

2222 Format de I'avis de conformité
22221 L'avis de conformité doit avoir une langeninimale de 100 mm.

22222 Les renseignements inscrits sur unedtigide capacité doivent avoir le format indiqué Bigure
2-1 ou a la Figure 2-2 selon le cas.
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Figure 2-1

CANADIAN COMPLIANCE NOTICE
AVIS DE CONFORMITE CANADIEN

MAXIMUM RECOMMENDED SAFE LIMITS
LIMITES MAXIMALES DE SECURITE RECOMMANDEES

X X XXXX kg
XXXX Ibs/Ib
4]
: XXXX kg
+ + XXXX Ibs/Ib

XX kW XXXX kg
XX HP XXXX Ibs/lb

THE MAXIMUM RECOMMENDED SAFE LIMITS MIGHT HAVE TO BE REDUCED IN
ADVERSE SEA AND WEATHER CONDITIONS.

LES LIMITES MAXIMALES DE SECURITE RECOMMANDEES PEUVENT DEVOIR
ET’RE’ REDUITES DANS LES CONDITIONS DE MER ET DES CONDITIONS
METEREOLOGIQUES DIFFICILES.

* RENSEIGNEMENTS SUPPLEMENTAIRES

LES BONS BATEAUX INC. (MIC)
VILLE, PROVINCE, PAYS

MODEL / MODELE: RUNABOUT 555X

THE MANUFACTURER DECLARES THAT THIS PRODUCT COMPLIES WITH THE
CONSTRUCTION REQUIREMENTS OF THE SMALL VESSEL REGULATIONS, AS
THEY READ ON THE DAY ON WHICH THE CONSTRUCTION OF THE VESSEL WAS
STARTED OR ON THE DAY ON WHICH IT THE VESSEL WAS IMPORTED.

LE FABRICANT ATTESTE QUE CE PRODUIT EST CONFORME AUX EXIGENCES DE
CONSTRUCTION DU REGLEMENT SUR LES PETITS BATIMENTS EN VIGUEUR A LA
DATE DU DEBUT DE SA CONSTRUCTION OU DE SON IMPORTATION.

TP 1332F
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ETIQUETTE DE CAPACITE TYPIQUE — BATIMEN T PROPULSE PAR UN
MOTEUR HORS-BORD
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Figure 2-2 ETIQUETTE DE CAPACITE TYPIQUE — BATIMEN T PROPULSE PAR UN

22223

22224
2.2.2.25

MOTEUR EN-BORD OU SEMI-HORS-BORD

CANADIAN COMPLIANCE NOTICE
AVIS DE CONFORMITE CANADIEN

MAXIMUM RECOMMENDED SAFE LIMITS

LIMITES MAXIMALES DE SECURITE RECOMMANDEES
i

X X XXXX kg
XXXX Ibs/Ib
4]
XXXX kg
+ XXXX Ibs/Ib

THE RECOMMENDED SAFE LIMITS MAY HAVE TO BE REDUCED IN ADVERSE SEA
AND WEATHER CONDITIONS.

LES LIMITES MAXIMALES DE SECURITE RECOMMANDEES PEUVENT DEVOIR
ETRE REDUITES DANS LES CONDITIONS DE MER ET LES CONDITIONS
METEREOLOGIQUES DIFFICILES.

* RENSEIGNEMENTS SUPPLEMENTAIRES

LES BONS BATEAUX INC. (MIC)
VILLE, PROVINCE, PAYS

MODEL / MODELE: RUNABOUT 555X

THE MANUFACTURER DECLARES THAT THIS PRODUCT COMPLIES WITH THE
CONSTRUCTION REQUIREMENTS OF THE SMALL VESSEL REGULATIONS, AS
THEY READ ON THE DAY ON WHICH THE CONSTRUCTION OF THE VESSEL WAS
STARTED OR ON THE DAY ON WHICH THE VESSEL WAS IMPORTED.

LE FABRICANT ATTESTE QUE CE PRODUIT EST CONFORME AUX EXIGENCES DE
CONSTRUCTION DU REGLEMENT SUR LES PETITS BATIMENTS EN VIGUEUR A LA
DATE DU DEBUT DE SA CONSTRUCTION OU DE SON IMPORTATION.

Le nombre maximal de personnes, la chamge maximale et la puissance maximale doiven e
indiqués par les pictogrammes suivant :

(a) un symbole représentant une personne pouriadig nombre maximal de personnes;

(b) un symbole réprésentant une valise ajouté absle représentant une personne et,
lorsqu’applicable, au symbole représentant un midtets-bord pour indiquer la charge brute
maximale;

(c) un symbole représentant un moteur hors-bord ipoliquer la puissance maximale.
La hauteur minimale de chaque pictogramshee 12 mm.

Le texte doit avoir au moins la tailldiquée au Tableau 2.1.

Tableau 2.1  TAILLE DU TEXTE SUR L'ETIQUETTE DE CAPA CITE

Texte Hauteur
AVIS DE CONFORMITE CANADIEN 4,5 mm
LIMITES MAXIMALES DE SECURITE RECOMMANDEES 3 mm

XX (nombre entier indiquant le nombre maximal despane) 12 mm
Poids maximal des personnes 4,5 mm
Charge brute maximale 4,5 mm

Puissance maximale et poids du ou des moteurs mh,5 m




NORMES DE CONSTRUCTION POUR LES PETITS BATIMENTS TP 1332F
22 of 156

Tableau 2.1  TAILLE DU TEXTE SUR L'ETIQUETTE DE CAPA CITE

Texte Hauteur
* Renseignements additionnels 3 mm
Nom du fabricant et MIC 3 mm
Modeéle 3 mm
Déclaration de conformité 2 mm

2.2.2.2.6 Tout le texte doit étre en lettres majles

2.2.2.2.7 Dans la section des limites maximalesmeaandées, chaque ligne doit étre séparée parnimumn
de 2 mm.

22228 Des bordures peuvent étre utilisées, alkeis ne sont pas obligatoires.

2.2.2.2.9 Le code d'identification du fabricant @)ldoit apparaitre entre parenthéses a la suitodudu
fabricant, qui doit correspondre a celui enregiatréc le MIC.

2.2.2.2.10 Pour calculer le poids maximal des perss, il faut compter 75 kg (165 Ib) par persortriadiquer
le poids total en kilogrammes (kg) et en livre9.(Ib

2.2.2.2.11 La charge maximale doit étre indiquékilegrammes (kg) et en livres (Ib).
2.2.2.2.12 La puissance maximale doit étre indiqrékilowatts (kW) et en chevaux (HP).

2.2.2.2.13 Le poids maximal du moteur et de I'égmipnt connexe doit correspondre a la valeur dedabd.1
pour la puissance maximale recommendée et étrgué@din kilogrammes (kg) et en livres (Ib)

Note d'information

L’information sur la puissance maximale n’est pas requise sur les batiments propulsés par un moteur en-
bord ou un moteur semi-hors-bord.

2.2.2.2.14 Lorsqu'il y a possibilité d’installer mmoteur avec barre franche ou avec un systéemeuege a
distance, les deux puissances maximales recommaddéent étre indiquées sur I'étiquette comme
suit :

XX KW XXX kg
. XX HP XXX lbs/lb

XX KW XXX kg
XX HP XXX lbs/lb

2.2.2.2.15 Le modéele doit correspondre a celuigunéisur la déclaration de conformité (D.O.C.) sigpar le
fabricant. Celui-ci peut aussi ajouter 'année dadgle ou le HIN au nom du modeéle.

Note d’information

L'ajout du HIN au nom du modéle ne satisfait pas a I'exigence du reglement pour le marquage du HIN sur
la coque.

Dans le cas d'un avis de conformité émis par I'importateur ou le reconstructeur d’un batiment usagé, le
HIN marqué sur la coque par le fabricant original du batiment doit étre inscrit sur I'avis de conformité ainsi
gue sur la déclaration de conformité (voir 'annexe 1).
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2.2.2.2.16 Les renseignements additionnels doaessi inclure les limites de conception détermirpees le
batiment, telle que la CATEGORIE DE CONCEPTION B4,C ou D), conformément a la norme
ISO 12217 lorsque celle-ci s’applique ou a toutieealimitation déterminée par le fabricant.

2.2.2.2.17 Lorsqu'une catégorie de conception agt@gnée conformément a la norme 1SO 12217 oautne
normes ISO, la note concernant les conditions deetries conditions météorologiques peut étre
remplacée par la hauteur des vagues et le vergsgmmdant a la catégorie de conception, en autant
que la charge, le nombre de personnes et la pessaaximale indiqués sur I'avis de conformité
n'excéde par les valeurs déterminées selon lesasoi®® applicables. L'information sur la catégorie
de conception doit étre indiquée tel qu'illustréapres :

CATEGORY / CATEGORIE D
0.5 metre

25 knots/noeuds

2.2.2.2.18 L’étiquette peut inclure de I'informatisupplémentaire, tel que le logo du fabricant atwea sous la
déclaration de conformité.

2.2.3 Batiments de plus de 6 métres de longueur tidiette de conformité

2231 Généralités

Note d’'information

Tel que stipulé aux alinéas 802(1)d) et 802(1)d) du réglement, il existe deux types d’'avis de conformité
pour les batiments de plus de 6 métres, un pour les embarcations de plaisance et un pour les batiments
autres que les embarcations de plaisance.

Le reglement exige que le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d'un batiment

indique que ce batiment est au moins conforme aux normes de construction pour les embarcations de
plaisance en vigueur au moment de sa construction.

Lorsque le batiment est conforme aux exigences applicables aux batiments autres que les embarcations
de plaisance, le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’'un batiment peut indiquer
que celui-ci est conforme aux normes de construction pour les batiments autres que les embarcations
de plaisance.

2232 Format de I'avis de conformité
22321 L’étiquette de conformité doit avoir dasgeur minimale de 100 mm.

22322 Les renseignements affichés sur I'avisadormité doivent étre tel qu'illustré a la Figuz-3.

Figure 2-3 AVIS DE CONFORMITE TYPIQUE

CANADIAN COMPLIANCE NOTICE
AVIS DE CONFORMITE CANADIEN

LES BONS BATEAUX INC. (MIC)
VILLE, PROVINCE, PAYS

MODEL / MODELE:  RUNABOUT 555X
* RENSEIGNEMENTS SUPPLEMENTAIRES

TEXT OF THE DECLARATION OF CONFORMITY.
TEXTE DE LA DECLARATION DE CONFORMITE.
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2.2.3.2.3 La taille du texte doitcorrespondre dedediquée au Tableau 2.2

Tableau 2.2  TAILLE DU TEXTE POUR LES AVIS DE CONFORMITE

Texte Hauteur
CANADIAN CONFORM'ITY NOTICE 4.5 mm
AVIS DE CONFORMITE CANADIEN

NOM, (MIC) ET ADRESSE DU FABRICANT 3 mm
NOM DU MODELE 3 mm

* RENSEIGNEMENTS SUPPLEMENTAIRES 3 mm
TEXTE DE LA DECLARATION DE CONFORMITE. 2 mm

2.2.3.2.4 Tout le texte doit étre produit en lettneajuscules.
2.2.3.25 Des bordures peuvent étre utilisées, ali@s ne sont pas obligatoires.

2.2.3.2.6 Le code d’identification du fabricant @)Idoit apparaitre entre parenthéses a la suiteodudu
fabricant, qui doit correspondre a celui enregiatréc le MIC.

2.2.3.2.7 Le nom du modéle doit correspondre a aadigqué sur la déclaration de conformité (D.O.Slgnée
par le fabricant. Celui-ci peut aussi ajouter 'éamu modéle ou le HIN au nom du modéle.

Note d’information

L'ajout du HIN au nom du modéle ne satisfait pas a I'exigence du reglement pour le marquage du HIN sur
la coque.

Dans le cas d’'un avis de conformité émis par I'importateur ou le reconstructeur d’'un batiment usagé, le
HIN marqué sur la coque par le fabricant original du batiment doit étre inscrit sur I'avis de conformité ainsi
gue sur la déclaration de conformité (voir 'annexe 1).

2.2.3.2.8 Les renseignements supplémentaires dawessi inclure les limites de conception déteresngour
le batiment, telle que la CATEGORIE DE CONCEPTION B, C ou D), conformément a la norme
ISO 12217 lorsque celle-ci s’applique ou a toutieealimitation déterminée par le fabricant.
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2.2.3.2.9 Le texte de la déclaration de conformiii avoir le format indiqué au Tableau 2.3.

Tableau 2.3 TEXTE DE LA DECLARATION DE CONFORMITE

Type de batiment Texte

Embarcation de plaisance THE MANUFACTURER DECLARES THAT THIS VESSEL COMPLIES WITH THE
PLEASURE CRAFT CONSTRUCTION REQUIREMENTS OF THE SMALL VESSEL
REGULATIONS, AS THEY READ ON THE DAY ON WHICH THE CONSTRUCTION OF
THE VESSEL WAS STARTED OR ON THE DAY ON WHICH IT THE VESSEL WAS
IMPORTED.

LE FABRICANT ATTESTE QUE CE BATIMENT EST CONFORME AUX EXIGENCES DE
CONSTRUCTION DES EMBARCATIONS DE PLAISANCE DU REGLEMENT SUR LES
PETITS BATIMENTS, EN VIGUEUR A LA DATE DU DEBUT DE SA CONSTRUCTION
OU A LA DATE DE SON IMPORTATION.

Embarcation autre qu’une THE MANUFACTURER DECLARES THAT THIS VESSEL COMPLIED WITH THE NON-
embarcation de plaisance PLEASURE CRAFT CONSTRUCTION REQUIREMENTS OF THE SMALL VESSEL
REGULATIONS, AS THEY READ ON THE DAY ON WHICH THE CONSTRUCTION OF
THE VESSEL WAS STARTED OR ON THE DAY ON WHICH IT THE VESSEL WAS
IMPORTED

THIS VESSEL MAY ALSO BE USED AS A PLEASURE CRAFT.

LE FABRICANT ATTESTE QUE CE BATIMENT EST CONFORME AUX EXIGENCES DE
CONSTRUCTION DES EMBARCATIONS AUTRES QUE DE PLAISANCE DU
REGLEMENT SUR LES PETITS BATIMENTS, EN VIGUEUR A LA DATE DU DEBUT DE
SA CONSTRUCTION OU A LA DATE DE SON IMPORTATION.

CE BATIMENT PEUT AUSSI ETRE UTILISE COMME EMBARCATION DE PLAISANCE.

2.2.3.2.10 L’'étiquette peut inclure des renseigmamesupplémentaires tels que le logo du fabricardudre, sous
la déclaration de conformité.

Note d’information

Conformément au réglement, il est obligatoire d’indiquer les limites maximales de sécurité
recommandées pour les batiments d’au plus 6 meétres de longueur.

Il est aussi indiqué a l'article 802(1) que les renseignements exigés constituent I'information minimale
devant apparaitre sur I'avis de conformité.

Transports Canada recommande d’indiquer les limites maximales de sécurité recommandées sur tous les
batiments d’au plus 8 metres de longueur. Pour déterminer ces limites, autres que la puissance
maximale, pour un batiment de plus de 6 métres mais d’au plus 8 meétres, le fabricant peut utiliser les
méthodes indiquées dans la partie 5 de la norme ou toute autre méthode appropriée. Dans tous les cas,
on doit compter un poids d’au moins 75 kg (165 Ib) par personne.

En aucun cas, les limites maximales de sécurité recommandées marquées sur le batiment ne devraient
excéder les valeurs utilisées pour I'évaluation de la stabilité et de la flottabilité.
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3 EXIGENCES RELATIVES A LA CONSTRUCTION

3.1 Portée

s

R ————
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur
Plus de 6 métres de longueur

3.2 Résistance structurelle

Tel que stipulé par le réglement :
RESISTANCE STRUCTURALE ET NAVIGABILITE
713. (1) La résistance structurale d'un batiment est conforme aux normes de construction.

(2) La résistance structurale et I'étanchéité a I'eau d’un batiment conviennent a son utilisation
prévue, compte tenu des charges maximales prévues. Elles conviennent si, selon le cas :

a) sa construction, sa fabrication et sa reconstruction sont conformes aux normes et pratiques
recommandées pour ce type de batiment;

b) sa conception est celle qui a été employée pour des batiments du méme type qui ont été utilisés
pendant au moins cing ans sans événement maritime ou autre événement lié a des lacunes dans
leur construction ou a leur manque d’entretien dans une région ou les conditions des vents et des
vagues sont aussi rigoureuses que celles susceptibles d’'étre rencontrées dans la région d’utilisation
prévue du batiment;

C) sa conception s’appuie sur des calculs ou documents d’essais prouvant qu’elle permet d’obtenir
la résistance structurale exigée;

d) s'il s’agit d’'un batiment ouvert, sa résistance structurale et son étanchéité a I'eau sont obtenues
en suivant des méthodes de construction traditionnelles qui se sont révélées étre efficaces et fiables
au fil des ans.

(3) Les matériaux et I'équipement utilisés pour la construction, la fabrication ou la reconstruction
d’un batiment conviennent aux conditions d'utilisation et aux conditions environnementales qu’il peut
rencontrer.

(4) Le propriétaire d’'un batiment veille a ce que sa résistance structurale et son étanchéité a I'eau
continuent de convenir a son utilisation prévue.

(5) La coque d'un batiment autre qu'une embarcation de plaisance est renforcée s'il est prévu
d'utiliser celui-ci dans des eaux ou la présence de glace nécessite, de la part du batiment, des
manceuvres exceptionnelles pour éviter qu’elle soit endommagée.

(6) Sur demande du ministre, le constructeur, le fabricant, le reconstructeur, I'importateur ou le
propriétaire d’'un batiment démontre que celui-ci est conforme aux exigences prévues au présent article.
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Note d'information

Un batiment autre qu'une embarcation de plaisance satisfait aux exigences de l'alinéa 713(2)a) s'il est
construit conformément aux Normes pour les batiments nordiques (batiments commerciaux de moins
de 15 m), aux normes de I'Organisation internationale de normalisation (normes ISO ou celles d’'une
société de classification tel que I'’American Bureau of Shipping (ABS), la Lloyd's Register of Shipping
(LRS), le Bureau Veritas (BV), Det Norske Veritas (DNV) ou la Germanischer Lloyd (GL).

3.2.1 Généralités

3.21.1 L'alignement et la continuité des élémsfitscturels ainsi que I'efficacité des raccorddest
terminaisons de la structure doivent étre assuessouvertures et les découpures doivent comporter
des coins bien arrondis et ne doivent pas rédairédistance structurelle requise dans la cogiae et
superstructure.

3.2.1.2 Les sieges, bancs, cloisons et autres atérateucturels majeurs fixés au bordé du batirdeivient
étre solidement ancrés, sans créer une concentdgigontraintes.

3.2.1.3 Les matériaux assujettis a des contraigtesce soit a des températures basses ou élelodet
présenter une résistance a la rupture dans toptade des températures prévues.

3.2.14 On doit effectuer un renforcement localrdes machines de pont, I'équipement, les chaumbasls
mats, les taquets d'amarrage, les bittes de remgeqet les autres accessoires d'accastillage. Les
raidisseurs et les renforts doivent tenir comptea®rges maximales prévues sur le pont.

3.215 Lest permanent

3.215.1 Lorsque le batiment en est pourvu, liedesmanent doit étre fixé afin qu'il ne se déplpes lorsque
le batiment fait route.

3.3 Etanchéité a I'eau

Tel que stipulé par le réglement :
ETANCHEITE A L'EAU
714. La conception de la superstructure, de la coque et de I'accastillage d’un batiment prévoient,

conformément aux normes de construction, le maintien de I'étanchéité a I'eau et la prévention de
I'envahissement par les hauts.

3.3.1 Accessoires et pénétrations de la coque
3.3.1.1 Les dispositifs d'obturation doivent augie conception et une résistance équivalente @ della
structure qu'elles traversent et doivent assugtarithéité a I'eau.

3.3.1.2 On doit prévoir des moyens pour fermer dertout doute toutes les ouvertures traversacadae
sous le niveau de I'eau, a I'exception des systatttahappement humide.

3.3.1.3 Lorsque I'ouverture est située dans unandu il y a un risque de feu, le systéme de feangedoit
étre fabriqgué dans un matériau résistant au feu.

3.3.14 Le nombre d'ouvertures traversant la caoipite
(a) étre limité au minimum nécessaire compatiblecdes besoins opérationnels du batiment;

(b) avoir des renforts locaux adéquats dont Isstésce est équivalente a celle de la structure
gu'ils traversent, et qui assurent I'étanchéitéazul
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3.3.2 Fenétres, hublots, écoutilles, contre-hublo&t portes
3.3.21 Les ouvertures et les pénétrations dacsdae doivent étre :
(&) limitées au minimum;
(b) pourvues d’'un dispostif d’obturation efficaet qu’indiqué dans cette section.
3.3.2.2 Les dispositifs d’obturation comme les esrxtérieures, les écodtilles, les fenétres dilbots

doivent étre construits selon les régles de cocisbru marine et doivent pouvoir étre maintenus en
position fermée lorsque le batiment est en marche.

3.3.2.3 Les portes et les écoutilles a charniéoagedt s'ouvrir vers l'extérieur, et les charniedes/ent
généralement étre installées sur le devant extédleur.

3.3.24 Le degré d'étanchéité a I'eau des disfsogditbturation doit convenir a leur emplacementleu
batiment et aux conditions environnementales qlétienent peut rencontrer.

3.3.25 Les fenétres, les hublots et les clairessvdevraient étre dotés d'un verre de sécuritfuwoumatériau
de résistance égale.

3.3.3 Fenétres, hublots, écoutilles, contre-hubloét portes pour les batiments de plus de
6 meétres autres que les embarcations de plaisance

3.33.1 Sur les batiments devant naviguer a plugsdailles marins de la cbte, les fenétres, leddisilet les
claires-voies doivent étre fixés par un moyen miqgan conformément aux instructions du
manufacturier.

3.3.3.2 La norme d’étanchéité des dispositifs dicdtion dont la construction a débuté apreslavkil 2005
est la norme internationale 1ISO 12216.

3.34 Drainage et pénétrations de la coque

3.34.1 Sur les batiments monocoques d’au plustfemdes dalots, les sabords de décharge, lessdias
décharges sur bordé et les ouvertures du coffreadgreuvent étre situés sous le plan de flottaison
statique. D'autres ouvertures peuvent étre pragdans le puits de moteur, sous le plan de Boitai
statique, pour le passage des commandes du matedbbrd ou des conduites d'alimentation en
combustible. Toutes les ouvertures doivent cepdrétem dotées d'un manchon en caoutchouc ou
d'autres dispositifs, en vue de minimiser les fuite

3.34.2 Sur les batiments monocoques de plus dét@snautres qu’une embarcation de plaisanceplagits
et les niches qui doivent étre étanches a 'eautawideurs rapides doivent étre conformes aux
exigences de la norme 1SO 11812.

3.35 Puits de moteur

3.35.1 Lorsqu’un puits de moteur est prévu, it étie concu comme suit :

(a) il doit avoir tendance a inverser |'écoulendmt'eau frappant sur la face avant du puits plutét
gue de diriger I'eau vers le haut et vers l'avant;

(b) il doit étre doté d'ouvertures d'alimentatiande commandes d'une taille minimale qui
permettent un fonctionnement sécuritaire; de tellesertures doivent étre situées le plus haut
possible et pas plus bas que la découpe normateoteur dans le tableau, a moins que le
puits ne soit doté de dispositifs d'étanchéité exngét I'eau de pénétrer;

(c) il doit étre muni de drains permettant d'élietitoute I'eau en un maximum de
cing (5) minutes.
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3.4 Motomarines

Tel que stipulé par le réglement :

700. (3) Dans le cas des motomarines construites, fabriquées ou reconstruites conformément a I''SO
13590, seuls les articles 701, 702, 704 a 709 et 711 s’appliquent a I'égard de celles-ci.

3.4.1 Etiquette d'avertissement pour les motomaries

Tel que stipulé par le réglement :
MOTOMARINES

705. (1) Les motomarines portent un avis de sécurité qui indique les précautions a prendre en vue de
minimiser le risque d’'incendie et d’explosion, y compris les renseignements prévus dans les normes de
construction.

(2) Les motomarines construites, fabriquées ou reconstruites conformément a I''SO 13590 portent,
en francais et en anglais, une plague constructeur qui est conforme aux exigences de cette norme.

Note d'information

L'étiquette placée bien en vue exigée par le réglement peut aussi inclure d'autres renseignements et doit
comprendre les renseignements donnés a la Figure 3-1.

Figure 3-1 ETIQUETTE D’AVERTISSEMENT POUR MOTOMARIN E
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35 Protection contre les chutes

351 Portée

-
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur
Plus de 6 métres de longueur

3.5.2 Batiments de plus de 6 metres autres que kE®barcations de plaisance.

Tel que stipulé par le réglement :
PROTECTION CONTRE LES CHUTES

712. (1) Tout batiment, autre qu'une embarcation de plaisance, de plus de 6 m de longueur, est doté,
conformément aux normes de construction, de moyens pour protéger les personnes contre les chutes ou
les passages par-dessus bord.

3.5.21 Sauf en cas d'interférence avec l'utilmathormale du batiment ou de ses équipementsyilmgtée
d'un pont exposé devant étre emprunté par desrpersaloit étre doté d'un pavois, de garde-corps, de
montants et d'un filet, ou d'une combinaison dex-azu

3.5.2.2 Des surfaces antidérapantes doivent étiseat pour les zones de travail et de circulation
3.5.2.3 Des mains courantes doivent étre prévuesfpoiliter les déplacements a bord.
3.5.2.4 Batiments a passagers

3.5.24.1 Sur un batiment a passagers :

(a) les pavois, les garde-corps, les montantssdiléds ou toute combinaison de telles
composantes doivent se trouver a au moins 915 npi) €&1-dessus du pont exposé;

(b) la distance entre les lisses des garde-corpeit@as excéder 230 mm (9 po), a moins qu'un
filet résistant ne soit installé;

(c) lorsque la mise en place de ces composantgseride nuire au fonctionnement du batiment,
des mesures de sécurité équivalentes doivent &vegs.

3.5.2.4.2 Lorsque I'utilisation du batiment inclatprésence d’enfants a bord, la distance entrigskess
indiquée en 3.5.2.4.1 doit étre réduite, ou desunessde sécurité équivalentes doivent étre prévues
pour empécher les enfants de passer par-dessus bord

3.5.25 Bateaux de travail

3.5.25.1 Les pavois, garde-corps, montants e fila toute combinaison de ceux-ci devrait attendre
hauteur minimale de 915 mm (36 po) au-dessus dij p@is en aucun cas ne devraient étre situés a
moins de 760 mm (30 po).

3.5.3 Embarcations de plaisance de toutes taillest#timents autres qu’'une embarcation de
plaisance d’au plus 6 m de longueur.

Tel que stipulé par le réglement :

712. (2) Tout batiment, autre qu'une embarcation de plaisance, d’au plus 6 m de longueur et toute
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embarcation de plaisance sont pourvus de dispositifs de prises de main et de garde-corps
conformément aux sections H41.5 et H41.6 de la norme H-41 de '’American Boat and Yacht Council,

intitulée Dispositis de remontée a bord, échelles, prises de main, garde -coips et fileres .

3.6 Avis concernant les rejets de substances polhtas

Avis concernant les rejets de substances polluantes — Note aux fabricants, aux constructeurs,
aux importateurs et aux propriétaires de batiments

Le Réglement sur la prévention de la pollution par les eaux usées et le Réglement sur les produits
chimiques dangereux concernant le rejet de substances polluantes s’applique également (voir
'annexe 2 du TP 1332 pour illustrations de systémes typiques d'eaux usées).

3.7 Feux de navigation

T ™ N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N NN ————— |

Note d’information

Le Réglement sur les petits batiments exige que tous les navires de plus de 9 métres propulsés par un

moteur soient pourvus de feux de navigations conformes aux exigences du Réglement sur les
abordages. Les batiments de 9 métres ou moins doivent montrer des feux de navigation lorsqu’ils sont
manceuvrés apres le coucher ou avant le lever du soleil, ou en période de visibilité restreinte.
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4 EXIGENCES RELATIVES A LA CONCEPTION DE LA
COQUE ET AUX CAPACITES MAXIMALES
RECOMMANDEES POUR LES BATIMENTS D’AU PLUS
6 METRES.

4.1 Portée

La présente section contient les exigences refafida conception de la coque et les normes dalcalc
servant a déterminer les limites maximales de géa@commandées pour les avis de conformité des
batiments d’au plus 6 métres de longueur.

R ————
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur
Plus de 6 métres de longueur

Tel que stipulé par le réglement :
CONCEPTION DE LA COQUE

715. La conception de la coque d’'une embarcation de plaisance d’au plus 6 m de longueur est conforme
aux normes de construction relatives a la flottaison, a la flottabilité et a la stabilité.

4.2 Définitions

L’ aire définie de l'arriere du batiment, pour les besoins des critéres d'essais de Hotia fleur
d'eau et de stabilité des batiments a moteur hand-dfau plus 6 m, est l'aire qui s'étend sur 0,6 m
(2 pi) a l'avant du tableau ou du bati du motewgsunée au niveau du pont ou du plat-bord.

L’ aire définie de l'avant du batiment pour les besoins des critéres d'essais de #otia fleur d'eau
et de stabilité des batiments a moteur hors-band plus 6 m, est l'aire qui s'étend sur 0,6 m )2 pi
l'arriere de I'étrave, mesurée au niveau du pormtuoplat-bord.

Un canot désigne une embarcation, concu pour étre propudsiellement, avec des arrangements
pour l'installation d'un moteur de propulsion, ehtdaucune des extrémités n'a une largeur de plus d
45% de la largeur maximale de I'embarcation, ldgugéxceéde pas les valeurs suivantes:

Longueur du canot Largeur maximale

au plus 4,25 m 1/3 de la longueur
plus de 4,25 m et au plus 4,9 m 1/4 de la longueur
plus de 4,9 m 1/5 de la longueur

La charge inertedésigne :

(a) pour les batiments propulsés par un moteuroed-bu un moteur semi-hors-bord, la charge
brute maximale indiquée sur I'avis de conformitéimsda charge utile;

(b) pour les batiments propulsés par un moteur-bord, la charge brute maximale indiquée sur
I'avis de conformité moins le poids du moteur esde équipements, tel qu'indiqué au
Tableau 4.2, moins la charge utile.
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La charge utile désigne la masse, en kilogrammes, obtenue enptraiti le nombre maximal de
personnes marqué sur I'avis de conformité par udspe 75 kg par personne.

Le fond de la cale selon les critéres relatifs au matériel de flatit#, est la partie du batiment, a
I'exception du compartiment moteur, située a ungcha d'au plus 100 mm (4 po) du point le plus bas
dans le batiment ou un liquide peut s'accumulendula batiment est statiquement a flot.

Le fond du compartiment moteur, en vertu des criteres relatifs au matériel dedtilité, désigne la
partie du compartiment moteur ou d'un compartingentmunicant située a une hauteur d'au plus
305 mm (12 po), mesurée depuis le point le plusdbas ces compartiments ou le liquide peut
s‘accumuler lorsque le batiment est statiquemént.a

Lalongueur de calcul (L)est définie, comme la distance mesurée paralléemeplan de flottaison
statique, entre deux plans verticaux normaux & llargitudinal du batiment, I'un passant par ldipar
intégrale la plus avancée de la coque et l'autrepgoint situé sur le tableau, a mi-distanceeclatr
plan de flottaison statique et le fond de la cogyaér Figure 4-1).

Uneplace désignéest un endroit particulier que peut occuper une@®e dans le batiment, que ce
Soit un siége ou un poste permettant de se teboudet comportant des appuis pour les mains.

La position de flottaison statiquedésigne I'attitude dans laquelle un batimentdlett eau calme,
avec ses réservoirs de combustible remplis & ladigpnominale, mais sans personne a bord ni
équipement portatif & bord, les autres réservaiea{ et de collecte) étant vides, et I'équiperitaht
demeure fourni par le fabricant du batiment étasu place.

4.3 Limites maximales de sécurité recommandées poles batiments monocoques

Note d'information

Les limites maximales de sécurité recommandées pour un multicoque (catamaran), autre qu'un batiment
de type pontoon, sont determinées avec les mémes méthodes que pour un batiment monocoque
indiquées a la section 4.3, a I'exception du déplacement sous le plan de flottaison statique (Dprs) qui doit
étre déterminé avec des méthodes qui permettent d'obtenir une précision acceptable compte tenu de la
configuration du batiment. Le volume de la structure qui relie les deux coques peut étre inclus dans le
déplacement si cette structure est située sous le plan de flottaison statique et est étanche jusqu'au
niveau de ce plan.

43.1 Charge brute maximale recommandée (en conditi intacte)

43.1.1 La charge brute maximale recommandée (egremmes) qui est marquée sur 'avis de conformité
pour les batiments monocoques autre que les can@s,une puissance maximale recommandée de
plus de 1,5 kW, doit étre déterminée comme suit :

(DPFS - PB)
5

CB =

ou
CB = charge brute maximale recommandée, en kilogranme

Ps = poids du batiment, en kilogrammes, incluantdatples garde-corps, la console, les bancs et tout
autre structure ou équipement fixé a demeure. Rsuratiments propulsés par un moteur hors-bord, le
poids du moteur et de I'équipement relié tel quipe au Tableau 4.2. Pour les batiments munis de
réservoirs permanent le poids du combustible dwatiéclus.

pPEs = déplacement au plan de flottaison statique ¢ktulé au moyen de la formule ci-dessous :



NORMES DE CONSTRUCTION POUR LES PETITS BATIMENTS TP 1332F
35 of 156

DPFS = (VTOT - VPM ), 1000

ou

V1ot = volume total en métres cubes’meprésentant le volume intérieur du batimensdeuplan de
flottaison statique donné a la figure 4.1, incluantolume de la structure arriére intégrée soysdn
de flottaison statique, mais excluant le volume @®apartiments qui s'inondent automatiquement.

Vpy = volume du puits du moteur en métres cubes
1000= facteur représentant un poids en kilogrammek niéd'eau douce

4.3.1.2 La charge brute maximale recommandée (egremmes) qui est marquée sur 'avis de conformité
pour les batiments monocoques autre que les can@s,une puissance maximale recommandée de
1,5 kW ou moins, doit étre déterminée comme suit :

CB = 37 (DPFS - PB)
10

4.3.1.3 La charge brute maximale recommandée (egremmes) qui est marquée sur 'avis de conformité
pour les canots, est égale a la charge qui pragufeanc-bord résiduel de 178 mm. Le franc-bord est
mesuré au point le plus bas sur la longueur dutcano

Tel que stipulé par le reglement :

802. (2) Les limites maximales de sécurité recommandées du batiment sont calculées selon les
méthodes applicables prévues dans les normes de construction. Toutefois, d’autres méthodes peuvent

étre utilisées dans les cas suivants :
a) elles sont plus précises;

b) elles conviennent davantage au batiment en raison de sa nature unique et l'utilisation des
méthodes prévues dans les normes de construction entrainerait des limites maximales de sécurité
recommandées moins sécuritaires pour le batiment.

Note d'information

Pour déterminer le volume total de la coque sous le plan de flottaison statique (V+o7), voir la méthode
indiquée a I'annexe 4 et les formulaires de I'annexe 5.

On peut utiliser d’autres méthodes pour calculer le volume de la coque sous le plan de flottaison statique
si ces méthodes permettent d’obtenir une précision égale ou supérieure a la méthode de I'annexe 4.
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Figure 4-1 DEFINITIONS DE LA LONGUEUR ET DE LA LARG EUR POUR LE CALCUL
DE LA CHARGE
STATIC FLOAT PLANE PLAN DE FLOTTAISON STATIQUE
R (WITHOUT MOTOR WELL) (SANS PUITS A MOTEUR)
= EQUAL
5 éGfL / Vessel Without Bateau sans
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=) EGf" / / / / Centre Line of Vessel/Axe longitudinal du batea
STATIC FLOAT PLANE PLAN DE FLOTTAISON STATIQUE
R (WITH MOTOR WELL) (AVEC PUITS A MOTEUR)
= EQUAL
5 EG:L Vessel With Bateau avec
2 A Motor Well puits a moteur
g EEQUAL
5 < |V
Centre Line of Vessel/Axe longitudinal du bateau
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Nombre maximal de personnes recommandé

Le nombre maximal de personnes recommandé&sis de conformité ne doit pas dépasser |a plu
faible des valeurs suivantes :

(&) le nombre de places désignées (personnes);
(b) le nombre maximal de personnes calculé seldiméa 4.3.2.2;

(c) le nombre maximal de personnes calculé avehdage utile redistribuée, tel que spécifié
pour I'essai de stabilité (alinéas 4.4.2.5 et 464;,2

(d) lorsque la charge utile est inférieure a 250l&gombre maximal de personnes obtenu avec la
charge utile déterminée par I'essai de stabiliiéljttonné au nombre maximal de personnes
tel que requis a la section 4.3.2.4.

Le nombre maximal de personnes recommanitiétde calculé selon la formule suivante :

(&) Pour les batiments propulsés par un moteured-u un moteur semi-hors-bord :

CB
Nombre de personnes = e

(b) Pour les batiments propulsés par un moteurbors (incluant les canots) :

CB- P,

Nombre de personnes =
75

ou:
CB = charge brute maximale recommandée
Pwv = poids du moteur hors-bord et de I'équipemenérétl qu'indiqué au Tableau 4.2.

Le nombre maximal de personne doit étendirau nombre entier le plus prés. Lorsque ldifraest
inférieure & 0,5, arrondir au nombre entier inférjet lorsque la fraction est égale ou supériaude,
arrondir au nombre entier supérieur.

Essai de stabilité avec le nombre maximat goersonnes

Lorsque la charge utile est inférieuB®@ kg, sa valeur doit étre confirmée par I'essaiant afin
gu’on détermine la stabilité avec le nombre maxidepersonnes. Si nécessaire, la charge utile doit
étre réduite pour que I'essai soit satisfaisant :

(a) Le batiment doit étre a flot en eau calme dwas ses équipements permanents installés,
incluant les moteurs hors-bord et I'équipemengrdkl quindiqué au Tableau 4.2.

(b) Remplir tous les réservoirs.

(c) Placer graduellement un poids d’essai égal % &l® la charge maximale, de fagon a obtenir
un centre de gravité comme suit :

() longitudinalement : au milieu de I'espace régea toutes les personnes a bord;

(i) verticalement : a la hauteur du siége le gtéss du centre de gravité longitudinal de
I'espace réservé a toutes les personnes a bolesaéder la hauteur du plat-bord;

(iii) transversalement : a la limite extérieure range de I'espace réservé pour toutes les
personnes a bord, a I'endroit ou elle intersecteldre de gravité vertical.
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(d) Cesser I'ajout des poids lorsque le franc-kestnul ou lorsque le poids d’essai a atteint 60 %
de la charge maximale.

(e) Effectuer I'essai sur les deux bords du batimen

() La charge utile est égale au poids d’essasdiyar 0,60.

4.3.3 Calcul de la puissance maximale recommandée

4.3.3.1 La puissance maximale recommandée en Kilswascrite sur I'avis de conformité pour lesilvénts
monocoque autre que les canots, est déterminémetidn de la longueur du batimehg] et de la

largeur maximale du tableaDy), sans les poignées ni les rallonges, mais ageede/ures de
protection fixées a demeure. La formule a utilsex alinéas 4.3.3.1.1 et 4.3.3.1.2 est déterminée p
la valeur de (facteur), le relevé de varangue au milieu eypetde gouverne.

f =Ln" Dn
Au lieu d'utiliser les formules données en 4.318¢i.4.3.3.1.2, on peut aussi calculer d'aborddeefir

(), puis extrapoler la puissance maximale recondgarau moyen de la courbe appropriée de la
Figure 4-2 en fonction du relevé de varangue aiemét du type de gouverne.

43.3.1.1 Si le facteur « f » est inférieur a 5,4 b,1], utilisez les formules ci-dessous pouresiitla puissance
maximale recommandée en kilowatts (kW) ou en chevapeur (C.V.) :

() relevé de varangue au milieu inférieur a 5 éggfacteur minimal f = 3,35)
puissance maximalgw)=5,82 x f- 18
puissance maximalg€.V.)= (5,82 x f- 18) / 0,745

(b) relevé de varangue au milieu supérieur ou @gatlegrés (facteur minimal f = 2.64)
puissance maximalgw)=5,5 x f - 13
puissance maximalg.V.)= (5,5 x f- 13) / 0,745

4.3.3.1.2 Si le facteur « f » est supérieur ou édafl [f3 5,1], utilisez les formules ci-dessous pour obiteni
puissance en kW ou C.V. :

(a) relevé de varangue au milieu inférieur a 5 égggouverne a distance et a barre
puissance maximalgw) = 4,2 x f- 11
puissance maximal&€.V.) = (4,2 x f-11) / 0,745

(b) relevé de varangue au milieu supérieur ou &gatlegrés, gouverne a barre
puissance maximal&w) = 6,4 x f- 19
puissance maximalg€.V.) = (6,4 x f-19) / 0,745

(c) relevé de varangue au milieu supérieur ou 8ghdgrés, gouverne a distance
puissance maximalgw) = 16 x f - 67
puissance maximalg.V.) = (16 x f- 67) / 0,745
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4.3.3.2 Lorsque la puissance calculée n'excedd @adV (15 C.V.), la puissance maximale recommandée
peut étre arrondie au multiple de 1,5 kW (2 C.\Miyant. Lorsque la puissance calculée est supérieur
a 10 kw (15 C.V.), la puissance maximale recommanutit-étre arrondie au multiple de 3,75 kW
(5 C.V.) suivant.

4.3.3.3 La puissance maximale recommandée en Kilswascrite sur I'avis de conformité pour les anest
tel que spécifiée dans le Tableau 4-1.

Tableau 4-1 PUISSANCE MAXIMALE RECOMMANDEE POUR LES
CANOTS

Moins de 4,6m (15 pieds) 2.25 3
De 4.6 ma5,5m (15 a 18 pieds) 3.75 5
Plus de 5,5 m (plus de 18 pieds) 5.25 7
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Figure 4-2 GRAPHIQUE PERMETTANT D’INTERPOLER LA PUI SSANCE MAXIMALE
RECOMMANDEE POUR LES PETITS BATIMENTS
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+ 3 (I 5 < - - << -
"7 - &L, (! L o 7, o o 7, -
o 7 (" & ! , -5'!,, (' S "
I - & &
#= %/ %/ %/ %/ %/ %/
TABLEAUX CONGUS POUR UN SEUL MOTEUR HORS-BORD \
0.1-2.0 0.0-15 13,7 0,0 0,0 0,0 0,0 13)7
2.1-39 16-29 18,2 0,0 0,0 0,0 0,0 18,2
4.0-7.0 3.0-5.2 40,9 0,0 0,0 0,0 11,4 52{3
7.1-15.0 53-11.2 60,0 0,0 0,0 9,1 22,7 91,8
15.1-25.0 11.3-18.7 104,5 0,0 0,0 20,5 227 14y7,7
25.1-45.0 18.8 -33.6 119,5 4,6 0,0 20,5 45/4 190,0
45.1-60.0 33.7-44.8 157,1 4,6 0,0 20,5 45/4 22,6
60.1-75.0 44,9 - 56.0 183,9 4,6 0,0 20,5 45/4 254.4
75.1-100.0 56.1 -74.6 203,0 4,6 0,0 20,% 45/4 2783,
100.1-145.0 74.7 — 108.2 2540 4,6 11,4 20,b 454 35,83
145.1-220.0 108.3-164.1 256,1 4,6 11,4 20,pb 45,4 338,0
220.1 et + 164.2 et + 307,0 4,6 11,4 20,5 45)4 @389,
+ !-' (I 5 < .- " << -
" - &L, ( ! L o 7, o 7, -
+ 7 ¢ &l ' 51 - 5., ( "
. & &
TABLEAUX CONCUS POUR DEUX MOTEURS
37.6 -67.2 238,8 9,1 0,0 40,9 45,4 334,3
90.1-120.0 67.3—89.6 314,2 9,1 0,0 40,9 45|14 61009,
120.1-150.0 89.7 - 112.( 367,7 9,1 0,0 40,9 45|4 3,244
150.1-200.0 | 112.1-149p 405,9 9,1 0,0 40,9 454 01,35
200.1-290.0 | 149.3-216.4 508,0 9,1 22,7 40,0 45,4 626,1
290.1-440.0 | 216.5-328p 512,1 9,1 22,7 40,0 45,4 630,3
440.1 et + 3283 et + 615,8 9,1 22,7 40,9 45)4 F7P,

* e poids d’'une batterie par moteur est inclusgi@npoids total indiqué dans le tableau.

** |_orsque batiment est équipement d'un systémeatebustible fixé a demeure et qu'il n'est pas cquogur étre
utilisé avec un réservoir portatif, le poids duemysir d'essence peut-étre omis.
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4.4 Exigences de flottaison pour les batiments mooaques

Note d'information

Les exigences de flottaison pour un multicoque (catamaran), autre qu'un batiment de type ponton, sont
déterminées avec les mémes méthodes que les batiments monocoques.

Les canots congus pour étre propulsé par un moteur hors-bord doivent rencontrer les exigences de
flottaison minimale de la section 4.4.1 plutét que les exigences de flottaison a fleur d'eau de la section
4.4.2 qui sont requises pour les batiments monocoques propulsés par un moteur hors-bord.

44.1 Essais de flottaison minimale (condition d'aemhissement) pour les batiments
monocoques et les canots, autres que les pneumatgupropulsés par un moteur en-
bord ou un moteur semi-hors-bord

44.1.1 Cette section contient les critéres etdmtapes servant a vérifier la flottaison minimale Bétiments
monocoque.
4.4.1.2 Critéres d'essais de flottaison minimale

44121 Les petits batiments doivent contenimatériel de flottabilité qui les empéchent de coldesqu'ils
sont envahis par l'eau et que les personnes a$praccrochent de I'extérieur. Toutefois, le poids
individuel du moteur, des personnes a bord egdeipement a bord ou fixé au batiment ne doit pas
dépasser le poids utilisé dans la formule énondédirzéa 4.4.1.3.2.

441.2.2 Les méthodes numériques définies a tioset.4.1.4 ou dans un essai physique peuventétigtes
pour vérifier la conformité aux exigences de flstie minimales.

4.4.1.2.3 Pour qu’on effectue un essai physiqubatanent doit étre préparé tel qu’indiqué a laisec4.4.1.3.
44124 Des caissons a air peuvent étre utifisas réserve :

(&) que leur volume ne dépasse pas 0,014 m3 (8)5qui

(b) qu'il ne s’agit pas de caissons a air faisatip intégrante de la coque.

4.4.1.2.5 La quantité de matériel de flottabilitglacer dans un batiment afin de satisfaire augemdges de
l'alinéa 4.4.1.2.1 est calculée a l'aide de la fdem€noncée a l'alinéa 4.4.1.4

Tableau 4.3 COEFFICIENT DE CONVERSION DU POIDS DANSL’AIR EN POIDS

DANS L'EAU, POUR LES DIFFERENTS MATERIAUX UTILISES
DANS LA CONSTRUCTION DES PETITS BATIMENTS

Matériaux Densité spécifique Coefficient (k)
Plomb 11,38 0,91
Cuivre 8,91 0,89
Monel 8,91 0,89
Bronze 8,88 0,89
Nickel 8,61 0,88
Laiton 8,56 0,88
Acier inoxydable (laminé) 8,00 0,88
Acier 7,85 0,88
Fonte 7,08 0,86
Alliage zinc-fonte 6,63 0,85
Aluminium 2,73 0,63
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Tableau 4.3 COEFFICIENT DE CONVERSION DU POIDS DANSL’AIR EN POIDS

DANS L'EAU, POUR LES DIFFERENTS MATERIAUX UTILISES
DANS LA CONSTRUCTION DES PETITS BATIMENTS

Matériaux Densité spécifique Coefficient (k)
Verre 2,60 0,62
Ferrociment 2,40 0,58
Caoutchouc 1,51 0,34
Fibre de verre (stratifiée) 1,50 0,33
Kevlar (stratifié) 1,30 0,24
Plexiglas (lucite) 1,20 0,17
ABS(3) 1,12 0,11
Teck 0,99 -0,01
Chéne blanc 0,85 -0,18
Diesel 0,85 -0,18
Essence 0,73 -0,37
Chéne rouge 0,63 -0,56
Blandex (panneau de particules) 0,58 -0,70
Acajou (Philippines) 0,58 -0,72
Acajou (Honduras) 0,56 -0,78
Fréne 0,56 -0,78
Pin ponderosa 0,55 -0,81
Contreplaqué de sapin 0,55 -0,81
Contreplaqué d'acajou 0,54 -0,83
Royalex 0,50 -0,95
Acajou africain 0,51 -0,96
Sapin 0,51 -0,96
Cédre (Port Orford) 0,48 -1,08
Epinette 0,45 -1,22
Pin blanc 0,42 -1,38
Cedre blanc 0,33 -1,95
Liege 0,24 -3,17
Balsa 0,16 -5,24

Notes relatives au tableau 4.2

1. Coefficient (k) = [Densité spécifique - 1] / déé spécifique

2. Densité de I'eau douce,a4°C =1

3. A.B.S signifie Acrylonitrile-Butadiene-Styréne.

4.4.1.2.6 Le matériel de flottabilité doit étre gdaou assujetti de telle facon qu'il ne puisseépaesdéplacé
accidentellement ni étre déplacé par I'eau.

4.4.1.2.7 Le matériel de flottabilité doit étre @é contre les bris mécaniques.

44.1.3 Préparation pour I'essai de flottabilité nmimale

4413.1 Cette section contient les exigencesivetaa la préparation des batiments avant I'exénude I'essai

de flottabilité minimale.

4.4.1.3.2 Les accessoires fixés a demeure fouanitefabricant, comme les pare-brise et les ttétsapotables,

doivent étre bien fixés.
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4.4.1.3.3 Le batiment doit étre chargé de poidssubmergés font :
(&) 75 % du poids du moteur a sec et de ses adesssonnexes, en kilogrammes;
(b) 25 % de la charge utilie;
(c) 25 % de la charge inerte.

44134 Les réservoirs de combustible permardmit@nt étre remplis et scellés.

4.4.1.3.5 Les réservoirs a essence portatifs db&tea enlevés.

4.4.1.3.6 Les réservoirs a eau et les réservoicoliiecte doivent étre remplis d'eau douce.

4.4.1.3.7 Aux fins de I'épreuve physique, le g&iitiment doit étre rempli d'eau. Les compartiméamitant
partie intégrante de la coque doivent étre envyadnislant au moins 18 heures; la coque ne doit pas
emprisonner I'air ni I'eau qui doit pouvoir entoer sortir librement de la coque.

4.4.1.3.8 Lorsque des caissons a air contribunflattabilité, perforer les deux plus grands pparmettre un
envahissement complet.

4.4.1.4 Méthode numérique pour l'essai de flottaisominimale

441.4.1 Pour déterminer le volume du matéridlatéabilité nécessaire, il faut d'abord calculeploids du
batiment envahi par I'eau (voir l'alinéa 4.4.1.4Qgtte valeur est ensuite utilisée pour détermmer
flottabilité requise (voir I'alinéa 4.4.1.4.3). lflattabilité est ensuite utilisée dans la formubevant &
déterminer le volume du matériel de flottabilitecesgsaire (voir I'alinéa 4.4.1.4.4).

44142 Le poids du batiment envahi par I'efééj) (et des accessoires fixés a demeure autres gquetéar et
ses accessoires connexes est déterminé comme suit :

Po= Pnk+KdXPd + 0,69 P+

ou

Pg = le poids du petit batiment envahi par I'eauest @iccessoires autres que le moteur et ses
accessoires connexes;

Phk = Phik: + Phzk> + Phaka...

Ph1, Php, Phg ... = poids a sec de différents matériaux utiljségr la construction de la coque;

k1, ko, k3 ... = coefficients, appliqués au poids de chaga&rrel de coqueRh), utilisés pour
convertir le poids d'un matériel sec (h) en poidsr@me matériel immergé dans de I'eau douce; voir
le Tableau 4.3;

Kd = facteur de conversion, tel que défini au Tabkay appliqué au poids du pont et de la
superstructure, utilisé pour convertir le poids decenatériel en un poids équivalent lorsque subénerg
dans I'eau douce;

P4 = poids en kilogrammes du pont et de la superstrec

Ps = poids en kilogrammes des accessoires fixésreede non compris dans le poids du pont et de la
superstructureRy).

4.4.1.4.3 La flottabilité requis&l\(ﬂ), pour un batiment monocoque autre qu'un candtt £ti@ déterminée au
moyen de I'équation ci-dessous :
Wi =Pb+0,75>Pm + 0,25 Pc

ou
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Pg = poids du batiment envahi par l'eau, en kilograsm
Pm = poids du systéme de propulsion a sec plus lespae(s) la batterie(s) en kilogrammes;
P = charge brute maximale en kilogrammes, moin®ldgpdu systéme de propulsion a sec et le poids

de(s) la batterie(s) en kilogrammes.

44.1.4.4 La flottabilité requis&l\(ﬂ), pour un canot, doit étre déterminée au moyelfédaation ci-dessous :

Wi =Pb +0,85°Pm +0,75>Pea + 0,13 Pc

ou

Pp = poids du candt envahi par I'eau, en kilogrammes;

Pm = poids du moteur a sec plus

Pga = le poids de la batterie en kilogrammes danssedtun moteur électrique;

P = charge brute maximale en kilogrammes, moin®ldgpdu moteur et le poids de la batterie en

kilogrammes.

44145 Le volume du matériel de flottabilité aésaire‘(b) en meétres cubes est déterminé comme suit :

Vo = Wh
1000 - Whp
ou
Ps = poids en kilogrammes de T e matériel insubmersible utilisé.

W; = flottabilité requise calculée a l'alinéa 4.4.8.4u 4.4.1.4.4

4.4.2 Essais de flottaison a fleur d'eau et de stabilittcondition d'envahissement) pour les
batiments monocoques, autres que lgmeumatiques,propulsés par un moteur hors-bord

44.2.1 Cette section contient les critéres etdmtapes utilisés pour les essais de flottaisonux fleeau et
pour I'essai de stabilité pour les batiments mogoes.

4421.1 Des méthodes numériques ou des éprehysgpes peuvent étre utilisées pour déterminer la
conformité aux critéres de flottaison a fleur d'gautinents.

4.4.2.2 Préparation en vue de l'essai de flottais@nfleur d'eau

44221 Cette section contient les exigences$ivelaa la préparation des batiments en vue dsdiete
flottaison a fleur d’eau.

44222 Les accessoires fixés a demeure fouamitefabricant, comme les pare-brise et les ti#tsapotables,
doivent étre bien fixés.

4.4.2.2.3 Le batiment doit étre chargé de poidsspubmergés font :

(&) 50 % de la charge utile définie dans la secti@nl, jusqu'a 250 kg (550 Ib). Si la charge utile
dépasse 250 kg (550 Ib), 12 % de I'excédent;

(b) 25 % de la charge utile;
(c) le poids du moteur, de la batterie et du cortibles

44224 Les poids mentionnés aux alinéas 4.8(@pet (b) doivent étre placés de telle faconlgquentre de
gravité soit au centre de l'espace réservé auxmpees a bord. Cependant, les poids doivent étogpla
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dans un espace équivalant a 16 % de l'espace éémexvpersonnes a bord, comme l'indique la
figure 4.6.

Les poids mentionnés a l'alinéa 4.4.@&pdivent étre placés aussi prés que possible de
'emplacement des éléments qu'ils remplacent.

Les réservoirs de combustible permardmit@nt étre remplis et scellés.
Les réservoirs a eau et les réservoiceliiecte doivent étre remplis d'eau douce.
Les viviers, les espaces de rangemengldeieres et les puits secs doivent étre envabhis.

Aux fins de I'épreuve physique, le gaiiiment doit étre rempli d'eau. Les compartiméamitant
partie intégrante de la coque doivent étre envadriglant au moins 18 heures; la coque ne doit pas
emprisonner I'air ni I'eau qui doit pouvoir entoer sortir librement de la coque.

Lorsque des caissons a air contribuknflattabilité, perforer les deux plus grands pparmettre un
envahissement complet.
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Figure 4-3 CRITERES DE MESURE DE LA LONGUEUR DE L'E SPACE RESERVE A
TOUTES LES PERSONNES A BORD
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4.4.2.3 Espace réservé a toutes les personnes adbor

44.23.1 L'espace réservé aux personnes a baghdgédans un batiment, I'espace ou les gens pesasseoir
ou se tenir debout en toute sécurité lorsque c@lest en marche.

4.4.2.3.2 La longueur de I'espace réservé aux peesca bord désigne la distance, sur I'axe lonig&lidu
batiment, entre deux lignes verticales projetéesela I'avant et I'autre a l'arriere de I'espace,
guandelles sont sans différence de tirant d'eans [Bacas des batiments ayant une étrave arrondie a
l'intérieur de I'espace réservé a toutes les paesyria ligne verticale avant doit toucher I'étraue
point ou une droite faisant 45 degrés avec I'hotale est tangente a I'étrave. Dans le cas dds peti
batiments avec cabine, la verticale avant doit@rpendiculaire a I'axe longitudinal, a la limateant
de l'espace, lorsqu'il y a un espace verticalimtérde 0,6 m (2 pi) entre le plafond de la cal@hka
ligne de leur flottaison envahie par les eaux (Fagure 4-3).

4.4.2.3.3 La largeur de chaque espace réservéestims personnes a bord désigne la distancedaurelignes
verticales projetées, a I'exclusion des consol&snd-longueur de I'espace réservé a celles-and|la
batiment est droit (voir Figure 4-3). Dans le cas Hatiments a bouchain arrondi, la verticale tedah
coque de chaque bord, aux points ou des droitegtodegrés.

Figure 4-4 EMPLACEMENT DU CENTRE DE GRAVITE DES POI DS (flottaison a fleur
d’'eau)

| MI-LONGUEUR 16 % de I'espace
réservé a toutes

E les personnes a bord
/
8
<
w [ !
z
- ) |
&) 5 . V777
[ mE=) y
o o g _ ] —V -
& 2| T MI-LARGEUR
- ol < y
< -
(/2]
K
2 ~ |
— e
o |
1] \| | !
o
< |
40 % DE LA
LONGUEUR
LONGUEUR DE L'ESPACE RESERVE A
TOUTES LES PERSONNES A BORD
4.4.2.4 Criteres pour I'essai de flottaison a fleud'eau

44241 Une fois la préparation terminée (sectidn2.2), I'embarcation de plaisance ou le battrdeit rester
a flot en eau douce dans I'état suivant :

(a) la gite ne doit pas dépasser 10 degrés;
(b) une partie de 'aire définie de I'avant ou @eriere du batiment doit émerger;

(c) le point milieu de l'avant ou de l'arriere gst submergé ne doit pas se trouver a plus de
152 mm (6 po) au-dessous de la surface de l'eau.
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4.4.2.5 Préparation en vue de l'essai de stabilité

44.25.1 Les préparatifs doivent étre exécutégu@hdiqué pour les critéres de flottaison a fldeau, a
I'exception du déploiement des poids de la chatitgdécrit a l'alinéa 4.4.2.2.3(a), lesquels dotve
étre redistribués de la fagon suivante :

(a) la moitié du poids doit étre retirée du batitmeri'autre moitié doit étre placée sur un bosl, d
telle fagon que le centre de gravité transversalpdéds se trouve a moins de 150 mm (6 po)
du bord externe de l'espace réservé aux passagers moins 70 % de sa longueur (Figure
4-5);

(b) le centre de gravité vertical des poids do# éau moins 102 mm (4 po) au-dessus du
plancher du cockpit ou, si les poids sont placésesusieges, a au moins 102 mm (4 po) au-
dessus des sieges.

4.4.2.6 Critéres pour l'essai de stabilité

44.26.1 Lorsque I'eau est calme, le batimerdaiiepas giter de plus de 30 degrés aprés latridison des
poids.

4.4.2.6.2 Une partie de l'aire définie de l'avantle I'arriere du batiment doit demeurer au-dedsua surface
de l'eau.

4.4.2.6.3 Le point au milieu de I'aire définie devhnt ou de I'arriere du batiment ne doit pasreaver a plus
de 305 mm (12 po) sous la surface de I'eau.

Figure 4-5 EMPLACEMENT DU CENTRE DE GRAVITE DES POI DS (essai de stabilité)
|
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4.4.3 Méthodes numériques utilisées pour I'essai dlettaison a fleur d’eau et I'essai de
stabilité
4431 Généralités

443.1.1 Pour déterminer le volume du matéridlateabilité nécessaire, il faut d'abord calculeploids du
batiment envahi par I'eau (voir l'alinéa 4.4.3.1Q&tte valeur est ensuite utilisée pour détermmer
flottabilité requise (voir I'alinéa 4.4.3.1.3). [flattabilité est ensuite utilisée dans la formudevant a
déterminer le volume du matériel de flottabilitéegsaire (voir I'alinéa 4.4.3.1.4).
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443.1.2 Le poids du batiment envahi par I'efééj) et des accessoires fixés a demeure autres gquetéar et
ses accessoires connexes est déterminé comme suit :

Po=  Pn+Pa+Ps
ou

Pg = le poids du petit batiment envahi par I'eauest @iccessoires autres que le moteur et ses
accessoires connexes;

Phk = Phiki + Phakz + Phsks...

Phy, Phy, Phg ... = poids a sec de différents matériaux utiljsétsr la construction de la coque;
k1, ko, k3 ... = coefficients, appliqués au poids de chagatérel de coqueRh), utilisés pour
convertir le poids d'un matériel sec (h) en poidsrteme matériel immergé dans de I'eau douce;
voir tableau 4.2;

Pq = poids en kilogrammes du pont et de la supertsirec

Ps = poids en kilogrammes des accessoires fixésriedee non compris dans le poids du pont et de la
superstructurery).

4.4.3.1.3 La flottabilité requis@'\(ﬂ) est déterminée au moyen de I'équation ci-dessous
W, =P, +0,85xP  +0,55ea+0,5,, +012,, +0,25X;
ou
Pp = poids du batiment envahi par l'eau, en kilograsm
Pm = poids du moteur & sec et de ses accessoiresxa@s)jren kilogrammes;
Ppa = poids de la ou des batteries, en kilogrammes;
Pch1 = la charge utile, jusqu'a un maximum de 250 Kkg;
Pch2 = le reste de la charge utile, au-dessus de 250 kg

P¢j = la charge inerte.

4.43.1.4 Le volume du matériel de flottabilité ire‘(/b) en metres cubes est déterminé comme suit :

Wi
Vb = -
1000- 1.05" P»o

ou

W; = flottabilité requise calculée a l'alinéa 4.4.3;1
Ps = poids en kilogrammes de T e matériel de flottabilité utilisé.

4.4.3.1.5 Le matériel de flottabilité doit étretdisué symétriquement des deux cotés ainsi quiabaet a
I'arriere de I'espace réservé pour toutes les persg a bord, sur les cétés de la coque prées du plat
bord, et prés des cotés du batiment en son popititelarge.
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La position et la quantité exacte du neltde flottabilité doit étre déterminé par I'esda flottaison a
fleur d’eau ou les méthodes numériques définiessaations 4.4.3.2 et 4.4.3.3.

Méthodes numériques utilisées pour I'essaéé flottaison a fleur d’eau

Pour vérifier par calcul la conformit&auitéres de I'essai de flottaison a fleur d’ealugue définie
en 4.4.2.4, un logiciel d’analyse de stabilité ddre utilisé comme suit :

(a) la forme de la coque doit étre modélisée;
(b) le volume du matériel de flottabilité doit éaéfini en tant que compartiments;

(c) des éléments de charge et leur centre de grdwivent étre définis pour représenter le poids
du navire immergé;

(d) des éléments de charge et leur centre de §rdoivent étre définis pour représenter les
charges spécifiées en 4.4.2.2;

(e) le batiment doit étre envahi, a I'exception dempartiments représentant le volume du
matériel de flottabilité;

(H le tirant d’eau, I'assiette, la gite et lesrfta-bords doivent étre évalués, ce qui permet de
vérifier la conformité aux critéres définis en 2.4.

Méthodes numériques pour I'essai de statédi

Pour vérifier par calcul la conformit&auitéres de I'essai de stabilité (aprés envahisse) un
modéele informatique doit étre préparé tel que déin4.4.3.2, avec les charges et les centres de
gravité tel que définis en 4.4.2.5.

Le tirant d’eau, I'assiette, la giteest francs-bords doivent étre évalués, ce qui pedmetrifier la
conformité aux critéres définis en 4.4.2.6.

Matériel de flottabilité

Le matériel de flottabilité utilisé dandded de la cale ou du compartiment moteur ne ghstperdre
plus de 5 % de son volume aprés une immersionédilindmersion selon les alinéas 4.4.4.2
et 4.4.4.3) dans chacun des liquides suivants,°&€29

(a) combustible de référence B (essence), confartaenorme D471 de 'ASTM,;
(b) huile de référence no 2, conforme a la normg1Dde 'ASTM;
(c) solution aqueuse de 5 % de phosphate trisodique
La durée d'immersion du matériel de flolitebutilisé dans le fond de la cale doit étre2deheures.

La durée d'immersion du matériel de flalitéhutilisé dans le fond du compartiment moteaitétre
de 30 jours.

Le matériel de flottabilité utilisé dansaempartiment moteur sans ouverture communiquaet av
I'extérieur ne doit pas perdre plus de 5 % de sduve aprés immersion durant 30 jours, a 38 °C,
dans une atmospheére saturée de vapeurs d'essence.

Les dispositions de la présente secticsiappliquent pas au matériel de flottabilité ugildans un
compartiment scellé.
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4.5 Limites de sécurité maximale recommandées poles batiments multicoques de
type ponton
45.1 Criteres de calcul (condition intacte)
45.1.1 Les critéres permettant d'établir les Bsitnaximales de sécurité recommandées inscritemsanis

de conformité pour un batiment multicoque de typetpn sont basés sur la flottabilité assurée fgr le
flotteurs. Pour qu’on puisse déterminer la charggimale recommandée selon la section 4.6.3, les
conditions de conception suivantes s'appliquent :

(a) le petit batiment n’a qu'un seul pont;
(b) le pont ne s’étend pas au-dela de la largeuetBe la longueur (Lh) des flotteurs;

(c) lalongueur du pont a I'intérieur du garde-so(fp) de la zone des passagers n'excede pas
80 % de la longueur des flotteurs (Lh), et ellesiétend pas dans la zone égale a 10 % de la
longueur des flotteurs mesurée a partir de I'exii€avant des flotteurs;

(d) la surface supérieure du pont (S) est situgdwmia 150 mm (6 po) au-dessus des flotteurs
(T=S-D);

(e) le pont se draine librement.

45.1.2 Lorsque la conception d'un batiment mulfieode type ponton n'est pas conforme aux critéres
énoncés a l'alinéa 4.5.1.1, la charge brute marimeiommandée doit étre déterminée a l'aide des
épreuves de la section 4.5.2 ou des calculs decteos 4.5.3, la plus petite des valeurs étanhrete

Figure 4-6 Dimensions des batiments multicoques dgpe ponton

[
I
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I 1 B
L3 L2 L1
Ln
45.2 Essai de stabilité
4521 Pour effectuer I'essai de stabilité, iltfamployer le moteur le plus puissant pouvant étitessé par le

petit batiment, des réservoirs a combustible pletdi®quipement opérationnel requis aux postes
habituels ou la valeur déterminée & la sectior84.5.

45.2.2 Pour vérifier la stabilité transversaldailt ajouter des poids sur le cété du pont le paus, le plus
vers l'extérieur possible selon les limites dedaception, jusqu'a ce que le haut de la coqueattetir
du c6té chargé arrive a fleur d'eau.

45.2.3 Pour vérifier la stabilité longitudinalefaut ajouter du poids de fagon égale sur le fptus haut, a
proximité de la ligne centrale longitudinale duitv@&nt, au quart de la longueur du pont depuis tigva
jusqu'a ce que le bord du pont inférieur commengeeasubmergé. Cette vérification doit étre répété
a l'arriere du batiment. Pour cela il faut ajouterpoids de fagon égale a un point situé au quald d
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longueur du pont depuis l'arriére, jusqu'a ce gumokrd du pont inférieur ou que le haut des support
de fixation du moteur soit immergé, selon ce qupsluit en premier.

45.2.4 La charge brute maximale recommandée aft ag

() quatre-vingt-dix pourcent (90 %) du poids mmal atteint dans les épreuves prémentionnées,
pour les batiments propulsés par un moteur en-bemh moteur semi-hors-bord;

(b) quatre-vingt-dix pourcent (90 %) du poids mialratteint dans les épreuves prémentionnées
plus le poids du moteur hors-bord et de I'équipgroennexe mentionné en 4.5.2.1,
conformément a la valeur indiquée au tableau 4y [es batiments propulsés par un moteur

hors-bord.
45.3 Calcul de la charge maximale recommandée
45.3.1 La charge maximale recommandée inscrit€astis de conformité, en kilogrammes, pour un fvént

multicoque, est déterminée par la valeur la molegée des valeurs (a) ou (b) suivantes :
(a) Formule pour la charge brute maximale recommand
CB = Wt, b)_ I:)B
2
ou :
CB = charge brute maximale recommandée;
b = constante (coefficient de flottabilité) de 10a@n’;

Vi = volume total, en métres cubes, des flotteuns batiment;

Pg = poids en kilogrammes, du batiment, du pont,giede-corps, des consoles, des
sieges, et de toute autre structure permanente teut accessoire permanent. Pour les
batiments propulsés par un moteur hors-bord, léspti moteur hors-bord et des
équipements connexes précisés au Tableau 4.2abst Bour les batiments munis de
réservoirs permanents le poids du combustible&mtinclus.

(b) La charge brute maximale selon I'essai de Btahiéfinie a la section 4.5.2, lorsque

applicable.
454 Calcul du nombre maximal de personnes recommdé
45.4.1 Le nombre maximal de personnes recommansgéti sur I'avis de conformité d’un batiment

multicoque est déterminé en fonction du volumeftidteurs, du volume du plus grand compartiment
du flotteur, de la charge maximale recommandée @ioids du moteur, comme suit :

(8) Pour les batiments propulsés par un moteumet-u un moteur semi-hors-bord :

Nombre de personnes _CB. 1- Va
75 V,

t

(b) Pour les batiments propulsés par un moteurord :

Nombre de personnes _CB-Ry . 1- Vo
75 V,
ou :

CB = charge brute maximale recommandée, en kilogranme



NORMES DE CONSTRUCTION POUR LES PETITS BATIMENTS TP 1332F
54 of 156

Py = poids du moteur hors-bord et de I'équipemennear tel qu'indiqué au Tableau 4.2

V¢| = volume du plus grand compartiment, en métreggsutbéfini comme le volume le plus grand
entre les cloisons des flotteutsyy;

Vt = volume total de tous les flotteurs en metresesub75 = poids estimé d'une personne adulte, en
kilogrammes.

45.4.2 Le nombre maximal de personne doit &trendirau nombre entier le plus prés. Lorsque laifraest
inférieure a 0,5, arrondir au nombre entier inférjet lorsque la fraction est égale ou supériade,
arrondir au nombre entier supérieur.

455 Puissance maximale recommandée

455.1 La puissance maximale recommandée instntBavis de conformité, en kilowatts, d’un batime
moteur multicoque propulsé par un moteur hors-bestddéterminée en fonction de la longueur du
flotteur élevée au carré et du diamétre des flodtexomme suit :

Puissance maximale (kW)=3" L,*" D

ou

L = longueur du flotteur en métres mesurée commeuéda la Figure 0-1;

Dt = diametre du flotteur en métres.

455.2 Lorsque la puissance calculée n'excedd @adV (15 C.V.), la puissance maximale recommandée
peut-étre arrondie au multiple de 1,5 kW (2 C.\iyant. Lorsque la puissance calculée est supérieur
a 10 kw (15 C.V.), la puissance maximale recommanutit-étre arrondie au multiple de 3,75 kW
(5 C.V.) suivant.

4.6 Limites maximale de sécurité recommandées poles batiments pneumatiques
et les batiments pneumatiques a coque rigide

4.6.1 Critéres de calcul (condition intacte)

4.6.1.1 Les critéres s'appliquant a I'élaboraties ldmites maximales de sécurité recommandéesoqti s
marquées sur l'avis de conformité sont basés diottabilité assurée par les chambres a air esgioe
c'est pertinent, le volume de la coque se trougartessous du plancher du cockpit.

4.6.2 Calcul de la charge maximale recommandée

4.6.2.1 La charge maximale recommandée inscrit€asus de conformité, en kilogrammes, d'un batinen
pneumatique ou d'un batiment pneumatique a cogiderest déterminée en fonction du volume total
des chambres a air et du poids a sec de I'embarcatmme suit :

CM=(V," b" 0.75)- P,
ou
CM = charge maximale recommandée, en kilogrammes;

V, = volume total des chambres a air en métres cethésrsqu’il existe, le volume de la coque rigide
ou gonflée se trouvant en dessous du plancher akpitp

b = constante (coefficient de flottabilité) = 100§/t

Pg = poids en kilogrammes, du batiment, du pont, @edeycorps, des consoles, des sieges, de toute
autre structure permanente et de tout accessaimgapent. Pour les batiments propulsés par un moteur
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hors-bord, le poids du moteur hors-bord et desp&auénts connexes indiqués au Tableau 4.2 est
exclu. Pour les batiments munis de réservoirs peems le poids du combustible doit étre inclus.

Les variantes ci-dessous, basées surrastéastiques de conception, s'appliquent auxtasudes
calculs de la charge maximale recommandée a Eallr@2.1.

La réduction de charge pour le nombre mahote boudins d'air est la suivante :
(@) 1 boudin d'air = 50 % de réduction de la gbar
(b) 2 boudins d'air = 33 % de réduction de la gbar
(c) 3 boudins d'air = 25 % de réduction de la gbar

(d) 4 boudins d'air = aucune réduction de la oharg

Nombre de maximal de personnes recommandé

Le nombre maximal de personnes recommausgdéti sur une étiquette de capacité pour un batime
pneumatique ou un batiment pneumatique a coquaeriggt déterminé en fonction de la charge
maximale recommandée et du poids du moteur, egriifomes, comme suit :

() Pour les batiments propulsés par un moteuroed-u un moteur semi-hors-bord :
CM
Nombre de personnes = —c

(b) Pour les batiments propulsés par un moteurhorg :
CM- P,

Nombre de personnes =
75

ou
CM = charge maximale, en kilogrammes;
Pm = poids du moteur et de I'équipement connexe ilegiammes, tel que déterminé au Tableau 4.2

75 = poids estimé d'une personne adulte, en kilogr@asnm

Le nombre maximal de personnes doit étmndr au nombre entier le plus prés. Lorsque letiva
est inférieure & 0,5, arrondir au nombre entiegrietir, et lorsque la fraction est égale ou supégia
0,5, arrondir au nombre entier supérieur.

Calcul de la puissance maximale recommandée
La puissance maximale recommandée d'uméatipneumatique ou d'un batiment pneumatique a
coque rigide est déterminée par :

(a) La formule indiquée au paragraphe 4.6.4.2 pesubatiments de toute taille; ou

(b) L'essai prévu au paragraphe 4.6.4.3 dans lelesdatiments équipé d’'un moteur de plus de
15 kW.

La puissance maximale recommandée d'umédtipneumatique ou d'un batiment pneumatique a
coque rigide est déterminée en fonction de la lengtotale et de la largeur de I'embarcation, du
volume total interne des boudins et d'un factewraleeption, comme suit :

Puissance maximale (kW) = LV &

ou
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Ly = longueur totale de I'embarcation en métres néescomme indiqué a la Figure 0-1;
V = volume total interne des boudins en metres cubes
B = largeur de I'embarcation en métres;
fy = coefficient déterminé par le type de tableamice suit :
() coefficient ;) pour l'arriere boudin d'air (support) = 2,5;
(i) coefficient §,) pour l'arriére type tableau, longueur du pettirbént d’au plus 3 m = 6,5;

(iii) coefficient (f3) pour l'arriére type tableau, longueur du pettirbént de plus de 3 m mais
d'au plus5m=7,5;

(iv) coefficient ;) pour l'arriére type tableau, longueur du pettirbént de plus de 5 m = 9.

4.6.4.2.1 Pour les batiments de plus de 3 métrésnggieur munis d’'une commande a distance, lestissk et
f4 peuvent étre multiplié par 1,25 lorsque la positi@ commande est située a plus de 25 % de la
longueur (L/4) a l'avant du tableau.

4.6.4.3 La puissance maximale recommandée d'umédatipneumatique ou d'un batiment pneumatique a
coque rigide peut-étre déterminé par I'essai decmamabilité prévu a la norme ISO 11582tits
navires d'une longeur de coque de moins de-8D®termination de la puissance maximale de
propulsion ou selon I'essai « Avoidance Line Test » prévypeagraphe 26.8.3.2 de la norme ABYC
H-26, Powering Of Boats

4.6.4.3.1 Dans le cas des béatiments non munis damenande a distance, la puissance maximale
recommandée determinée par I'essai prévu au paplagrd.6.4.3 ne doit pas excéder la valeur
déterminée par la formule suivante :

Puissance maximale(kw)=10" L, " B- 33

ou
Ly = longueur totale de I'embarcation en métres, ndestcomme indiqué a la Figure 0-1;
B = largeur de I'embarcation en métres.

4.6.4.4 Lorsque la puissance calculée n'excedd @adV (15 C.V.), la puissance maximale recommandée
peut étre arrondie au multiple de 1,5 kW (2 C.Viyant. Lorsque la puissance calculée est supérieur
a 10 kW (15 C.V.), la puissance maximale recommanmeidit étre arrondie au multiple de 3,75 kW
(5C.V.).
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5 EXIGENCES RELATIVES A LA CONCEPTION DE LA
COQUE POUR LES BATIMENTS DE PLUS DE 6 METRES
AUTRES QUE DES EMBARCATIONS DE PLAISANCE

5.1 Application

Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

| Pas plus de 6 métres de longueur |

LI Plus de 6 meétres de longueur I

Tel que stipulé par le reglement :
CONCEPTION DE LA COQUE

716. (1) La stabilité d'un batiment autre qu'une embarcation de plaisance est suffisante pour que son
utilisation prévue soit sécuritaire.

(2) Le propriétaire d’un batiment démontre, a la demande du ministre, que la stabilité du batiment
est suffisante pour que son utilisation prévue soit sécuritaire.

717. (1) Le présent article s’applique a I'égard de tout batiment, autre qu’'une embarcation de
plaisance :

a) dont la date de construction, de fabrication, de reconstruction, d’importation ou de changement
d’utilisation, selon la plus tardive de ces dates, est le 1= avril 2005 ou aprés cette date;

b) dont la date de construction, de fabrication, de reconstruction, d’'importation ou de changement
d’utilisation, selon la plus tardive de ces dates, est antérieure au 1= avril 2005, si la zone d’utilisation
du batiment ou son type d’exploitation a changé le 1= avril 2005 ou apres cette date.

(2) La flottaison, la flottabilité et la stabilité des batiments d’au plus 6 m de longueur sont conformes
aux normes de construction.

(3) La stabilité des batiments de plus de 6 m de longueur est conforme :

a) soit aux normes de construction;

b) soit aux normes et pratiques recommandées pour le type de batiment, sauf les batiments
monocoques.

(4) Le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’un batiment fournit a I'utilisateur
final ou au revendeur un document précisant, le cas échéant, les limites de conception du batiment, y
compris les limites de capacité et de puissance et les limites environnementales.

Note d’information

Lorsqu’une norme ou une pratique recommandée appropriée est choisie pour I'évaluation de la stabilité,
celle-ci doit étre appliquée dans son ensemble.

Lorsque que la norme ou la pratique recommandée choisie n'évalue pas les effets sur la stabilité du
navire de manceuvres telles que le remorquage, la péche, le dragage, le levage ou toute autre opération
spéciale, les effets de ces opérations sur la stabilité du batiment doivent étre, si nécessaire, considérés
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séparément a I'aide des principes de base ou d’essai appropriés.

Un batiment qui a été construit ou importé, ou qui a subi un changement d’utilisation avant le

1% avril 2005 n’est pas tenu d’étre conforme aux exigences de cette section. Toutefois, tel que stipulé au
paragraphe 716(1), le batiment doit avoir une stabilité suffisante pour que son opération prévue soit
sécuritaire, et tel que stipulé au paragraphe 716(2), son propriétaire doit étre en mesure de démontrer, a
la demande du ministre, que la stabilité est suffisante. Le Bulletin de la sécurité des navires n° 07/2006,
intitulé « Guide d"évaluation de la stabilité a |"état intact et de la flottabilité des petits batiments existants
autres que les embarcations de plaisance », énumére certaines solutions de rechange permettant
d’évaluer la stabilité des batiments existants.

5.2 Normes de stabilité pour tous les types de batent
5.2.1 Généralités
5.2.1.1 Des normes acceptables pour I'évaluatida debilité sont énumérées au Tableau 5.1.
Tableau5.1 NORMES DE STABILITE
Type de batiment | Longueur du batiment Norme acceptable
Béatiment Plusde 6 m ISO 12217-1 ou
monocoque normes prévues a la section 5.3
Béatiment Plus 6 m, mais ne dépassant pas 8 m ABYC H-35, ou
multicoque de type normes prévues a la section 5.4
ponton
Plusde 8 m normes prévues a la section 5.4
Pneumatique ou Plus 6 m, mais ne dépassant pas 8 m ABYC H-28, ou
pneumatique a ISO 6185-3
coque rigide
Plusde 8 m ISO 6185-4
Batiment a voile Plusde 6 m ISO 12217-2

Note d'information

Tel que stipulé par le réglement, pour les batiments autres que les monocoques, on peut utiliser, en plus
des normes énumérées au Tableau 5.1, d’autres normes et pratiques recommandées publiées par une
société de classification maritime, un organisme de normalisation, une organisation commerciale ou
industrielle, un gouvernement, un organisme gouvernemental ou une organisation internationale, et qui
conviennent au type de batiment. Poues las batiments monocoques construit aprés le ler avril 2005
l'utilisation de la norme I1ISO 12217-1 ou de la norme alternative de la section 5.3 est obligatoire.

Au moment de la publication de cette norme la norme 1SO 6185-4 Bateaux pneumatiques -Partie 4:
Bateaux de longueur hors tout entre 8 m et 24 m et équipés d'un moteur d'une puissance maximale égale
ou supérieure a 75 Kw n'a pas encore été officiellement publiée. Jusqu'a ce que la norme ISO 6185-4 soit
publiée, la norme ISO 12217-1 peut étre utilisée pour les batiments pneumatiques de plus de 8 métres.
D'autres normes alternatives contenants des exigences pour les pneumatiques ou les pneumatiques a
coque rigide tel que le UK MCA Code for Small Workboats and Pilot Boats ou la Australian National
Standard for Commercial Vessels, Part C, Section 6 peuvent aussi étre utilisées.
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5.3 Normes de stabilité pour les batiments monocogs autres que les pneumatiques
et les pneumatiques a coque rigide
5.3.1 Généralités
5.3.1.1 Au lieu d'utiliser la norme ISO 12217-1, peut évaluer la stabilité des batiments monocogumestir
des critéres définis dans cette section.
5.3.1.2 Pour vérifier la stabilité a I'aide dedénés définis dans cette section, on doit effeatuegssai de

stabilité pour déterminer de maniére précise ldaa@ment et les centres de gravité du batiment.

5.3.1.3 Tous les calculs doivent étre effectuédararement aux bonnes pratiques de I'architecturalea et
a partir d'une méthode reconnue.

Note d’information
Des lignes directrices portant sur la préparation d’un livret de stabilité et sur la fagon de conduire un essai

de stabilité se trouve dans les parties Stab.1 et Stab.2 des NORMES DE STABILITE, DE
COMPARTIMENTAGE ET DE LIGNES DE CHARGE, TP 1332F publié par Transport Canada.

5.3.2 Critéres de stabilité

5.3.2.1 Les criteres de stabilité suivants doidtrd remplis dans toutes les conditions d’explimitat

(a) L'aire sous-tendue par la courbe du bras dessdment GZ ne doit pas étre inférieure a
0,055 metre-radian jusqu'a un angle de gite der3@iférieure a 0,09 métre-radian jusqu'a
un angle de gite de 40°, ou a l'angle d'envahissesfieest inférieur a 40°. En outre, l'aire
sous-tendue par la courbe du bras de redresseemérg les angles de 30° et 40°, ou entre
l'angle de 30° et I'angle d'envahissement si cgieagst inférieur & 40°, ne doit pas étre
inférieure & 0,03 métre-radian;

(b) Le bras de redressement (GZ) doit avoir uneurad'au moins 0,20 meétre a un angle de gite
€gal ou supérieur a 30°;

(c) Le bras de redressement doit atteindre sa valenimale a un angle de gite supérieur a 30°;

(d) La hauteur métacentrique initiale (GM), ne ¢t étre inférieure a 0,15 métre dans les
conditions de marche les plus défavorables prévues.

53.2.2 Lorsqu’il n'est pas possible, a cause dawés du batiment, d’obtenir le bras de redressemen
maximal a un angle de gite égal ou supérieur al89%ritéres suivants peuvent étre utilisés pour
I'angle du GZ maximal et I'aire sous-tendue pacdarbe du bras de redressement jusqu’a cet angle :

(a) Le bras de redressement doit atteindre sawvalaximale a un angle de gite de préférence
supérieur a 15°;

(b) L'aire sous-tendue par la courbe du bras dessdment GZ ne doit pas étre inférieure a
0,055 metre-radian jusqu'a un angle de gite déat8que le bras de redressement maximal
(GZ) se produit a 15°, et a 0,055 métre-radianylégsgn angle de 30° lorsque le bras de
redressement maximal (GZ) se produit a 30° or flassque le bras de redressement
maximal (GZ) se produit entre 15° et 30°, l'airasstendue par la courbe du bras de
redressement (GZ) doit étre de :

Aire3 0.055+0.001 (30°- g,, )métre- radian
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Note d'information

Les critéres énoncés a l'article 5.3.2 ne sont que des valeurs minimales. Toutefois, il est conseillé d'éviter

des valeurs excessives parce qu'elles pourraient produire des forces d'accélération préjudiciables au
batiment, a son équipage ou a son équipement.

5.3.2.3 Les critéres énoncés a la section 5.3x&dbétre évalués dans la condition d’exploitatooplus
défavorable prévue a la conception — tout étateptide de se produire en service quand la
distribution et la quantité de matiéres consomnsbtale marchandises ainsi que le nombre de
passagers produisent les valeurs minimales de Gdigtle GM.

5.3.3 Condition de gite d’'urgence

5.3.3.1 En plus des conditions exigées a la sebti®2, il faut prévoir un état d’'urgence concetriamgite
due aux personnes, comme décrit aux alinéas 583%.3.3.3, dans tous les cas ou la valeur de GZ a
un angle de 10°, dans la condition d’exploitatiamplus défavorable, est égale ou inférieure a
BN
34" D

ou

B = largeur hors-membrure du batiment, en métres;

N = nombre maximal de personnes que le batimenttpngporter;
= déplacement du batiment, en tonnes.

5.3.3.2 Lorsque requise tel gu'indiqué a I'aliné2.3.1, la condition de gite d’'urgence due auxgarss doit
étre déterminée comme suit :

(a) Le nombre de personnes assignées a chaqudqbétre pris en considération pour le calcul
du moment de chavirement d0 aux personnes.

(b) Sur chaque pont, les personnes du coté veuslleq veut faire incliner le batiment se
tiendront prés de leur siege, les autres persasmdgplaceront de ce cété pour remplir tout
I'espace disponible a raison de 4 personnes pae catré. Sila surface du cété vers lequel
on veut faire incliner le batiment ne peut recevwirtes les personnes, il faut alors tenir
compte, pour le moment de chavirement, des persaquiesont sur l'autre c6té du batiment.
Toutefois, dans ces circonstances, il faut effeatmecalcul supplémentaire du moment de
chavirement correspondant a une charge partielfeedsonnes, telle que le nombre de
personnes sur le pont ou les ponts en questicsemdsées seulement sur le coté vers lequel
le batiment est incliné.

(c) Le poids des personnes est considéré commeditatd kilogrammes.

(d) Le bras de chavirement d aux personnes paouatwgle de gite est calculé par la formule
suivante :

Moment de chavirement
D

PHA =cosQ”

ou
PHA = bras de chavirement des personnes, en métres

Moment de chaviremertmoment de chavirement calculé tel qu’indiquésgiaut, en tonnes-
metres

= angle de gite, en degrés
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= déplacement du Batiment, en tonnes
5.3.3.3 Les criteres de stabilité pour la conditiengite di aux personnes sont les suivants :

(a) L'angle de gite statique, déterminé par I'setetion de la courbe du bras de redressement et
de la courbe du bras de chavirement, ne doit raskgy 10° ni immerger le pont.

(b) L'aire résiduelle, entre la courbe du brasediassement et celle du bras de chavirement dd
aux personnes, ne doit pas étre inférieure a (yE&Ee-radian.

(c) le bras de redressement qui reste doit atteinde valeur de 0,1 métre au moins.

Figure 5-1 COURBE DES BRAS DE REDRESSEMENT

Angle de gite
40 aUX passagers Courbe des bras de redressement
_\ /_ [ Envahissement |
0.250 7l GZ résiduel
, s ‘ GM
- A / /

0,200 ’ 7\ Bras de
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& -00507
(7] N
© -0,100T
m u
- 0,150
- 0,200+
Angle (degrés)
54 Autres normes pour les batiments multicoques dgpe ponton
5.4.1 Généralités

Note d’information

La norme ABYC H-35 Powering and Load Capacity of Pontoon Boats et les normes établies dans la
section 5.4 s’appliquent aux batiments multicoques de type ponton qui opérent a l'intérieur des voyages en

eaux abrités ou dans des eaux protégées avec des conditions de vent et de vagues similaires. La stabilité
des pontons opérants a I'extérieur de ces régions doit étre évaluée en utilisant une norme adéquate pour
le type de batiment et les conditions de vent et de vagues anticipées, par exemple une norme pour les
batiments multicoques (catamarans) opérant dans des conditions de mer non protégées. La résistance
structurale de ces batiments doit également étre adéquate pour les conditions de vent et de vagues
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anticipées. (voir le paragraphe 3.2)

5411
54.1.2

54.1.3

5414

54.15

5.4.2

5421

Les criteres de cette section sont utijm@s déterminer la stabilité des batiments de pqueton.
Les conditions de conception suivantespdigipent :
(&) le batiment ne doit avoir qu’un seul pont ; et

(b) le batiment doit opérer a I'intétieur des vogagn eaux abrités ou a I'intérieur d’une région
protégé offrant des conditions de vent et de vagimtaire.

Pour les batiments auxquels la présentaaestapplique, les calculs soumis doivent montu& g
pleine charge :

(a) la flottabilité de réserve n'est pas inférieurE00 %;
(b) l'assiette ne dépasse pas 50 % du tirant G\gdnostatique moyen.

Des moyens doivent étre fournis pour l#igétion de I'étanchéité des pontons et I'insyecti
périodique des structures internes. De plus, lesops doivent :

(a) étre remplis d'un matériau de flottabilité Autes fermées approprié; ou

(b) étre subdivisés en compartiments étanchesgbe fa assurer des réserves de flottabilité
appropriées et une stabilité transversale et ladgitle aprés I'envahissement de I'un des
compartiments.

La conception de la plate-forme et destiras de support doit étre telle qu'il ne se foemeune
poche ou surface horizontale dans laquelle de peatrait s'accumuler.

STABILITE MINIMALE A L'ETAT INTACT

Les caractéristiques de stabilité a llétatt du batiment doivent étre considérées acbgsas'il est
prouvé par le calcul, par I'essai ou par une coaibim des deux que la relation suivante est sitisia
pleine charge :

GoM % (%)

B tan 7|
ou
GoM = hauteur métacentrique initiale (métres) pour éplacement tel qu'établi par le calcul ou
l'essai
B = largeur (metres) a la ligne d'eau en charge
p = coefficient de chavirement des personnes teldgtiai a I'article 5.4.3

= nombre de personnes par tonne, établi a 13,3lpslresoins de la présente norme
(75 kg/personne)

N = nombre maximal de personnes a bord
=déplacement en pleine charge (tonnes)

L = angle de chavirement limite, tel que défini &itde 5.4.4
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COEFFICIENT DE CHAVIREMENT DU AUX PERSONNES

La liberté de mouvement des personneggigt par la disposition des places assises etatés,zet
elle est représentée par un coefficient de cha@érgm( aux personngs

Le coefficient de chavirement est définhoee le déplacement transversal du centre de grdeité
personnes, exprimé sous forme d'une fraction terdeur B, causé par le mouvement général des
personnes décrit ci-dessous.:

(8) Tous les siéges étant initialement occupégdesonnes d'un c6té de I'axe longitudinal se
lévent et se déplacent le plus loin possible derBacoté pour remplir tout I'espace disponible,
a raison de 4 personnes par metre carré. Si lacudisponible sur le c6té vers lequel on veut
faire pencher le batiment n'est pas suffisante peeevoir le nombre présent, le calcul du
moment de chavirement doit tenir compte du nomberpatsonnes se trouvant du cété
Opposeé;

(b) Les personnes initialement assises du cotél@guel on veut faire pencher le batiment ne se
déplacent pas, mais on suppose qu’elles se tiediedoiut a coté de leur siege.

(c) Pour les besoins du calcul, on doit supposerlgypoids des personnes est I'équivalent de
14 personnes par tonne. Leur centre de gravitéétieitconsidéré a 1 metre au-dessus du
pont.

(d) Le coefficient de chavirement di aux persordwsétre calculé a partir de la formule
suivante, ou on peut prendre 0,15 si cette valsiusugérieure :

_ moment de chavirement des personnes
B” poids des personnes

ou:
B est tel que défini précedemment.

ANGLE DE CHAVIREMENT LIMITE

Etant donné la variété des formes et cordiipns des pontons, le franc-bord est défineemes
angulaires plutdt que linéaires, comme illustré &iure 5-2.

Le franc-bord angulair@) est établi comme l'angle de chavirement auquietds de redressement
GZ atteint sa valeur maximale et, normalement, laagiquel le ponton du c6té le plus bas vient juste
d'étre completement immergé.

L'angle de chavirement limit®, | est pris comme la moitié de la valeur@eou 10°, si cette valeur
est moindre.

ESSAI D'INCLINAISON ET D'ASSIETTE

Un essai doit étre effectué pour simulendeivement des personnes plus une surcharge dedbh$o
le sens longitudinal et le sens transversal. Gi@it montrer la réserve de franc-bord dans les
conditions de gite et d'assiette les plus défavesgirévues.
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Figure 5-2 FRANC-BORD ET ANGLE DE GITE LIMITE

PLATE-FORME
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6 SYSTEMES DE VENTILATION

6.1 Portée

s

R ————
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur

|| Plus de 6 métres de longueur ||
| EEEEE——IIEEEEEEZ—Z—S—————"

|

6.2 Généralités

Tel que stipulé par le reglement :
VENTILATION

718. (1) Dans les batiments, les compartiments fermés contenant une source de vapeur d’essence sont
pourvus, conformément aux normes de construction, d’'un systéme de ventilation naturelle congu pour
évacuer toute accumulation de vapeurs inflammables.

(2) Les compartiments qui, conformément aux normes de construction, ont les caractéristiques d’'un
espace ouvert n'ont pas a étre pourvus du systéme de ventilation naturelle.

(3) Dans les batiments propulsés par un moteur hors-bord, tout espace qui se trouve sous le puits
du moteur ou qui n'a pas les caractéristiques d’'un espace ouvert et qui peut recevoir un réservoir
d’essence portatif de 23 L mais qui n’est pas concu a cet effet porte un avis de sécurité pour indiquer
gu’il ne peut étre utilisé pour y entreposer un tel réservoir.

(4) Les conduites d’arrivée ou de sortie d’air qui font partie du systéme de ventilation ne peuvent
donner dans les locaux d’habitation.
6.2.1 Avis de sécurité pour les espaces non congasir I'entreposage d’essence

6.2.1.1 L'avis de sécurité prévu pour les espaocesconcgus pour I'entreposage d’essence doit étre te
gu'illustré a la Figure 6-1.

Figure 6-1 AVIS DE SECURITE POUR LES ESPACES NON COICUS POUR
L’'ENTREPOSAGE DES RESERVOIRS D’ESSENCE

NOT FOR GASOLINE TANK STORAGE

NE PAS ENTREPOSER DE RESERVOIR
A ESSENCE DANS CET ESPACE
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Ventilation des compartiments du moteur et duéservoir a essence

Caractéristiques des compartiments ouverts
Les alinéas 6.3.1.2 a 6.3.1.6 définisgmntractéristiques des compartiments considér&steypour
lesquels un systéeme de ventilation naturelle tel spécifié en 6.3.2 n’est pas requis.

Il n‘est pas nécessaire d'avoir un systiamentilation naturelle si le compartiment du mioteu du
réservoir a essence (voir Figure 6-2) :

(a) présente une ouverture communiquant a I'aie litau moins 0,34 m2 (3,5 pi2) par métre
cube (35 pi3) de volume net;

(b) n'a aucun espace long ou étroit non ventilé deguel une flamme pourrait se propager.

Le volume net du compartiment est celut@mpartiment du moteur ou du réservoir a essegs |@
volume des espaces communicants, sauf si ces aspace

(a) communiquent avec des compartiments déja esntil
(b) sont eux-mémes des compartiments ouverts.

Les compartiments communiquant avec depadiments ouverts, lorsqu'ils présentent des
ouvertures communes d'une superficie égale a 2 fbadus de la surface de la cloison les séparant, ne
doivent pas étre considérés comme des compartiroanésts.

La surface des cloisons de séparatiosésis aux fins du calcul indiqué aux alinéas 6.2863.3.5
doit étre déterminée a partir de la hauteur la sigiiande, soit la distance entre le bas et ledala
cloison séparant les espaces, ou 750 mm (30 po).

Les espaces longs et étroits ayant un ragpda longueur a la largeur supérieur a 1,5uesqnt
formés par des panneaux latéraux ou des ponts é@aagament doivent avoir des ouvertures aux
deux extrémités ou sur les c6tés pour pouvoir@irsidérés comme des compartiments ouverts.
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Figure 6-2 CARACTERISTIQUES DES COMPARTIMENTS OUVER TS
Double-fond étanche de flottabilité
Au moins 0,34 m2 d'ouverture par
métre cube de compartiment
6.3.2 Ventilation naturelle des compartiments ferme
6.3.2.1 Un systéme de ventilation naturelle distast requis pour tous les compartiments fermésigui

possedent pas les caractéristiques des comparsimewnerts et qui contiennent une des sources de
vapeurs d’'essence suivantes :

(&) un moteur a essence fixé a demeure;
(b) un réservoir a essence portatif ventilé dam®fapartiment;
(c) un réservoir a essence non métallique :

(i) ayant un taux de perméabilité global dépaséargrammes par metre cube (1,2 gramme
par pied cube) de perte de combustilpier 24 heures de volume net de compartiment ;

(i) dont le volume net de compartiment est de mala 0,028 métre cube (1 pied cube),
ayant un taux de perméabilité dépassant 1,2 gratienperte de combustible en
24 heures

! utiliser le combustible de référence « C » £@@ 2°C (104°F + 3°F) de ASTM D-471-1979 pour
déterminer leaux de perméabilité d’un réservoir a essence nétaltigue.
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6.3.3

6.3.3.1

6.3.3.2

6.3.3.3

6.3.3.4

6.3.3.5

6.3.3.6

6.3.3.7

68 of 156

VENTILATION DES COMPARTIMENTS FERMES

Conduits

Pour assurer une circulation d'air suffieata section minimale totale des conduits deilainn doit
étre calculée selon la norme H\&Entilation of Boats Using Gasolinde I'ABYC.

Si les compartiments du moteur ou du réseavessence sont raccordés a un espace ferneeat]ja
on doit utiliser le volume net total de I'espacdet'espace fermé pour déterminer la dimension de
conduit requise.

Les volumes des espaces adjacents doitvennélus dans le calcul des dimensions des ctmdiia
surface totale des ouvertures dans les cloisosgplgration excede 2 % de la superficie de la aloiso
entre ces espaces.

Les matériaux non métalliques utilisés desgonduits de ventilation et autres accessaistallés
sous le pont doivent pouvoir résister de faconinosta des températures allant de -30 °C a 851i€ sa
briser.

Les conduits de ventilation et composamtesmétalliques doivent étre installés a au moB8G@Am

(9 po) a coté et au-dessous, et a 460 mm (1 p) Gypdessus de toute surface susceptible d'ateeindr
une température de 150 °C, & moins que ces comgssaa soient congues pour une utilisation a des
températures plus élevées.

Au moins une conduite doit se prolongeqyteu fond de I'espace d'ou les vapeurs doiveat étr
aspirées. S'il s'agit d'un compartiment moteurpteses d'aspiration de la conduite doivent étrgésis
aussi pres que possible au-dessous du ou des soteur

L'ouverture des conduites au fond du batirdeit étre fixée a demeure au-dessus du nivedeau
s'accumule normalement.
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6.3.4 Manches a air et ouvertures de ventilation

6.3.4.1 Les ouvertures d'entrée et de sortie db&tea dotées de manche a air ou de dispositifvéignts
placés de fagcon a ce que les vapeurs d’essenpaiggent revenir dans le compartiment. En aucun
cas, les ouvertures d'entrée et de sortie ne dosesimouver a moins de 380 mm (15 po) des raccords
de remplissage du réservoir & essence et de laaiae libre de ce réservoir.

6.3.4.2 Lorsque c'est réalisable, les ouverturegetitilation doivent étre situées sur le pont, swkns tous
les cas, elles doivent étre situées de facon amisar le plus possible la pénétration de I'eau,ptem
tenu de toutes les conditions de gite, d'assidttetion des vagues, de chargement et de marche

arriere.
6.3.4.3 Aucune piéce du systéme de ventilationaiierédduire la section minimale des conduits.
6.3.4.4 La section transversale effective maxindaie manches a air doit étre évaluée et marquée.
6.3.4.5 La taille des manches a air installé suranduit doit étre déterminée de facon a consdaveurface

du conduit, conformément aux spécifications du rfecturier du manche a air.

6.3.4.6 Lorsque des grillages sont utilisés daselwertures de ventilation, les dimensions deschrema air
ou des ouvertures doivent étre accrues, ce quigtatenprévenir la réduction du débit d'air.

6.3.4.7 Si des ailettes sont utilisées au lieundasches a air, elles doivent assurer un courantdjaivalent
a celui que produiraient des manches a air dentenkion minimale requise.

6.3.4.8 Les conduits d’alimentation et d’évacuatitair provenant des compartiments moteurs ou des
échappements ne doivent pas étre ouverts a l'bédes locaux d’accomodations.

6.3.5 Ventilation mécanique

Tel que stipulé par le réglement :

719. Dans les batiments, autres que les motomarines, les compartiments fermés qui contiennent un
moteur a essence répondent aux conditions suivantes :

a) leurs systéemes de ventilation sont complétés par une ventilation mécanique conformément aux
normes de construction;

b) a chaque contact d’allumage du moteur, un avis de sécurité est placé qui indique de faire
fonctionner le ventilateur quatre minutes avant de mettre en marche le moteur et qui contient les
renseignements prévus dans les normes de construction.

6.3.5.1 Les ventilateurs mécaniques doivent éstliés dans une conduite distincte ou dans lawtsnde
sortie de la ventilation naturelle, comme l'illgsta Figure 6-3.

6.3.5.2 Les ventilateurs mécaniques doivent éstaliiés le plus haut possible au-dessus du popitiebas
des bouchains, pour empécher tout contact avéigjiedes qu'ils contiennent, sauf ceux combinés a
des pompes de bouchain qui peuvent fonctionnemerersion.

6.3.5.3 La bouche de sortie d'un ventilateur né pks étre plus petite que celle de la boucherdent

6.3.5.4 Les ventilateurs ne doivent pas étre ralgau circuit d'allumage, car ils ne doivent mastfionner
sans arrét, a moins d'indication contraire du mectufier du ventilateur.

6.3.5.5 Les moteurs de ventilateur doivent étracktas ou protégés contre I'inflammabilité, et @wacus
pour une installation dans un environnement humide.
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6.3.5.6 Le ventilateur doit étre concu pour fonatier sans arrét pendant au moins 4 minutes, ehttasi
nécessaire, afin de pouvoir évacuer les vapeuasidles compartiments.
6.3.5.7 Le Tableau 6.1 fournit les formules nédessgour déterminer le débit des ventilateurs ypraxat une

évacuation compléte en 4 minutes.

Tableau 6.1 DEBIT DES VENTILATEURS

Volume net [V] du Débit minimal du Débit minimal du
compartiment moteur ventilateur [Fr] ventilateur [Fo]
(m?) (m¥min) (m?min)
2,83 ou moins =15V F=06V
plus de 2,83 F=V/2 +2,83 F=0,2V+1,13
6.3.5.8 La Figure 6-4 illustre un exemple d’avisséeurité destiné a la mise en marche du ventilateu

mécanique. L'avis de sécurité peut aussi contenliicformation supplémentaire.

Figure 6-4  AVIS DE SECURITE RELATIF A LA MISE EN MA RCHE DU VENTILATEUR
MECANIQUE

GASOLINE VAPOUR MAY EXPLODE RESULTING IN INJURY OR DEATH

BEFORE STARTING THE ENGINE:
verify engine space for gas leaks or vapours
operate blower for 4 minutes

: verify blower operation
AMISE EN GARDE

LES VAPEURS D’ESSENCE PEUVENT EXPLOSEES CAUSANT DES
BLESSURES OU LA MORT

AVANT DE DEMARRER LE MOTEUR:
vérifier le compartiment moteur pour les fuites ou les vapeurs d'essence
faire fonctionner le ventilateur pendant 4 minutes
vérifier I'opération du ventilateur
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6.4 Ventilation des compartiments du moteur dieseadt du réservoir a combustible
diesel

Tel que stipulé par le réglement :

720. Dans les batiments, les compartiments contenant un moteur & combustion sont ventilés pour
assurer une alimentation suffisante en air de combustion et de refroidissement.

Note d’'information

Une ventilation naturelle ou une ventilation mécanique n’est pas requise pour éliminer les vapeurs du
combustible diesel.

Les dispositifs et les ouvertures du compartiment moteur qui servent a l'alimentation en air de
combustion doivent étre adéquats pour chaque moteur de propulsion et chaque moteur auxiliaire
présent dans le compartiment. Veuillez consulter la documentation du constructeur pour déterminer
quelles sont les exigences en matiere d’air d'alimentation dans I'espace de chaque compartiment
moteur.

Les ouvertures prévues pour alimenter le moteur en air de combustion peuvent également servir a la
ventilation.

6.5 Compartiments des batteries

6.5.1 Les compartiments des batteries doivent pamrigchappement a I'extérieur du batiment de
I’hydrogene relaché par les batteries.

Note d’information

Les batteries de type « scellées » ou « sans entretien » et celles contenant un électrolyte en gel
nécessitent aussi une ventilation a I'extérieur.
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7 SYSTEMES D'ALIMENTATION EN COMBUSTIBLE

7.1 Portée

R ————
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur

Plus de 6 métres de longueur

Tel que stipulé par le reglement :
SYSTEMES D’ALIMENTATION EN COMBUSTIBLE

721. (1) ll estinterdit d'installer, a bord d’'un batiment, tout appareil ou systéme a combustion a moins
que celui-ci et son installation ne soient conformes aux normes et pratiques recommandées.

(2) Il estinterdit d'installer, a bord d'un batiment a passagers, tout appareil ou systéme a combustion
fonctionnant au combustible gazeux, au gaz de pétrole liquéfié, au gaz naturel comprimé ou au naphte.

(3) Il estinterdit d'installer, a bord d’'un batiment, tout appareil ou systéme a combustion fonctionnant
au combustible gazeux, au gaz de pétrole liquéfié, au gaz naturel comprimé ou au naphte de maniére a
permettre, effectivement ou probablement, au combustible ou aux vapeurs de pénétrer sous le pont ou
d’y étre emprisonnés.

722. Il est interdit, a bord d’un batiment, d’installer, au-dessous du pont, ou de renfermer dans un
encaissement, un moteur a-bord qui utilise de 'essence comme carburant a moins que la conception du
carburateur, ou de l'injecteur monopoint, s’il y en a un, ne soit conforme aux normes de construction et
que celui-ci ne soit muni d’'un pare-flammes qui est conforme a ces normes.

723. 1l estinterdit, a bord d’'un batiment, d’installer, tout réservoir a combustible ou systéeme
d’alimentation en combustible, ou de I'entretenir, de maniére a permettre, effectivement ou probablement,
des fuites ou des déversements de combustible.

724. (1) Les systemes d'alimentation en combustible d’un batiment sont installés, mis a I'essai et
entretenus conformément aux normes de construction.

(2) Les accessoires, les joints et les raccords d’'un systéme d’alimentation en combustible sont
accessibles.

(3) Les éléments d’'un systéme d’alimentation en combustible sont étanches aux liquides et aux
vapeurs a l'intérieur de la coque conformément aux normes de construction.

(4) A bord d’'un batiment autre qu’'une motomarine, les réservoirs & combustible, les filtres a
carburant et les accessoires de conduite de carburant ne peuvent étre installés au-dessus d’'une source
inflammabile.

7.2 Généralités

7.2.1 Toutes les composantes d'un systéeme d'aliti@men combustible, y compris les raccords et les
ouvertures de pénétration des réservoirs, doivent &

(a) accessibles;

(b) protegées contre les fuites causées par lasiom, les chocs ou le feu.
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Une fois installé, le systéme d'alimentagarcombustible (qui comprend la conduite de rersatis,

le réservoir, les mises a l'air, la conduite d'alitation et la conduite de retour) doit étre sowamis

essai de pression hydrostatique ou pneumatiqueains 21 kPa (3 Ib/gpou d’une fois et demi la
pression maximale a laquelle le systéme peut étrmis en service, la plus élevée des deux prévalant

Le systeme d'alimentation en combustible &woé congu et installé de fagon a ce qu'il pusdsmrber
une dilatation du combustible d'au moins 5 %, dewjnimise le risque de déversement de
combustible dans le batiment ou dans I'environnéhoesgue :

(a) le réservoir a combustible est rempli a sanpleapacité;

(b) le batiment est en position de flottaison gtadi

Le systeme d'alimentation en combustible &loi étanche aux liquides et aux vapeurs poueréeis
fuites et les émanations a l'intérieur de la cogasf lorsque :

() la perméabilité des conduites flexibles respéxs limites de la norme J1527 de la SAE —
Marine Fuel Hoses (1993);
(b) la perméabilité des réservoirs a combustildpeete les limites indiquées a I'alinéa 6.3.5.1.
Les systémes d'alimentation en combustikileedopouvoir :
(a) garder le combustible sans fonctionner a umpégature ambiante allant de -40 & 80 °C, sans
que cela ne cause de fuites ni de défaillances;
(b) fonctionner a une température ambiante allan80 a 80 OC.
Les bouchons ou les robinets de vidangeiltes fou des réservoirs du systéme d'alimentation
combustible DIESEL doivent étre :
(a) soit a I'épreuve de toute manceuvre accidentelle
(b) soit installés de maniere a éviter toute owwrerpar inadvertance.
Afin d’'empécher les fuites, des cuves en haétiment étre utilisées pour les moteurs & ESSERGE
bord, et des cuves en plastique pour les moteusshard. Tous les séparateurs combustible-eau pour

moteur a essence doivent répondre aux normesNatilanal Fire Protection Association (NFPA)
intituléesFire Protection Standards for Pleasure and Comnariglotor Craft, section 302.

Afin d’empécher les fuites, toutes les cotetuflexibles utilisées pour les systéemes d'aliat@ti en
combustible doivent étre au moins :

(a) conformes aux exigences de rendement des nalenasSociety of Automotive Engineers
Standards, SAE J1527, intitulées Marine Fuel Hoses;

(b) dutype A de 'USCG lorsque installées dansdmpartiment moteur;

(c) lorsque installés a I'extérieur du compartimeaiteur :

(i) étre du type A ou du type B de 'USCG sur Iégilments d’'une longueur d’au plus
6 metres; ou

(ii)y étre du type A sur les batiments d’'une longugel plus de 6 métres.
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7.3 Réservoirs a combustible

Tel que stipulé par le réglement :

725. (1) Les réservoirs a combustible fixes :

a) sont fabriqués et mis a I'essai conformément aux normes de construction ou aux normes et
pratiques recommandées qui offrent un niveau de sécurité au moins équivalent a celui des normes
de construction;

b) sont installés conformément aux normes de construction.

(2) Les réservoirs a combustible fixes sont pourvus de dispositifs de remplissage et de ventilation
conformément aux normes de construction.

7.3.1 Généralités

7.3.1.1 Sous réserve de l'alinéa 7.3.1.2, tousdesrvoirs de combustible doivent assurer une gtiote
contre les fuites causées par les chocs, la corrpkabrasion ou le feu. Les réservoirs a comblesti
doivent étre construits de fagcon a satisfaire aigemces minimales des épreuves de résistance
mécanique et de résistance au feu énoncées damwires H-24Gazoline Fuel Systentde 'ABYC,
ou H-33,Standards for Small Craft Diesel Fuel Systetad'ABYC.

Note d’information

Des normes et pratiques recommandées qui offrent un niveau de sécurité au moins équivalent pour la
résistance mécanique et la résistance au feu des réservoirs a combustible, conformément a I'alinéa
725(1)a) du reglement, sont par exemple :

(a) CFR33 183.510 (a) du United States Code of Federal Regulations;

(b) ISO 10088 — Petits navires — Installations a combustible installées a demeure et réservoirs
fixes correspondants.

7.3.1.2 Un réservoir métallique hors série n'agpaétre soumis aux essais pour la résistancecelfitie, aux
vibrations, aux coups de bélier et au ballottemewatis des essais, tel que spécifiés dans les normes
ABYC H-24 et ABYC H-33 ou des normes équivalenses)t requis pour permettre de vérifier la
résistance mécanique et I'étanchéité.

7.3.1.3 Les réservoirs a combustible métalliquageshd étre construits avec I'un des matériaux inégdans
le tableau 7.1. Les matériaux non métalliques offume résistance acceptable contre la corrosion,
mais il faut respecter la présente norme pourdterde I'équipement.

7.3.1.4 Les réservoirs a combustible doivent &restuits de fagon a ce que I'eau ou le combugtiéversé
ne puisse s'accumuler sur leur surface extérieure.

7.3.1.5 Le fond, les cbtés ou les extrémités ddgenvoir a ESSENCE ne doivent comporter aucunerturee

7.3.1.6 Les réservoirs @ ESSENCE ne doivent pas deglaque de nettoyage. Ces plaques peuvent

cependant étre installées sur le dessus ou les dégréservoirs & combustible DIESEL.

7.3.1.7 S'il y a des chicanes, les ouvertureslga'ebmportent doivent étre congues de fagon ase p
empécher la circulation du combustible dans le fmdéservoir ou des vapeurs en partie supérieure.

7.3.1.8 Afin d’empécher les fuites, les raccortstdis des réservoirs a combustible doivent étréocomes aux
caractéristiques de la norme ANSI/ASME B1.20 denkkican National Standard Taper Pipe Thread
(NPT).
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La mousse de plastique utilisée pour eppables réservoirs métalliques ne doit pas subir u
changement de volume de plus de 5 % ni se diss@aés une immersion de 24 heures a 29 °C dans
chacun des liquides suivants :

(a) combustible de référence B (essence), confarfaenorme D471 de 'ASTMstandard Test
Method for Rubber Property — Effects of liquid

(b) huile de référence no 2, conforme a la normg1Dde 'ASTM,Standard Test Method for
Rubber Property — Effects of Liquid

(c) une solution aqueuse de 5 % de phosphate igjised
La mousse de plastique utilisée pour eppalr les réservoirs métalliques ne doit pas akesqlos de
0,58 kg (0,1 Ib) d'eau par’rtpi®) de surface découpée.
Lorsqu'une matiére plastique est colléaisuéservoir métallique, la force d'adhérencéadmudure
doit étre plus grande que la force de liaison ded#iére plastique.

La mousse de plastique cellulaire auteelgyolyuréthane utilisé pour envelopper les réses
métalliques doit avoir une résistance minimale éolapression de 410 kPa (60 Ibfp@our une
flexion de 10 %, mesurée conformément a la norn@2RMe I'ASTM Standard Test Method for
Apparent Density of Rigid Cellular Plastics
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Tableau 7.1 EXIGENCE CONCERNANT LA RESISTANCE A LA CORROSION DES

RESERVOIRS A COMBUSTIBLE

Epaisseur
Matériaux Spécifications minimale Calibre (1) Procédés de soudage
de la tole
. ASTM - B127 22 Norme E.- | résistance, joint, arc sous gaz inerte,
cupronickel 0,79 mm L s
Classe A u. oxyacétylene
cupronickel ASTM - B122 1,14 mm 17 AWG | 2rCsous gaz inerte, oxyacétylene,
résistance
cuivre (2) ASTM - B152 Type 1,45 mm 15 AWG arc sous gaz inerte, arc a felectrode de
E.T.P. carbone, oxyacétyléne
; arc sous gaz inerte, arc a électrode| de
cuivre au -
lici AST'\A/I BB;?(;Types 1,27 mm 16 AWG carbone, oxyacétyléne, arc a
sticium ’ électrode, fusible
arc avec électrode fusible
Al ASTM - A93 or s !
tole d’acier (3) AB25 or AG53 1,90 mm 14 Mfrs. oxyacetyleng,_arc Sous gaz inerte|
résistance
acier 5 atyle 3
€1 ASTM - Ad63 1,21 mm 18 Mirs. arc avec electr_ode, oxy{agetylene, rc
aluminé (5) sous gaz inerte, résistance
Aluminium (4) alliage 5052 ou 229 mm o arc sous gaz inerte, 5083 ou 5086
5083 ou 5086 ' résistance
; - arc avec électrode, fusible
acier - '
. 316 L or 317L 0,79 mm 22 n(ijme E. inoxydable, oxyacétylenarc sous
inoxydable : gaz inerte, résistance

Notes relatives au tableau 7.1

1. Les joints de réservoir exécutés a l'aide desdutés de soudage indiqués au tableau 7.1 doitverdiitiles et
non poreux.

2. Les réservoirs en cuivre doivent étre étaméntarieur.

3. Les réservoirs en tble d'acier, lorsqu'ils samtcus pour I'essence, doivent étre galvanis@sérieur et a
I'extérieur par trempage a chaud.

4. Les réservoirs d'aluminium doivent avoir degjpks de fixation en aluminium 5052, 5083, 5086,1606 6063
ou encore, d'acier inoxydable de série 300.

5. Toute la surface extérieure des réservoirsat'atiminé doit étre recouverte d'une peinturescantticorrosion,
ou I'équivalent, d'une épaisseur d'au moins 0,381
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7.3.1.13 La mousse de polyuréthane utilisée pouelepper les réservoirs métalliques doit avoir masse
volumique minimale de 50 kg/h(3 Ib/pF’), mesurée conformément & la norme D163&ndard Test
Method for Apparent Density of Rigid Cellular Plastde I'ASTM.

7.3.1.14 Les tubes et les conduits de remplissg@kes qui atteignent presque le fond du résemoivent se
trouver a une certaine distance du fond pour étatgtrcontact avec le fond en raison de la fleitdil

Note d’information

Voir la section 7.11.4 pour les exigences de marquage des réservoirs a combustible.

7.3.2 Installation des réservoirs a combustible

7.3.2.1 Les réservoirs a combustible, y compricgu sont recouverts de mousse de plastique ou de
plastique renforcé de fibres, doivent étre instadlé fagon a ce que tous leurs raccords, accessbire
étiquettes soient accessibles en cas d'inspedtibargretien.

7.3.2.2 Les réservoirs a ESSENCE ne doivent pes fiairtie intégrante de la coque.

7.3.2.3 Aucun réservoir a combustible ne doit suiuten pont, une cloison, une composante strudeurgél
toute charge excédentaire, a moins qu'il ne soite@t construit a cette fin.

7.3.2.4 Des supports adéquats doivent étre installéesoin pour assurer l'intégrité structuralehdejue
réservoir.

7.3.2.5 Les réservoirs a combustible doivent &tseailés et retenus de facon a empécher qu'ilgpkacdent.

7.3.2.6 Les supports des réservoirs a combustibfeédal et les dispositifs de retenue doivent iéokés de la
surface des réservoirs par un matériau non abrasifabsorbant et non conducteur.

7.3.2.7 Le plastique alvéolaire ne doit pas éa@due support des réservoirs a combustible eniméta

7.3.2.8 Le plastique alvéolaire, s'il est l'unigugport d'un réservoir a combustible non métalligiost

satisfaire aux exigences des normes D1&2dndard Test Method for Compressive PropertidRigitl
Cellular Plastic ou D1622 -Standard Test Method for Apparent Density of R@ggdlular Plastic de
ASTM.

7.3.2.9 Aucune enveloppe de plastique alvéolairdeoplastique renforcé de fibres pour réservoir a
combustible ne doit permettre a I'eau :

(a) soit de s'accumuler entre la matiére plastajue réservoir;
(b) soit de remonter les parois du réservoir pailleaité.
7.3.2.10 Les réservoirs a combustible en métadlikést sur une surface plate doivent étre isolésette surface
par un vide d'air d'au moins 6 mm (1/4 po) lordggont remplis de combustible.

7.3.3 Jauges de réservoirs & combustible

7.3.3.1 Tous les réservoirs a combustible doivaeti@unis de jauges de niveau mécanique ou a éeatur
distance, a moins qu'il soit possible d'utilisee lrarre de sondage.

7.3.4 Systeme de remplissage des réservoirs a corstitle

7.3.4.1 Les conduites de remplissage des réseaiogmbustible doivent étre flexibles ou en métal.
7.3.4.2 Chaque réservoir a combustible doit &tté de sa propre canalisation de remplissage.
7.3.4.3 Les goulots de remplissage se trouvarlesuont :

(a) doivent étre placés a au moins 380 mm (15 pdpdte prise d'air frais d'un moteur a essence;
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(b) ne doivent pas permettre que du combustibtutéfpénétre dans le batiment;
(c) doivent comporter une inscription, tel que sfi€en 7.11.2.
7.3.4.4 Le goulot de remplissage ne doit pas refdalsque le réservoir est rempli a un débit d&/23n
(6 gallons amér./min).
7.3.45 Le tuyau de remplissage doit s'autovideeletr directement le goulot de pont au résendgrfagon a
empécher la formation de bouchons de vapeur.
7.3.4.6 Le diamétre intérieur minimal du circuitréenplissage doit étre de 32 mm (1 1/4 po). Sitdise des

raccords standards, il faut, pour respecter le éiseminimal requis, que le diamétre intérieur mial
de conduite flexible soit de 38 mm (1 1/2 po).

7.3.4.7 La conduite flexible du circuit de rempdige du réservoir a combustible doit étre assujettigoulot
de pont et au réservoir a l'aide d'accessoiresta@sia la corrosion et compatibles sur le plan
galvanique, soit :

(&) un manchon serti;

(b) un manchon avec piéce filetée;

(c) deux colliers métalliques de serrage d'un typdéaisant pas appel a un mécanisme a ressort.
7.3.4.8 Les colliers de serrage d'un systeme dplissage de réservoir :

(a) doivent étre serrés sur une conduite flexiblegoe pour recevoir des colliers;

(b) doivent avoir une largeur d'au moins 12 mm (g2,

(c) doivent pouvoir étre serrés sur la conduitgilflie et le tuyau ou le raccord de la conduite
flexible;

(d) ne doivent pas étre placés a moins de 12 m2npd) de I'extrémité de la conduite flexible.

7.3.4.9 Les conduites flexibles de remplissageeattiétre faites de néopréne renforcé de fibresedil d
métallique et doivent satisfaire aux exigencesaliegas 7.2.8 et 7.11.3 relatifs aux conduites
flexibles.

7.3.4.10 Les conduites flexibles de remplissageliiées dans le compartiment du moteur doiventdirg/pe
Al ou A2 de I'USCG.

7.3.4.11 Les raccords des conduites flexibles dnigae a I'épreuve de toutes les fuites.
7.3.5 Ventilation des réservoirs a combustible fixe
7.35.1 Les moyens de ventilation des réservoosnabustible doivent :

(a) rejetter les vapeurs de combustible par-dessud
(b) ne pas permettre le débordement de combustirie le batiment;
(c) minimiser I'entrée accidentelle d'eau;

(d) empécher I'accumulation d'une pression dansskervoir supérieure a 80 % de la pression
nominale de celui-ci.

7.35.2 La conduite flexible d’un évent doit :
(&) avoir un diametre intérieur minimal de 15 mi8(po);
(b) étre du type Al, A2 ou Al-15 de la USCG lorsmqstallé dans le compartiment moteur;
(c) étre installée de sorte qu'il ne s'entortilleas et ne s'affaissera pas;

(d) étre assujettie au moyen de colliers résistafdscorrosion et sans mécanisme a ressort.
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7.3.5.3 L'évent doit étre doté d'un pare-flammes :

(a) dont I'ouverture effective n'est pas inférieameminimum exigé pour la conduite de mise a
l'air libre;

(b) qui peut étre nettoyé, a moins que le tuyau endensoit un pare-flammes.

7.35.4 Les évents des réservoirs doivent s'awgodtiétre raccordés au point le plus élevé duvése
lorsque celui-ci est installé dans le petit batimdans des conditions d'utilisation et d'assiette
normale.

7.4 Conduites de combustible

7.4.1 Toutes les conduites d'alimentation en cotitilasy compris la conduite de remplissage, deerais

l'air libre, d'arrivée et de retour, doivent étretpgées contre les dommages.

7.4.2 Les conduites flexibles d’alimentation etrei®ur de combustible installées dans le companime
moteur doivent étre du type Alou Al-15 de 'USCG.

7.4.3 Les conduites flexibles d’alimentation etre®ur de combustible installées a I'extérieur du
compartiment moteur doivent étre :

(a) dutype Al, Al1-15, B1 ou B1-15 de 'USCG a bdes$ batiments d’une longueur d’'au plus
6 meétres;

(b) dutype Al, A1-15 de 'USCG a bord des batimetitine longueur de plus de 6 metres.
7.4.4 Toutes les conduites d'alimentation métadigqaloivent :

(a) étre en cuivre recuit non soudé, en alliagereunickel ou en nickel-cuivre;
(b) avoir une épaisseur de paroi minimale de 0,#b(f132 po);
(c) étre protégées contre la corrosion galvaniguiadtructure si la coque est en aluminium.

7.4.5 Les conduites métalliques d'alimentation@nhwustible doivent étre fixées a la structure dintent,
a moins de 100 mm (4 po) des points de raccordeaveat une conduite flexible d'alimentation.

7.4.6 Il faut installer une section de conduiteifidée avec suffisamment de jeu pour absorber lesations
lorsqu'une canalisation d'alimentation rigide akliout

(a) soit au point de raccordement au moteur oufittma combustible;

(b) soit a un réservoir a combustible qui peutesibr
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Le diametre intérieur des conduites flexilnlesloit pas dépasser le petit diameétre extérieduyhu
ou du raccord de plus de la tolérance indiquéableau 7.2.

Tableau 7.2  TOLERANCE DES RACCORDS ET DES CONDUITES

FLEXIBLES
Petit diamétre extérieur du raccord Tolérance du diamétre intérieur de la
conduite flexible
Moins de 9,5 mm (3/8 po) 0,51 mm (0,020 po)
9,5 mm a 25 mm (3/8 po a 1 po) 0,89 mm (0,035 po)
Plus de 25 mm (1 po) 1,65 mm (0,065 po)

Les circuits de distribution du combustibdévent étre protégés contre l'action de siphonhereddes
facons suivantes :

(@)

(b)

()

(d)

()

Note d’information

en s'assurant qu'aucune section de la contipaiisse, si elle est sectionnée en un point
guelconque, tomber plus bas que le niveau d'aspirk plus bas du réservoir;

en maintenant toutes les piéces de distribuitionombustible et les conduites de retour au-
dessus du niveau du raccord entre la conduiteréskrvoir, jusqu'a I'entrée du carburateur ou
de son équivalent; par ex. : papillon des gaz,|ddimgection ou emplacement ou une fuite de
combustible ne peut pénétrer dans le batimentlersglui-ci est en position de flottaison
statique;

en installant une soupape contre l'action pleainer au niveau du raccord entre la conduite
et le réservoir, soupape qui peut étre ouverteuamgnt par I'aspiration de la pompe a
combustible et qui reste fermée lorsque cette dermie fonctionne pas, empéchant ainsi
toute action de siphonner par un bris ou une fitein point quelconque du circuit de
distribution du combustible;

en installant une électrovanne directementestaiccord de sortie du réservoir a combustible,
de facon que I'électrovanne :

(i) ne s'ouvre que lorsque la clé de contact egtosition de marche;
(ii) puisse étre manceuvrée manuellement;

(iii) satisfasse aux exigences des épreuves detaése au feu de la norme H-24 de 'ABYC,
Standards for Small Craft, Gazoline Fuel Systemaug exigences des épreuves de
résistance au feu de la norme H-33 de 'ABYC, Stadsifor Small Craft, Diesel Fuel
Systems;

en installant un robinet a fermeture manudhectement au raccord du réservoir a
combustible et en le disposant de fagon a cegpitifacilement accessible de I'extérieur du
compartiment si le raccord entre la conduite elelgsus du réservoir est situé sous le niveau
de I'entrée du carburateur et que la conduite d@astible est métallique et rigide, ou a une
conduite flexible de type Al de 'USCG.

Un robinet facilement accessible de I'extérieur du compartiment peut-étre obtenu avec un robinet d'arrét
installé au réservoir, a proximité et directement au-dessous d'une ouverture d'accés a action rapide
aménagée dans le pont, au travers de laquelle le robinet peut étre manceuvré. L'ouverture d’accés doit
étre clairement identifiée de fagcon permanente.
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Si la longueur de la conduite d'alimentagarcombustible depuis la sortie du réservoir justightrée
du moteur est supérieure a 3 600 mm (11 pi 10yoileuxiéme robinet a fermeture manuelle doit étre
installé au raccord d'admission de combustible dteor.

Les circuits d'alimentation en combustiliesent étre dotés d'un filtre ou d'une crépine peté@ante
et conforme aux exigences de la section 7.5, sirafitire ni aucune crépine n'est incorporé au tube
d'aspiration.

Dans le cas des batiments disposant desphgsiéservoirs a combustible et d'un seul systeme
d'alimentation qui renvoie le combustible au résgnte combustible non utilisé doit étre retoumeé
réservoir d'ou il a été pris.

Accessoires, joints et raccords

Les conduites d'alimentation en combustibléaivent pas présenter de raccords inutiles.

Les conduites flexibles utilisées dans leuiirde remplissage du réservoir a combustible afdi@tre
assujetties aux tuyaux (tuyaux lisses acceptabtem)x autres accessoires, a chaque raccord, par au
moins deux (2) colliers métalliques d'une largéaudnoins 12 mm (1/2 po).

Les conduites flexibles des systemes de @niisér libre des réservoirs a combustible, d'afitaon

en combustible ou de retour du combustible doiéémt raccordées & un manchon d'accouplement, a
un tuyau ou a un raccord doté de cannelures mesrioé usinées d'au moins 0,38 mm (0,15 po) de
profondeur ou d'un cordon de soudure. Au moinsalirec de serrage métallique résistant a la
corrosion doit étre utilisé.

Les pinces, les rubans ou les colliers dagery compris les dispositifs de fixation :

(a) doivent étre faits d'un matériau résistant éolaosion;
(b) ne doivent ni couper ni user les conduitesrd&mtation en combustible;

(c) doivent résister a une force de traction de€als se séparer quand ils sont soumis a
I'épreuve de résistance au feu des systemes dudititn en combustible décrite dans la
norme H-24 de I'ABYC, Standards for Small Craft,|l@morme H-33 de I'ABYC.

Les colliers de serrage :

(a) doivent servir a serrer des conduites flexiblasgues pour les recevoir;

(b) doivent étre placés, par rapport a I'extrémétda conduite flexible, a une distance d'au moins
une largeur de collier;

(c) doivent étre placés apres la téte ou I'évasterarsur les cannelures du tuyau, du tube ou du
raccord de la conduite flexible;

(d) ne doivent pas étre dotés d’'un mécanisme antedsstiné a la compression.
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La largeur minimale d'un collier de serrag étre déterminée en fonction du diametre extérie la
conduite flexible, comme l'indique Teableau 7.3

Tableau 7.3 LARGEUR MINIMALE D’UN COLLIER DE SERRAG E

Diametre extérieur de la conduite flexible Largeur du collier
Moins de 11 mm (7/16 po) 6 mm (1/4 po)
11 mm a 20 mm (7/16 po a 25/32 po) 8 mm (3/8 po)
Plus de 20 mm (25/32 po) 12,5 mm (1/2 po)

Pour la vidange, les systemes d'alimentaliessence ne doivent pas étre munis d'accessoinmes a
qu'un bouchon pour I'entretien du filtre ou derigpine. Un tel bouchon :

(a) doit avoir un filetage conique;

(b) doit étre serré comme une vis avec dispositiblbcage autre qu'une rondelle-frein fendue;

(c) ne doit pas former une pile galvanique avdmoliéier, ce qui précipiterait la corrosion.

Robinetterie des conduites de combustible

Les robinets doivent réussir I'épreuve distasce au feu de 2,5 minutes prescrite par la @orm
américaine CFR 33, article 183.590, et paragraphé®la norme H-245asoline Fuel Systemde
'ABYC.

Les électrovannes doivent satisfaire auxesags de la norme 429 de I'UL sur les électrovannes
Electrically Operated Valves.

L'appareil doit pouvoir étre monté de faguépendante, ce qui permet d’éliminer les conteaides
conduites de combustible raccordées.

Les robinets a commande manuelle doiventinétirds de butées pour les positions ouverte etdferm
ou d'indications claires a cet égard.

Les électrovannes d'arrét doivent étre oasdarsqu'elles sont sous tension (contact du meteu
position de marche). Il faut prévoir également wdede fonctionnement manuel pour ces robinets.

Les robinets ne doivent pas étre a tournamtjoe avec ressort externe.

Filtres et crépines a combustible

Les filtres et les crépines qui sont a I'eeté du réservoir & combustible doivent satisfaine
exigences de résistance au feu, pour les syst€algsahtation en combustible, établies dans le
paragraphe 5.7 de la norme H-Bgsoline Fuel Systemnde I'ABYC.

Les filtres et les crépines qui sont a I'eeté du réservoir a combustible doivent étre souks par le
moteur ou le batiment, et non par les raccordsdeduites.

Autre que leur capacité a résister aux inesndes filtres, les séparateurs et les crépinesdt
satisfaire les exigences de la norme 1105 de Btdndard for Marine Use Filters, Strainers, and
Separators
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7.7.4 Les conduites d'aspiration des réservoimngbastible qui sont munies de filtres doivent :

(a) partir le plus prés possible du fond du résemour permettre de vider celui-ci au maximum;
(b) permettre a I'eau qui contamine le combustit#é&re aspirée avec celui-ci;

(c) résister a l'action de I'eau salée, de l'alebdle I'essence éventée.

7.8 Pompes a combustible

7.8.1 Les pompes a combustible doivent étre iggtalsur le moteur ou & moins de 305 mm (12 po) de
celui-ci et doivent étre raccordées a une condigixble d'alimentation d'une longueur d'au plus
1220 mm (48 po), a moins qu'il ne s'agisse d'umepe servant au transfert de combustible d'un
réservoir a un autre.

7.8.2 Une pompe a membrane doit étre concue decemeadice que la défaillance de la membrane primaire
n’occasionne pas de fuites de combustible.

7.8.3 Les pompes électriques doivent étre munigsdispositif de coupure automatique qui, a laisofait
tomber la pression du combustible a zéro lorsquedieur s'arréte pour une raison quelconque.

7.8.4 La pression a la sortie des pompes élecsigummbustible, a I'exception des pompes éleesiqu
servant au transfert de combustible d'un résegvam autre, doit étre établie ou régularisée eatiom
de la pression maximale d'admission au carburgi@aisée par le manufacturier du moteur.

7.8.5 Un interrupteur a rappel peut servir & comteule dispositif de coupure automatique pour degage
ou la mise en marche du moteur.

7.9 Mise a la masse

7.9.1 Les composantes métalliques ou plaquéescluitale remplissage et des réservoirs en contact le
combustible doivent étre mises a la masse de faganque leur résistance par rapport a la masse du
batiment soit inférieure a 1 ohm.

7.9.2 Les extrémités des conducteurs de masseiventipas étre attachées entre une conduite feexiblin
tuyau de remplissage.

7.9.3 Les tubes ou les tuyaux en néopréne condsaliélectricité statique, qui remplacent les catelurs
métalliques, doivent :

(a) porter une inscription claire indiquant qudtsnduisent I'électricité statique;

(b) étre installés directement sur les surfacespsimtes des dispositifs de fixation.

7.10 Carburateurs (essence)

Tel que stipulé par le réglement :

722. 1l estinterdit, a bord d’un batiment, d’installer, au-dessous du pont, ou de renfermer dans un

encaissement, un moteur a-bord qui utilise de I'essence comme carburant a moins que la conception du
carburateur, ou de l'injecteur monopoint, s'il y en a un, ne soit conforme aux normes de construction et
que celui-ci ne soit muni d’'un pare-flammes qui est conforme a ces normes.
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7.10.1 Lorsqu'ils subissent I'essai de résistandewaconformément a la norme H-Zasoline Fuel Systems
de 'ABYC, annexe 1, les carburateurs ne doivestlgiaser s'écouler plus de 5 ml de combustible en
30 secondes quand :
(a) le pointeau est ouvert;
(b) le papillon des gaz est a demi ouvert;
(c) le moteur est lancé sans étre démarré ou quentge a combustible fournit la pression
maximale précisée par son manufacturier.

7.10.2 Les carburateurs verticaux ou horizontauxedd avoir un dispositif qui :

(&) recueille et retient le combustible s'écouthntiffuseur vers la prise d'air;

(b) empéche I'onde de choc des retours de flamnum @coulement d'air inverse d'expulser du
carburateur le combustible admis;

(c) renvoie a la tubulure d'admission le combustillcueilli une fois le moteur en marche.

7.10.3 Les pare-flammes contre les retours de flamoivent étre fixés adéquatement a I'admissioir d’a
avec une connection étanche aux flammes et dodtemntonformes :

(&) alanorme J-1928, Devices Providing Backflemfe Control for Gasoline Engines in
Marine Applications, de la Society of Automotivedtmeers (SAE);

(b) alanorme UL 1111, Marine Carburetor Flamee&iors; ou

(c) aux exigences du CFR 46, section 182.415 Galde cotiere américaine (USCG).

7.10.4 Les moteurs en-bord a carburateur doiveato@incus et installés de fagon a ce qu'il n'pastde fuite
d'essence au fond du batiment.

7.11 Etiquetage du systéme d'alimentation en combiitsie

Tel que stipulé par le reglement :

726. Les systemes d’alimentation en combustible d’'un batiment portent de fagon permanente a un
endroit ou s’effectue fréquemment I'entretien courant du batiment un ou plusieurs avis de sécurité qui
indiquent les précautions a prendre en vue de minimiser le risque d’incendie et d’explosion et tout autre
danger, y compris les renseignements prévus dans les normes de construction.

727. (1) Les conduites flexibles du systéeme d’alimentation en combustible sont marquées ou étiquetées
conformément aux normes de construction.

(2) Le point de remplissage est marqué, conformément aux normes de construction, pour indiquer
le type de combustible a utiliser.

(3) Les robinets du systéme d’alimentation en combustible sont marqués pour indiquer leur fonction
et la signification de chacune de leurs positions.

(4) Les réservoirs a combustible sont marqués de fagon permanente pour indiquer les
renseignements prévus dans les normes de construction.
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AVIS DE SECURITE POUR L'INSPECTION DES FUITES

Figure 7-1

AVOID SERIOUS INJURY OR DEATH FROM FIRE OR EXPLOSIO N
RESULTING FROM LEAKING FUEL

Inspect system for leaks frequently

DANGER DE BLESSURE GRAVE OU DE MORT RESULTANT D'UNE
EXPLOSION OU D’'UN INCENDIE PROVOQUE PAR UNE FUITEDE
CARBURANT

Inspecter le systeme régulierement pour s’assurer qu’il n'y a aucune fuite

7.111 L’avis de sécurité pour I'inspection desdsidoit :

(a) indiguer que la modification du systéme petita@ner un débordement;

(b) avertir que le systéme devrait étre inspeaéli@&ement afin qu'on s'assure qu'il n'y a
aucune fuite;

(c) avertir de tout autre danger.

Les goulots de remplissage se trouvanespoit :

(a) doivent porter une inscription permanente ESSENGAZ ou le symbole I1SO de I'essence,
dans le cas des systémes a ESSENCE; ou

(b) doivent porter l'inscription permanente DIES&Lle symbole ISO pour les systémes a
combustible diesel, dans le cas des systemes DIESEL

7.11.2

7.11.3 Sous réserve de l'alinéa 7.11.4.1, toutesdeduites flexibles doivent porter des inscripio
permanentes en caracteres d'imprimerie d'au mams 30,12 po) de hauteur et de largeur, a des

intervalles ne dépassant pas 305 mm (12 po), efuadt :
(a) le type de conduite flexible;
(b) le nom du manufacturier ou la marque de comejerc

(c) l'année de fabrication.
Dans le cas des conduites flexibles dasrbé 305 mm (12 po) de longueur, on peut utibiser

7.11.31
étiquettes donnant les renseignements requis.

7.11.4 Etiquette des réservoirs & combustible

7.11.4.1 Les étiquettes placées sur les résemeicarburant doivent donner les renseignementasisiv

(a) le type de carburant pour lequel ils sont cangu
(b) le nom ou le logo du manufacturier et son axlrps
(c) le mois et I'année de fabrication ou le numéedot et I'année de fabrication;

(d) la capacité en litres;
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(e) la norme selon laquelle ils ont été construits;

(H un avis indiquant que le réservoir a été faldigonformément aux exigences de la norme.
7.11.4.2 L'étiquetage se trouvant sur un résedmitarburant ne doit pas affaiblir un réservoir.
7.11.4.3 Toute lettre et tout numéro apparaissanise étiquette placée sur le réservoir a carba@iment :

(&) mesurer au moins 1,5 mm (1/16 po) de hautede &rgeur;

(b) avoir une couleur qui contraste avec la coutufond de I'étiquette, ou étre imprimés en
relief sur l'étiquette.

7.12 Installations pour moteur hors-bord
7.12.1 Les exigences supplémentaires suivantgsligaent a toutes les installations pour moteusHmrd.
7.12.2 Lorsque la conduite d’essence d’un résegvessence est congue pour étre déconnectée nkbsites

permanentes d'alimentation en combustible des batsya moteur hors-bord doivent se terminer a
I'arriere du batiment ou étre munies de moyensegeaxxquels les fuites ne pourront pas pénétrer dans
le batiment.

7.12.3 Des raccords rapides servant a couper atitprament I'écoulement lorsque le raccord est diié
doivent étre utilisés entre les conduites d'alimtomb en combustible et les moteurs hors-bord.

7.12.4 Aucun réservoir sous pression ne doit &rénagé dans la coque ou y étre fixé a demeure.
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8.1 Portée

Embarcation
de plaisance

Embarcation
autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur

Plus de 6 métres de longueur

8.2 Autres normes

Tel que stipulé par le réglement :
SYSTEMES ELECTRIQUES

Normes

728. (1) A bord de tout batiment, les systémes électriques sont conformes aux exigences suivantes :

a) dans le cas d'un systeme électrique de 50 V ou moins :

(i) soit celles des normes de construction,

(i) soit celles des normes E-10 et E-11 de I’American Boat and Yacht Council, intitulées
Storage Batteries et AC and DC Electrical Systems on Boats et, pour les avis de sécurité, celles

des modifications canadiennes qui figurent dans les normes de construction;

b) dans le cas d’'un systeme électrique de plus de 50 V :

(i) soit celles de la norme E-11 de I'American Boat and Yacht Council, intitulée AC and DC
Electrical Systems on Boats et, pour les avis de sécurité, celles des modifications canadiennes

qui figurent dans les normes de construction;

(i) soit celles des normes et pratiques recommandées qui sont appropriées a la tension du
systeme et qui offrent un niveau de sécurité au moins équivalent a celui qu’offre la norme E-11.

(2) Les composants des systemes électriques sont accessibles et marqués des renseignements et des
spécifications prévus dans les normes de construction.
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8.2.1 Maodifications canadiennes pour les avis decs#ité de la norme ABYC E-11

8.2.1.1 Les avis de sécurité requis pas la norB@\E-11 doivent étre en anglais et en francaisroem
illustré dans I'exemple suivant:

Figure 8-1 EXEMPLE D'AVIS DE SECURITE POUR LE RACCO DEMENT A LA
TERRE

ELECTRICAL SHOCK AND FIRE HAZARD. FAILURE TO FOLLOW
THESE INSTRUCTIONS MAY RESULT IN INJURY OR DEATH.

(1) Turn off the boat's shore power connection switch before connecting
or disconnecting the shore power cable.

(2) Connect shore power cable at the boat first.

(3) If polarity-warning indicator is activated, immediately disconnect
cable.

(4) Disconnect shore power cable at shore outlet first.
(5) Close shore power inlet cover tightly.
DO NOT ALTER SHORE POWER CABLE CONNECTORS

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE ET D'INCENDIE. LE NON
RESPECT DE CES INSTRUCTIONS PEUT CAUSE DES
BLESSURES SERIEUSES OU LA MORT .

(1) Fermer l'interrupteur de l'alimentation a terre avant de raccorder ou
de débrancher le cable d'alimentation.

(2) Raccorder d'abord le cable d'alimentation a terre au navire.

(3) Si l'indicateur de polarité est activé, débrancher immédiatement le
cable d'alimentation.

(4) Débrancher d'abord le cable d'alimentation a terre de la borne du

quai.

(5) Fermer hermétiquement le couvercle du cable d'alimentation a terre.
NE PAS MODIFIER LE CABLE D'ALIMENTATION A LA TERRE.
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8.3 Généralités

8.3.1 Les interrupteurs et les commandes doivertepane indication concernant leur utilisationjfssi
celle-ci est évidente et qu'elle ne représenteradanger dans des conditions de fonctionnement
normales.

8.3.2 Les disjoncteurs unipolaires doivent étrégilfss sur le conducteur positif.

8.3.3 La tension et l'intensité nominales des infgeurs doivent correspondre aux valeurs nomirdgda
charge connectée.

8.3.4 Le marquage sur I'équipement électrique cofemsystémes d'allumage, les moteurs, les porgses,
ventilateurs et les contréleurs doit inclure :
(8 le nom du manufacturier;
(b) lidentification du produit, le numéro de sérfie type, le modéle;
(c) latension, l'intensité, la puissance;
(d) la polarité;

(e) la protection contre le risque d'inflammatisiil,y a lieu.
8.3.5 Les disjoncteurs doivent :

(a) avoir la méme tension courant continu (c.crpimale que le systeme;
(b) avoir un déclenchement libre avec ré-enclenemmanuel;

(c) avoir une capacité d'interruption répondant lesoins du systéme.
8.3.6 Les fusibles doivent :

(a) avoir la méme tension minimale que le systéeme;

(b) avoir une capacité d'interruption répondant l&soins du systéme.

8.3.7 Il est permis d'utiliser des dispositifs gr&s de protection contre les surintensités sans ré
enclenchement manuel, a condition que le resterduitcsoit protégé par un disjoncteur a
déclenchement libre ou des fusibles.

8.3.8 Tout I'équipement électrique et les appaéddstriques fixés & demeure doivent étre montékasu
structure du batiment.

8.3.9 A l'exception de I'équipement monté sur léemn tous les appareils a c.c. et I'équipemetrideie
fixe doivent étre congus de telle sorte que tolgepieces traversées par un courant sont isoes d
pieces électriques conductrices exposées.

8.3.10 Il n'est pas obligatoire que les dispostifivants soient conformes a l'alinéa 8.3.9 sides
conducteurs est branché aux piéces électriquedliondta exposées. Le conducteur connecté doit étre
un conducteur négatif, et la polarité des conneximégative et positive doit étre identifiée. Les
dispositifs énumérés doivent étre montés seulesenine surface non conductrice et ne doivent pas
étre mis a la masse :

(a) équipement de communication et équipement audio

(b) équipement électronique;
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8.3.13

8.3.14

8.3.15

8.3.16

8.3.17

8.3.18
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(c) instruments et groupes d'instruments;
(d) allume-cigarette;
(e) transmetteurs de jauge de liquide;

() feux de navigation fonctionnant & 12 volts oains.

Les pieces métalliques des équipementgiglees qui ne sont pas traversées par un courapul et
peuvent étre normalement en contact avec I'ealbdeshains ou l'eau de mer doivent étre reliées au
circuit en c.c. de mise a la masse, a I'exceptEnpieces métalliques des équipements sur les petit
batiments non équipés d'un systéme en c.c. deaniésenasse, ou des appareils a double isolation et
des pieces de métal isolées par un matériau natucteur.

Les transmetteurs des jauges de liquidéfaisnasse et montés sur les réservoirs en métasadles

de réservoir doivent avoir le conducteur de retagatif du transmetteur connecté directement a la
borne négative du moteur ou a sa barre omnibuso@ducteur doit servir de conducteur de masse ou
de masse statique du réservoir quand il est emgloygne conducteur de masse, son calibre ne doit
pas étre inférieur a 8 AWG et aucun autre disgasitidoit étre connecté au conducteur.

La borne négative de la batterie et le cotedu négatif du systeme de distribution en c.ovetd étre
connectés a la borne négative du moteur ou & sa tiemibus. Le retour négatif pour embarcations
avec moteurs hors-bord devra étre connecté a febargative de la batterie, a moins qu’une mesure
n'ait été spécialement prévue par le manufactaiiemoteur hors-bord afin de connecter ce dernier a
la borne négative du moteur.

Quand une barre omnibus négative d'accessoiresileste, les conditions suivantes doivent étre
respectées :

(a) toutes les connexions des accessoires veestia bmnibus doivent étre des dérivations a
partir du méme tableau de distribution;

(b) la barre négative, les conducteurs de retearbbrnes et les connexions doivent avoir une
capacité égale au circuit auxiliaire du panneadisigibution;

(c) les conducteurs de retour négatifs du tableadistribution alimentant les circuits auxiliaires
au moyen de la barre des accessoires doivent@&ieerdéme grosseur que le circuit auxiliaire
au tableau de distribution.

Les systemes de distribution en c.c. doigamsta deux fils, I'un pour l'alimentation, l'a&utrour le
retour. Le bloc-moteur peut étre utilisé commewetmmmun pour les accessoires montés sur le
moteur, sauf dans le cas des batiments métalliguidss moteur n'est pas isolé de la coque.

Si le petit batiment a plus d'un moteur awedémarreur relié a la masse, y compris un moteur
auxiliaire, les moteurs doivent étre reliés pacanducteur commun pouvant conduire le courant
nécessaire au démarrage de chacun des moteursnoltesrs hors-bord multiples doivent étre
branchés au pble négatif de la batterie.

Les petits batiments qui ont plusieurs msten-bord ainsi qu'une génératrice auxiliaire analits
de moteurs de lancement croisés (en paralléleedbavoir un cable assez gros pour le courant de
démarrage de chaque moteur. Ce cable doit étrepémdé@nt et s'ajouter aux autres connexions
électrigues aux moteurs, y compris celles mentiesrg€l'alinéa 8.3.16. Les petits batiments qui ont
des moteurs hors-bord ou des installations utilisarsysteme électrique en c.c. non relié a la enass
ne sont pas visés par cette exigence.

Quant un interrupteur en paralléle estsétitlans un circuit de croisement, tel qu'indiqué a
l'alinéa 8.3.17, il doit étre de la capacité voupair le courant du plus gros moteur de lancentgett.
interrupteur peut étre a enclenchement ou du tgf@meside.
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8.4 Protection contre I'inflammabilité

Tel que stipulé par le réglement :
Protection contre I'inflammabilité

731. (1) Les composants électriques sont certifiés par un organisme de certification de produits ou un
laboratoire d’essai comme étant protégés contre I'inflammabilité conformément a I'un des documents

suivants :

a) la pratique recommandée SAE J1171 de la Society of Automotive Engineers, intitulée External
Ignition Protection of Marine Electrical Devices;

b) la norme UL 1500 des Underwriters Laboratories, Inc., intitulée /grition - Protection Test for
Marine Products.

(2) Le paragraphe (1) ne s’applique pas dans les cas suivants :

a) le batiment utilise du diesel comme seule source de combustible;
b) le composant électrique est isolé, conformément aux spécifications prévues aux normes de
construction, des sources de combustible telles que :

() les moteurs et les appareils de cuisson,

(i) les soupapes, les raccords ou les autres dispositifs sur les conduites d’évacuation, les
conduites de remplissage ou les lignes d’alimentation,

(iii) les réservoirs a combustible;

c) le composant électrique est situé dans un compartiment ou la seule source de vapeurs
inflammables provient d’appareils, de bouteilles, d’accessoires, de robinets ou de régulateurs

fonctionnant au gaz de pétrole liquéfié ou au gaz naturel comprimé et qui, selon le cas :

(i) pour chaque métre cube de volume interne net, a une surface ouverte qui est d’au moins
0,34 m? et qui est exposée a I'atmosphére extérieure au batiment,

(ii) estun local d’habitation.

8.4.1 Les composantes électriques doivent &téas d'une source de combustible :

(a) par une cloison qui répond aux exigences tied@8.4.3, et qui est située entre la
composante et la source de combustible;

(b) par un moyen empéchant tout contact avec leostible et ses vapeurs;

(c) par un espace a l'air libre d'au moins 600 i) entre la composante et la source de
combustible.

8.4.2 Les cloisons décrites a l'alinéa 8.4.1(a) :

(a) doivent se prolonger verticalement et horiziemeent sur une distance au moins égale a la
largeur de l'espace a l'air libre, entre la sodeeeombustible et la source d'incendie;

(b) doivent résister a un niveau d'envahissemenitgzai d'une hauteur de 305 mm (12 po), ou du
tiers de la hauteur maximale de la cloison si addtmiere valeur est moindre, sans laisser
s'écouler plus de 7,5 ml d'eau douce a I'heure;

(c) ne doivent présenter aucune ouverture a pl@d8enm (12 po), ou a plus du tiers de la
hauteur maximale de la cloison si cette derniélewaest inférieure, a moins :
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(i) que l'ouverture ne serve de passage a des ctdg, a des tuyaux, a des conduits de
ventilation ni a du matériel mécanique, ou québsse d'une porte, d'une écoutille ou
d'un panneau d'acces,

(i) que l'espace annulaire maximal autour de taot@posante ou porte, écoutille ou
panneau d'acces ne soit supérieur a 6 mm (1/4 po).
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8.5 Mise a la masse

8.5.1 Dans le cas des petits batiments ayant plusndoteur a essence, les circuits de lancemenrd tais
masse doivent se conformer a I'alinéa 8.3.16.

8.5.2 Le bloc-cylindres peut étre utilisé commeuetcommun pour les accessoires montés sur le moteu
sauf sur les petits batiments métalliques sur lelsde moteur n'est pas isolé de la coque.

8.5.3 Sur une coque métallique, le conducteur de @ila masse ne doit pas étre utilisé comme ctaguc
de retour.

8.5.3.1 Si une borne du circuit en c.c. est mikenaasse, le conducteur mis a la masse doit étpoldeité
négative.

8.5.3.2 Dans les petits batiments en acier etwnialum, il faut raccorder a la coque les compaossaint

métalliques exposées et non conductrices de I'émept électrique devant étre mis a la masse.

8.5.4 Dans le cas des petits batiments en boiglastique renforcé de fibres et en matériaux coitgmsi
faut installer un conducteur de mise a la massérzoafin de faciliter le raccordement des
composantes métalliques exposées et non conductiicEéquipement électrique et électronique et de
I'équipement de communication qui doit étre mia @nlasse. Le conducteur de mise a la masse doit
étre connecté au moteur principal ou & une plagueuiire ayant une surface d'au moins 0°2fixée
a la quille sous la ligne de flottaison lege, dietsorte qu'elle sera complétement immergée dans
toutes les conditions de gite.

8.5.5 Tous les conducteurs de mise a la masserddtre faits de cuivre ou d'un autre matériawstast a
la corrosion, bien fixés a demeure et protégésaseéchéant, contre les dommages et la corrosion
électrolytique.

8.5.6 Toutes les connexions de mise a la masssteutaure du petit batiment ou, s'il s'agit darbénts en
bois, en plastique renforcé de fibres ou en maérgmmposite, a un conducteur de mise a la masse
continu, doivent étre situées dans un endroit adteset retenues par une vis a un connecteur en
laiton ou en tout autre matériau résistant a laosion et utilisé uniquement a cette fin.

8.6 Batteries

8.6.1 Généralités

Tel que stipulé par le reglement :

Batteries et moyens de recharge
729. (1) Les batteries :

a) sont installées et fixées conformément aux normes de construction et sont conformes aux
spécifications de celles-ci;

b) sont accessibles;
c) sielles servent au démarrage du moteur, sont pourvues d’'un moyen automatique de recharge.

(2) Les moyens de recharge des batteries empéchent la surcharge.

730. L'endroit ou les batteries sont installées est sec, bien ventilé et au-dessus du niveau de I'eau qui
peut s'accumuler au fond du batiment.
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Les batteries ne doivent pas étre solisifour des tensions autres que la tension tataléldments
constituant la batterie.

Les batteries d'un batiment doivent pousobir une inclinaison allant jusqu'a 40 degrés saril y
ait fuite d'électrolyte. On doit prévoir un contaehgui contiendra I'électrolyte déversé.

Les batteries doivent étre protégées desrmdmges mécaniques par leur emplacement ou paritierpo
et elles doivent étre protégées électriquementpaouvercle non conducteur qui servira a protéger
les objets métalliques entrant en contact direet d@s bornes de la batterie non mises a la masse.

Les batteries doivent étre fixées de fagon pas se déplacer de plus de 25 mm (1 po) quenfbrce
de traction équivalant a deux fois leur poids egliguée sur leur centre de gravité durant une tainu
dans chacune des directions suivantes :

(a) alaverticale;
(b) al'horizontale, de l'avant vers l'arriére;
(c) al'horizontale, de babord a tribord.

Les conduites d'alimentation métalliquesugtes pieces métalliques du systéme d'alimentatio
combustible se trouvant a 305 mm (12 po) ou maoirdessus d'une batterie doivent étre blindées au
moyen d'un matériau diélectrique.

On doit prévoir une ventilation appropip@er éviter I'accumulation d’hydrogene émanant des
batteries pendant les cycles de charge et de dgHags batteries avec dispositif de mise a laiel
ne doivent pas étre installées dans les emménagemen

La borne positive de la batterie ou leibottontenant celle-ci (prés de la borne) doit@oltin des
symboles suivants :

(@) «POS »;
(b) «P
() «+»
Le raccordement des bornes d’extrémitéddtesries ne doit pas dépendre de la tension @'ssort.

Les chargeurs de batterie doivent étrenzatiques.
Interrupteur de batterie

Le conducteur positif de chaque batterigroupe de batteries doit étre muni d'un interruppeévu
pour une intensité nominale moyenne de plus dea@@feres en démarrage a froid, sauf sur les
batiments de moins de 8,0 m (26 pi 3 po) de longueu

Les dispositifs ci-dessous peuvent étiégelu cté de la batterie de l'interrupteur deehbatdécrit a
l'alinéa 8.6.2.1, mais chacun d’eux doit étre dtwé dispositif de protection de circuit conformiaa
section 8.9 :

(a) équipement électronique doté d'une mémoiressée@t une alimentation sans coupure;
(b) matériel de sécurité tel que pompes de caemals, détecteurs de CO et ventilateurs de cale;

(c) chargeur de batterie.
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Les interrupteurs de batterie doivent giseés dans un endroit facilement accessible, gudsique
possible des batteries.

Les interrupteurs de batterie doivent @téxus pour l'intensité maximale du circuit, y coimpa
charge occasionnelle des démarreurs.

S'ils sont utilisés, les interrupteurs dedsie a distance doivent étre doublés par urpdispmanuel
sécuritaire.

Conducteurs

Généralités — Circuits de moins de 50 volts

Les systémes et équipements suivantsrsstatiés conformément aux instructions du manuel
d’installation de leur manufacturier et n'ont pagpondre aux exigences des alinéas 8.7.1.2 a®:7.1

(&) les systemes de communication;

(b) le matériel électronique de navigation;

(c) les conducteurs a résistance qui réduiseteigité du courant dans les circuits;
(d) les circuits d'allumage haute-tension, ni lesducteurs et les bornes;

(e) les spirales métalliques dont moins de 200 Bipo| de la longueur est a nu;

() les conducteurs de démarreur.

Tous les cables et conducteurs permaneivsmd :

(&) avoir une tension minimale de 50 volts;
(b) étre en cuivre toronné sous gaine isolantstiad a une température minimale de 60 °C;
(c) avoir un ou plusieurs conducteurs;

(d) étre ignifugés, imperméables a I'eau et résistaux huiles quand ils sont installés dans le
compartiment moteur;

(e) étre d'un type donné tel que décrit a I'aliBéal.3.

Les types donnés a l'alinéa 8.7.1.2(e) :

(&) correspondent aux données du Tableau 8.1;

(b) sont enregistrés pour la marine par un labaratbessai indépendant qui assure
l'enregistrement, I'étiquetage et le service dei;sou

(c) sont construits selon I'édition la plus réceatdge documents suivants :
(i) lanorme CSA C22.2 n° 248)arine Shipboard Cable
(i) la norme UL 1309, Marine Shipboard Cable,
(iii) la norme IEEE STD 45, Recommended PractigeHiectrical Installations on Shipboard,

(iv) la norme IEEE STD 1580-2002, Recommended R@adébr Marine Cable for Use on
Shipboard and Fixed or Floating Platforms,

(v) la norme UL 1426, Electrical Cables for Boats.
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Tableau 8.1 TYPES DE CONDUCTEURS
Types
Types Description d’isolation Types de conducteurs
possible

Thermoplastique éprouvé a la

™ . . s 60 °C Conducteurs simples
flamme et résistant a ’humidité

Thermoplastique éprouvé a la flamme

TWU o . . i 60 °C Conducteurs simples
et résistant a la chaleur et a I’humidité

Thermoplastique éprouvé a la flamme
et résistant a la chaleur et a I’humidité

TWN 75°C Conducteurs simples

Thermoplastique éprouvé a la flamme
et résistant a la chaleur et a 'hnumidité

TW 75 75°C Conducteurs simples

Thermoplastique éprouvé a la flamme

TWU 75 o N . Lo 75 °C Conducteurs simples
et résistant a la chaleur et a I’humidité

Thermoplastique éprouvé a la flamme 90 9C Conducteurs simples ou

T 90 Nylon ) S .
y et résistant a la chaleur et a I’humidité multiconducteurs

Thermodurci résistant a la chaleur

RW 90 R} o 90 °C Multiconducteurs
et a I'’humidité

Tableau 8.2  INTENSITE AUTORISEE POUR LES CONDUCTEURS

Calibre du conducteur Température de l'isolant des conducteurs
(Mils (AWG) 60 °C 75°C 80°C 90°C 105°C 125°C 200°C
circulaires)
1620 18 10 10 15 20 20 25 25
2 580 16 15 15 20 25 25 30 35
4110 14 20 20 25 30 35 40 45
6 530 12 25 25 35 40 45 50 55
10 400 10 40 40 50 55 60 70 70
16 500 8 55 65 70 70 80 90 100
26 300 6 80 95 100 100 120 125 135
41 700 4 105 125 130 135 160 170 180
52 600 3 120 145 140 155 180 195 210
66 400 2 140 170 175 180 210 225 240
83 700 1 165 195 210 210 245 265 280
106 000 0 195 230 245 245 285 305 325
133 000 00 (2/0) 225 265 285 285 330 355 370
168 000 000 (3/0) 260 310 330 330 385 410 43(
212 000 0000 (4/0) 300 360 385 385 445 475 51(
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COEFFICIENTS DE CORRECTION
Note 1 : LIMITE DE TEMPERATURE DU CONDUCTEUR
Indice de température 60 °C 75 °C 80 °C 90 °C W57 125°C 200 °C
Coefficient de correction 0,58 0,75 0,78 0,82 0,85 0,89 1

Note 2 : CORRECTION POUR NOMBRE DE CONDUCTEURS

Nombre de conducteurs Coefficient de correction
3 0,70
4a6 0,60
7a24 0,50
25 et plus 0,40

8.7.14

8.7.1.5

8.7.1.6

8.7.1.7

Les conducteurs et cables flexibles doiaentr le marquage de surface suivant :

(@)

type/style;

(b) tension nominale;

(©)

calibre du fil;

(d) température nominale.

Lorsque des cordons flexibles ou des catédisnentation sont utilisés pour de I'équipenpotatif,
ils doivent étre du type SO, ST, SJOW ou SJTW conmuiigué dans I€ode canadien de I'électricité
de la CSA, partie 1, ou étre des cébles similaiogstruits selon une norme nationale reconnue.

Sauf pour des pointes intermittentes, agomducteur ne doit transporter un courant supédax
valeurs nominales indiquées dans le Tableau 8.2lpsulivers calibres et températures.

Dans les circuits ou les chutes de terdavent étre réduites au minimum, les valeurs susssont
permises :

(@)
(b)
()
(d)
(€)

circuits d'alimentation principaux des tablea@x%;
feux de navigation : 3 %;

équipement électronique : 3 %;

ventilateur et pompe de cale : 3 %;

tous les autres circuits : 10 %.

(Pour le calcul des chutes de tension ci-dessusutier le Tableau 8.3 et le Tableau 8.4.)
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Les conducteurs ne doivent pas avoir ubreainférieur a 16 AWG (1 mm), sauf s'il s'agit de
conducteurs contenus dans I'équipement du manufercét dans les circuits de communication de
moins de 1 ampeére.

Code de couleurs

Le code de couleurs illustré au Tableawd8rie les couleurs pour les conducteurs en dlisést

pour le cablage général a bord des batiments, girgn choix de couleurs pour les accessoires du
moteur. Si une autre méthode d'identification deslacteurs est utilisée, un schéma de cablage du
systéme électrique propre aux petits batimentgjuratit la méthode d'identification utilisée doieétr
fourni.

Si un ruban coloré est employé, il ne dag avoir moins de 5 mm (3/16 po) de largeur dttdarner
au moins deux fois autour du conducteur a un ehdigible voisin de la borne.

Circuits secondaires des systemes d'allumage

Les conducteurs des circuits secondaiuessysteme d'allumage doivent étre conformes a la
norme J2031 de la SAE.

Le raccordement des fils d'allumage a wugie, a une bobine ou a un distributeur doit Eedisé
par un chapeau, un capuchon ou un embout bieréajust
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Tableau 8.3 CALIBRES DES CONDUCTEURS POUR CHUTES DETENSION DE 3 %

Longueur du conducteur de la source a I'appareil etetour
Metres | 3 | 45| 6| 8| 9| 12/ 15 12 20 2p 27 30 B33 B6 |40 |43 |45 |48 | 5
Pieds | 10 | 15| 20| 25/ 30 40 50 6p 70 80 90 1000|120|130|140|150|160|170

une surface (CM) mi

3 18| 16| 14| 120 12 10 1p 10 8 B 6 6 |6 6 6 6 6 6 6
10 14| 12 10, 10 19 8 g 6 4 4 4 A 4 |4 2 2 2 2 2
15 12| 10| 10/ 8 8 6 6 6 4 2 2 4 2 2 2 1 1 1 1
20 10| 10| 8 6 6 6] 4 4 2 . 2 2 L i 1 |0 0 |0 p/o
25 10| 8 6 6 6| 4| 4 2 2 1 1 D D 0 2/0 2/0 Pp/0 |3/0
30 10| 8 6| 4| 4| 4 2 2 1 C @ ( D 2/0 2/0 B/0 B/O |3/¢0 |3
40 8 6 6| 4| 4| 2 2 1 0O 2/0 2/0 2/0 2/0 3/0 3B/0 4/00 |44/0| 4/0

50 6 6| 4| 2 2 2 1 0f 2/ 3/0 3/0 30 3/0 4/0 4/0

60 6| 4] 4| 2 2 1 0| 2/0 3/ 4/0 4/0 4/0 4/o

70 6| 4| 2 1 1 0| 2/0 3/0 3/0 4/0 40

80 6| 4] 2 1 0 0| 3/ 3/0 4o

90 4 2 2 0| 2/ 2/0 3/0 4/p 4/0
100 4 2 2| 0| 2/ 2/ 3/0 4/0

5 18| 18| 18| 16 1 14 1p 12 12 10 10 po |10 (10 |8 |8 | 8 | 8

10 18| 16| 14| 12 12 10 1p 10 8 8 B8 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6
15 16| 14| 12| 12 10 10 8§ i 6 i 6 6 6 |4 |4 |4 |4 |4 |2
20 14| 12| 10/ 10 10 8 § § g 6 i\ A 4 4 |12 (2 |2 |2 |2
25 12| 12| 10| 10 8| 6 6 6 4 4 4 4 R 2 12 (2 |2 |2 |1
30 12| 10| 10 8| 8 6 6 4 A4 4 2 D P R 2 1 1 1 |1
40 10| 10| 8| 6| 6| 6| 4 4 2 y. 2 2 iy il 1 |0 |0 |0 Pp/o
50 10| 8| 6| 6| 6] 4 4 2 2 2 1 D D D 2/0 2/0 p/O0 |3/0
60 10| 8| 6| 6| 4| 4, 2| 2 1 1 ¢ ( D 2/0 2/0 3/0 B/O [3/0 |4
70 8| 6| 6| 4| 4| 2| 2 1 1 0 Q 2/0 20 3/0 3/0 B/0 B/00 |44/0

80 8| 6| 6| 4| 4| 2| 2 1 O 0 20 2/0 30 3/0 3/0 #/0 }AK0

90 8| 6| 4| 4| 2| 2| 1 0 0 2/p 2/0 30 30 4/0 4/0 #/00 |44/0
100 6| 6| 4| 4| 2| 2 1| 0 2/p 2/0 3/0 30 4/0 4/0 #/0

i hute de 3 %pour un

3 18| 18| 18| 18 1 16 14 14 12 12 12 pn2 |10 |10 |10 |10 | 10| 8

10 18| 16| 16| 14 14 12 1 10 10 10 (8 |8 (8 |8 |8 |6 |6 |6 |6
15 16| 16| 14| 121 12 10 1p 8 B B 6 6 |6 |6 |6 |6 |6 |4 |4
20 16| 14| 12| 12 10 10 8§ g 6 b 6 6 6 |4 |4 |4 |4 |4 |2
25 14| 14| 12| 10 10 8 8§ f @ 6 b A 4 4 |14 |2 |2 |2 |2
30 14| 12| 10 10 8| 8 6 6 (i 4 4 44 2 12 |2 1 |1 |1
40 12| 12| 10| 8| 8| 6| 6 4 A4 4 2 D 2 R 2 1 1 1 |1
50 12| 10| 8| 8| 6| 6| 4 4 2 y. 2 2 D il 1L 0 |0 [0 |0
60 10| 10| 8| 6| 6| 4 4 2 2 y. 2 | N D 0 |0 2/0 RO |20
70 10| 10| 6| 6| 6| 4 2 2 2 1 1 D D D 2/0 2/0 p/0 |3/ |3/
80 10| 8| 6| 6| 4| 4 2| 2 1 1 Q ( D 2/0 2/0 3/0 B/O [3/00 |3
90 8| 8| 6| 6| 4| 2| 2/ 21 1 4@ Q 2/0 20 2/0 3/0 3B/0 B/OO |44/0
100 8| 6| 6| 4| 4| 2| 2 1 O Q 20 20 2/0 3/0 B/0 B/O 440 | 4/0

*Amp. total : ampérage total dans le circuit
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CALIBRES DES CONDUCTEURS POUR CHUTES DETENSION DE 10 %

Longueur du conducteur de la source a I'appareil etetour
Metres | 3 | 45| 6| 8| 9| 121 1§ 18 20 25 27 30 B3 B6 |40 |43 |45 |48 |5
Pieds | 10| 15| 20| 25| 30 40 50 6p 70 80 90 10a0|120|130|140|150|160|170
" calibre de fil pou surface (C inimale

5 18| 18| 18] 18 18 16 16 14 14 14 12 p2 12 |12 |12 |10 | 10| 10

10 18| 18| 16| 16 14 14 12 12 10 10 po 10 |8 |8 |8 |8 |8 |8

15 18| 16| 14| 14 12 12 1p 10 8 8 B 8 |8 |6 |6 6 |6 |6 6
20 16| 14| 14| 12 12 10 1p 8 3 B 6 6 |6 |6 |6 |6 |4 |4 |4
25 16| 14| 12| 12 10 10 § § 6 b 6 b6 6 |4 |4 |4 |4 |4 |2
30 14| 12| 12| 10 10 8§ 8§ f i 6 b A 4 4 14 |2 |2 |2 2
40 14| 12| 10/ 10 8| 8 6 6 i 4 4 49 P 2 12 |2 2 |2 |2
50 12| 10| 10/ 8| 8| 6 6 4 4 4 2 4 2 2 2 1 1 1 1
60 12| 10/ 8| 8| 6| 6] 4 4 2 y. 2 2 P il 1 1 |0 |0 |0
70 10| 8| 8 6| 6| 6/ 4 2 2 2 Z 1 L L O |0 |0 2/0 R0
80 10| 8| 8 6| 6| 4 4 2 2 2 j 1 D 0 0 2/0 2/0 p/o |2/0
90 10| 8| 6 6| 6| 4 2 2 2 1 j ( D D 2/0 2/0 /0 B/O |3/0
100 10| 8| 6| 6| 4| 4 2| 2 1 jl ( D D 2/0 2/0 2/0 B/0 |30

Circuit calibre de fil pour ch surface mi

5 18| 18| 18| 18 14 18 18 18 16 16 16 A6 |14 |14 |14 (14 | 14| 12

10 18| 18| 18] 18 18 16 16 14 14 14 12 12 |12 |12 |12 |10 | 10| 10

15 18| 18| 18| 16 16 14 14 12 12 12 10 |20 (10 |10 |10 | 8 | 8 | 8

20 18| 18| 16| 16 11414 | 12| 12| 10} 10 10 10 4§ § 8 B B B 6
25 18| 16| 16| 14 14 12 12 10 10 10 8 |8 |8 |8 |8 |+6 6 |6 | 6
30 18| 16| 14| 14 12 12 1p 10 8 8 B8 8 |8 |6 |6 6 |6 |6 6
40 16| 14| 14| 12 12 10 1p 8 3 B 6 6 |6 |6 [6 |6 |4 |4 |4
50 16| 14| 12| 12 10 10 § § 6 b 6 B 6 |4 |4 |4 |4 |4 |2
60 14| 12| 12| 10 10 8§ 8§ g i 6 b A 4 4 |4 |2 |2 |2 2
70 14| 12| 10/ 10 8| 8 6 €6 i 6 4 a4 2 12 |2 2 |2 |2
80 14| 12| 10/ 10 8| 8 6 6 i 4 4 49 P 2 12 |2 2 |2 |2
90 12| 10| 10/ 8| 8| 6/ 6 q 4 4 4 4 2 2 2 2 |2 1 1
100 12| 10| 10, 8| 8 6 6 4 4 4 D P 2 2 |2 1 1 1 1

ircuit e fil pour chute de 1®% pour une nimal

5 18| 18| 18| 18 14 18 18 18 18 18 18 (N6 |16 |16 |16 (14 | 14| 14

10 18| 18| 18| 18 18 18 16 16 14 14 14 14 |12 |12 |12 |12 | 12| 12

15 18| 18| 18] 18 1§ 16 14 14 14 12 12 12 |12 |10 |10 |10 | 10| 10

20 18| 18| 18] 16 16 14 14 12 12 12 10 210 |10 |10 |10 | 8 | 8 | 8

25 18| 18| 16| 16 14 14 1 12 10 10 Qo0 10 |10 |8 |8 |8 |8 | 8

30 18| 18| 16| 14 14 12 1 10 10 10 10 |8 |8 |8 |8 |8 |6 |6 6
40 18| 16| 14| 14 12 12 1p 10 8 B8 B8 8 |8 |6 |6 6 |6 |6 6
50 16| 14| 14| 12 12 10 1p 8 3 B 6 6 |6 |6 |6 |6 6 |4 |4
60 16| 14| 12| 12 10 10 § § 8 b 6 6 6 6 |6 |4 |4 |4 |4
70 14| 14| 12| 10 10 8§ 8§ § i 6 b 6 6 4 |4 |4 |4 |2 2
80 14| 12| 12| 10 10 8§ 8§ § ( 6 b 4 4 4 14 |2 |2 |2 2
90 14| 12| 10| 10 8| 8 6 € i 4 4 a4 2 2 |2 2 |2 |2
100 14| 12| 10, 10 8 8 6 f ( 4 i) a4 4 2 |2 2 |2 |2 2

*Amp. total : ampérage total dans le circuit
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CODES DE COULEURS DES FILS GENERAUX

Couleur

Utilisation

Vert ou vert avec bande jaune

Conducteurs de masse en c.c.

Noir ou jaune

Conducteurs négatifs en c.c.

Rouge

Couleur

Conducteurs positifs en c.c.

Article

Codes de couleurs des fils pour moteurs et accesssi

Utilisation

Jaune avec bande rouge (JR)

Circuit de démarrage

Commutateur de démarrage lénaide

Brun/bande jaune (BJ)
ou jaune (J) — voir note

Ventilateurs de fond

Fusible ou interrupteur auntiateurs

Gris foncé (GF)

Feux de navigation

Fusible ou interrupteur des feux

Tachymetre

Emetteur du tachymétre a la jauge

Induit de la génératrice

Induit de la génératriceégulateur

Voyant de charge de Genératrice
Brun (B) X Y 9 Borne/alternateur
l'alternateur e .
Borne auxiliaire du voyant au régulateur
Pompes Fusibles ou interrupteur des pompes
Amperemetre a la sortie de
I'alternateur ou de la génératrice et aux
Orange (O) Alimentation des accessoires fusibles ou aux interrupteurs des accessoires
Tableau de distribution a l'interrupteur des
accessoires
Contact de démarrage a la
Contact : . . .
. bobine et aux instruments électriques
Violet (V) — -
. : . Tableau de distribution aux instruments
Alimentation des instruments| . .
électriques
Bleu foncé _Ecla|rage cabine et Fusible ou interrupteur des feux
instruments
Bleu clair (BIC) Pression d’huile Indicateur de pression d’huile auge
Havane Température de 'eau Indicateur de températuréede b la jauge
Rose (Rs) Jauge & essence Jauge a essence au cadran
Vert/bande (V/x) Correcteur d'assiette/bas Circuit du correcteussliitte/bas
Excepté V/J

Bleu/bande (Bl/x)

Correcteur d’'assiette/haut

Circuit du correcteasdiette/haut

Note relative au Tableau 8.5

1. Si la couleur jaune est indiquée pour les coralus négatifs en c.c., le ventilateur de cale &oé raccordé
avec un fil brun a bande jaune.
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Conducteurs — Support et protection

La présente section ne s'applique ni astésyes de communication, ni au matériel de nawigati
électronique, ni aux conducteurs secondaires hangon, ni aux raccords des circuits d'allumage.

Exception faite pour les 1 000 premiers (&rmi 3 po) d'un conducteur raccordé a une borne de
batterie, tous les conducteurs ou groupes de ctgwhscdoivent étre soutenus par des pinces ou des
brides espacées de 500 mm ou moins (1 pi 8 pd)stiausont logés dans une canalisation rigide ou
un conduit.

Le matériau utilisé pour les brides ouiemlnon métalliques doit étre résistant a I'hidléessence et
a l'eau, et il ne doit pas se rompre sous l'efidadlexion dans la plage de températures comprise
entre -34 °C et 121°C. Lorsqu'il est exposé araidue du soleil, il ne doit pas étre sensible ayons
ultraviolets.

Lorsque les colliers de serrage métalligoes doublés d'un matériau isolant, celui-ci étié
résistant a I'huile, a I'essence et a I'eau, eto@mpatible avec l'isolant ou la gaine.

Les colliers de serrage, les brides, lealtsations et les conduits doivent étre congus pewpas user
ni endommager l'isolant des conducteurs.

Il faut prévoir un moyen de protéger toutaducteur soumis au mouvement de deux pieces qui
peuvent se déplacer l'une par rapport a l'autre.

Les conducteurs ou groupes de conducteitsagersent une cloison, un élément de structure,
boite de jonction ou une autre surface rigide dutiédre protégés contre le frottement.

Les conducteurs doivent étre protégés desrihges attribuables a I'exposition a une source de
chaleur susceptible de porter atteinte a l'intégté l'isolant.

Les conducteurs d'alimentation doivent@aver le plus haut possible au-dessus du nivedeale de

la cale et au-dessus des autres zones ou I'eas'aeciimuler. Si des conducteurs doivent passar dan
la cale ou dans des zones ou I'eau peut s'accyraddils et les connexions doivent étre étanéhes
l'eau.

Les conducteurs simples ou multiples anet.en c.c. doivent étre gainés individuellenaams des
conduits, des cables ou des faisceaux, ou ils dbitee séparés les uns des autres.

Les conducteurs qui font partie du systéleetrique, a I'exception des conducteurs d'urearot
fournis par le manufacturier, doivent indiquer idaient le type de courant qui les traverse (c.a. ou
c.c.) et la fonction qu'ils remplissent dans letéy.

Les conducteurs de mise a la masse eperieent ne pas étre isolés ou doivent avoir aireeg
isolante verte ou verte avec une bande jaune. @dswrs ne doivent pas étre utilisées pour les
conducteurs d'alimentation ou des conducteurs saés.

Dans les cas ou les boites ou enceintesrd@tre placées dans des endroits humides,pates
d'au moins 6 mm (1/4 po) doit étre prévu pour ehpétaccumulation d'eau.

Conducteurs — Connexions

La présente section ne s'applique ni astésyes de communication, ni au matériel de nawigati
électronique.

Les connexions a vis ou a plot qui se eoatia I'extérieur d'une boite ou d'un coffret defimn
doivent étre réalisées au moyen d'un connectennéaa fermé, a eillet, a cosse captive, a blocage
mécanique ou a blocage a ressort.

Les conducteurs dénudés qui sont raccardés vis de serrage et qui se trouvent a l'exteden
coffret de jonction ou d'une armoire doivent égsugettis mécaniquement pour éviter que la
connexion ne soit soumise a des contraintes.
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Les connecteurs a friction, les connectauessort ou les prises a connecteurs multiplesequ
trouvent a l'extérieur d'un coffret de jonctionddune armoire doivent résister a une force de 27 N
appliquée dans I'axe du conducteur pendant uneteinu

Sous réserve de l'alinéa 8.7.5.6, les coome soudées qui se trouvent a I'extérieur d'dfietale
jonction ou d'une armoire ne doivent pas étre U s®yen de raccordement entre deux ou plusieurs
connecteurs ou entre un conducteur et un connediearconnexion soudée doit étre placée ou
soutenue de maniére & minimiser la flexion du cotelir lorsque la soudure a rendu le connecteur
flexible toronné rigide.

Malgré les dispositions de l'alinéa 8.7.6rbconducteur peut étre soudé a un connectele gelie a
la borne ou au plot d'une batterie si la longueutadsoudure est égale a au moins une fois etldemi
diameétre de la partie toronnée du conducteur detizrie.

Les bornes et les plots non mis a la maissenstamment sous tension doivent étre :
(a) conformes aux exigences des alinéas 8.7.83T7&.2; ou

(b) munis d'un capuchon, d'un embout, d'un cougearald'une gaine qui empéchent tout court-
circuit accidentel.

Les connexions avec un conducteur d'aliatiemt une borne et un connecteur non mis a laenass
doivent étre protégées contre les courts-circaitidentels, soit :

(a) par la connexion d'un autre circuit avec undeateur d'alimentation, une borne et un
connecteur non mis a la masse;

(b) par une piéce métallique mise a la masse.

Les conducteurs ne doivent pas étre raliés un capuchon de connexion ou une vis de sep@agy
fils.

On peut se servir de connecteurs a fri¢itame si :
() la chute de tension d'une borne a l'autre atbxpas 50 millivolts a 20 amperes;

(b) la connexion ne se défait pas si elle est ssepéndant une minute a une force de traction de
27 N dans l'axe du connecteur.

Les connecteurs de borne doivent étrggaebau a cosse captive, et de la méme capaciténalmigue
le plot.

Toutes les connexions doivent étre ai lddw intempéries ou dans des boites étanches.

Les connexions exposées a I'immersiaredbétre logées dans des boitiers étanchesia I'ea
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8.7.5.14
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8.9
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Le métal utilisé pour les bornes, leséxiau les rondelles doit résister a la corrosicgtret
compatible du point de vue galvanique avec le cotalw et la borne. Il ne faut pas utiliser
d'aluminium ou d'acier non plaqué pour les plats,dcrous ou les rondelles des circuits électriques

Les joints mécaniques et électriques dbi&e congus pour permettre d'éviter les dommages
conducteurs.

Les connecteurs avec vis de serrage peétrerutilisés si la vis n'appuie pas directensemties
torons du conducteur.

Les connecteurs du type sertissage nemtodire fixés qu'avec I'outil prévu a cette fiupke
connecteur.

Il ne doit pas y avoir plus de quatre cmbelurs sur une méme borne.

Lorsque le conducteur est branché a ueaalile commande, a un appareil ou a une boind&qgn,
il doit avoir une longueur suffisante pour absoilesrcontraintes a la borne et permettre les répasa
futures.

Les tiges des bornes doivent étre progégdare les courts-circuits accidentels, sautsalles plots
de mise a la masse.

Les cablages en faisceau qui utilisenpliss et des prises a plusieurs fils doivent ades colliers,
des connecteurs moulés, des serrages d'isolargsoprdlongements de borne afin de limiter la flaxio
au point de connexion. Les connecteurs qui somssgaux intempéries doivent étre étanches a I'eau
ou aux intempéries. Toutes les bornes doiventpgtEgées contre les courts-circuits accidentels et
leur capacité doit étre égale ou supérieure aluvaominale pour l'intensité admissible ou la
température des conducteurs de connexion.

Prises

Les prises et les fiches utilisées pour ilesiits en c.c. ne doivent pas étre interchangesadlec celles
des circuits en c.a. du batiment.

Les prises qui se trouvent dans des endgitssés a la pluie ou aux éclaboussures doivent étr
protégées par un couvercle muni d'un joint étareheintempéries.

Les prises, y compris les fiches de conmastallées dans des zones sujettes a I'immersi@n ou
l'envahissement par I'eau, doivent étre protégaesmpcouvercle muni d'un joint étanche aux
intempéries.

Protection contre les surintensités
Généralités

La présente section ne s'applique ni agistednces qui régularisent l'intensité dans lesiits, ni aux
conducteurs des circuits secondaires des systéaiksmhge, ni aux spirales dont moins de 200 mm
(8 po) de longueur est a nu, ni aux conducteutsrgatation des démarreurs.

Les conducteurs non mis a la masse doétenprotégés par un disjoncteur a ré-enclenchement
manuel et déclenchement libre ou par un fusible,@isoit :

(a) ala hauteur de leur source d'alimentation;
(b) au point ou le calibre d'un conducteur est itédu

(c) alorigine du circuit, si le disjoncteur oufiesible correspond a la capacité du plus petit
conducteur du circuit et empéche la surcharge.
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8.9.1.2.1 La protection contre les surcharges deguh conducteur non mis a la masse doit étre autl gei
connexion au tableau de distribution ou de commande

8.9.1.3 Sauf exception prévue a l'alinéa 8.9.h.4apacité de chaque disjoncteur ou fusible nepdit
excéder celle du plus petit conducteur du circuit.

8.9.1.4 Si la valeur indiquée a I'alinéa 8.9.1.2oespond pas a la capacité d'un disjoncteurwufdsible
standard, il faut utiliser le disjoncteur ou leihls de la valeur supérieure la plus proche, & itimmd
gu'elle ne dépasse pas 150 % de l'intensité adr@gsdur le conducteur.

8.9.15 La tension de chaque disjoncteur ou fusibldoit pas étre inférieure a la tension nomidaleircuit
protégé.

8.9.2 Applications spéciales

8.9.2.1 Les conducteurs non mis a la masse eectés a une batterie doivent étre dotés d'unraigar a

ré-enclenchement manuel et déclenchement libréusufdsible, sauf s'ils font partie du circuit
principal reliant la batterie a un démarreur.

8.9.2.2 Le disjoncteur ou le fusible mentionn&knéa 8.9.2.1 doit se trouver a moins de 1 800 mm
(5 pi 11 po) de la batterie, mesurés le long dudooteur, & moins que le circuit ne soit doté d'un
interrupteur de batterie.

8.10 Panneaux

8.10.1 L'avant des panneaux (la ou se trouventiesupteurs et les disjoncteurs) doit étre fanidat
accessible, tout comme l'arriére (c6té ou se tnoues bornes et les connexions).

8.10.2 Les panneaux doivent étre congus, consttitstallés de facon a ce qu'il n'y ait pas @e@isous
tension avec laquelle l'opérateur puisse entreoetact en position de travail normale.

8.10.3 Les panneaux doivent étre étanches aux réeas ou protégés des intempéries et des éclalresss
8.10.4 Les petits batiments équipés a la fois deesyes électriques en c.a. et en c.c. doivent desir
réseaux de distribution avec panneaux distincvee un panneau commun muni d'une cloison, ou ils
doivent avoir un autre moyen permettant de sépaiement les sections en c.a. et celles en csc. Le
schémas de cablage de ces circuits, les composgréssconducteurs doivent étre inclus.

8.10.5 Les tableaux de commande ou de distribativent porter un marquage permanent indiquant la
tension nominale et le type de circuit et identifige circuit.

8.11 Eclairage d'urgence pour les batiments de plude 6 métres autres que des
embarcations de plaisance

8.11.1 Portée

Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de

7 plaisance

| Pas plus de 6 métres de longueur |

LI Plus de 6 métres de longueur I
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8.11.2 Généralités

Tel que stipulé par le réglement :

Eclairage d’'urgence

732. Tout batiment, autre qu'une embarcation de plaisance, de plus de 6 m de longueur a un éclairage
d’'urgence installé conformément aux normes de construction pour permettre aux passagers et a
I'équipage de sortir de toute partie du batiment en cas d’'urgence.

8.11.2.1 Les appareils d'éclairage d’'urgence doigse du type autonome; ils doivent pouvoir éaehargés a
partir du systéme de distribution électrique durbént et équipés d'un indicateur de charge.

8.11.2.2 A la place d'un systéme d'éclairage dhageé cables, on peut avoir des lampes portatipés a
rechargeables ou non. Les lampes portatives dioaxerir une intensité et une endurance au moins
équivalentes a une lampe portative de type ANSI-808lts et 9 watts.

8.11.2.3 Pour les batiments ayant des lampes p@saton rechargeables, il faut garder une pileedbange,
et les piles doivent étre remplacées chaque année.

8.12 Systemes électriques de 50 volts ou plus

8.12.1 Portée

Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur

Plus de 6 métres de longueur

Tel que stipulé par le réglement :

Normes

728. (1) A bord de tout batiment, les systémes électriques sont conformes aux exigences suivantes :

a) dans le cas d'un systeme électrique de 50 V ou moins :

(i) soit celles des normes de construction,

(ii) soit celles des normes E-10 et E-11 de I'’American Boat and Yacht Council, intitulées Storage
Batteries et AC and DC Electrical Systems on Boats et, pour les avis de sécurité, celles des
modifications canadiennes qui figurent dans les normes de construction;

b) dans le cas d'un systeme électrique de plus de 50 V :

(i) soit celles de la norme E-11 de I’American Boat and Yacht Council, intitulée AC and DC
Electrical Systems on Boats et, pour les avis de sécurité, celles des modifications canadiennes
qui figurent dans les normes de construction;

(i) soit celles des normes et pratiques recommandées qui sont appropriées a la tension du
systéme et qui offrent un niveau de sécurité au moins équivalent a celui qu'offre la norme E-11.

(2) Les composants des systemes électriques sont accessibles et marqués des renseignements et des
spécifications prévus dans les normes de construction.
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Note d'information

Voici quelques exemples de normes et pratiques recommandées appropriées a la tension du systéme et
qui offrent un niveau de sécurité au moins équivalent a celui qu’'offre la norme E-11 :

(a) IEC 60092 Electrical installations in ships — Part 507: Small vessels;
(b) Normes d'électricité des navires, TP 127 ;

(c) Exigences du CFR 46, sous-chapitre J de la Garde cotiere américaine (USCG).

Les systemes et équipements suivants n'ont pas a étre installés conformément aux normes pour les
systemes de plus de 50 volts, a I'exception de la section d’alimentation, lorsqu'ils sont installés

conformément aux instructions du manuel d’installation de leur fabricant :
(a) les systémes de communication;
(b) le matériel électronique de navigation;
(c) les conducteurs a résistance qui réduisent l'intensité du courant dans les circuits;
(d) les circuits d'allumage haute-tension, ni aux conducteurs, ni aux bornes;

(e) les spirales métalliques dont moins de 200 mm (8 po) de la longueur est a nu.
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9 SYSTEMES MECANIQUES

9.1

9.11

Systemes d'échappement

Portée

R ————
Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

Pas plus de 6 métres de longueur

Plus de 6 métres de longueur

9.1.2

Généralités

Tel que stipulé par le réglement :

Systemes d'échappement

733. Les systéemes d’échappement et les silencieux d’un batiment équipé de moteurs a bord ou semi-
hors-bord, ou de moteurs auxiliaires fixés a demeure, préviennent les fuites de gaz d’échappement et
sont conformes aux normes de construction.

9.1.2.1

9.1.2.2

9.1.2.3

9.1.24

9.1.25

9.1.2.6

9.1.2.7

9.1.3

9.13.1

9.1.3.2

Les raccords, les joints, les collierestdupports des systemes d'échappement doivent étre
accessibles. Tous les raccordements doivent amaiouble collier.

Les conduites, les composantes et lesn@d@aents des systémes d'échappement doivent &tenes
de facon distincte en vue de minimiser les défais dues aux vibrations, aux chocs et a la divatat

Les supports et les autres accessoireanéetn contact avec des conduits d'échappemenefroidis
doivent étre faits de matériau non combustibleoestruit de telle sorte que la chaleur transmise au
matériau sur lequel ils prennent appui n'en proeqeas la combustion ni un bris de la piece.

Les tubulures d'échappement doivent étireeadistance sécuritaire des matériaux combustitaas
éviter que la température de surface de ces maxémiadépasse 93 °C.

Des dispositifs, des gaines ou des coleed#g protection doivent étre installés lorsquepgesonnes
ou du matériel peuvent entrer en contact aveadeitid'échappement et que la température de celui-
excede 93 °C. La dépose temporaire de ces didpaditiprotection est permise, au besoin, pour
effectuer I'entretien ou la réparation du moteur.

Chaque systéme d'échappement doit étrel @nigstallé de fagon a empécher l'eau de
refroidissement, I'eau de pluie ou l'eau de I'éatirde pénétrer dans le moteur dans les conditlens
fonctionnement normales ainsi que lorsque le magstiarrété.

Seule I'eau de refroidissement peut et par le passage des gaz d'échappement.

Matériaux

Les matériaux utilisés dans la fabricatiea systéemes d'échappement des moteurs marinsdéixe
résistants a la corrosion provoquée par I'eau deetreaux produits d'échappement, et compatibles sur
le plan galvanique. Les composantes non métalliquesysteme d'échappement doivent respecter les
normes UL 1129 ou SAE J2006.

Les tuyaux et les raccords filetés du systd'échappement doivent étre des tuyaux de
nomenclature 80, ou I'équivalent.
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9.1.3.3 Les composantes non métalliques du systédabappement doivent garder leur étanchéité & I'ea
pendant 2 minutes aprés la perte totale d'eaufdedissement, quand le moteur fonctionne a pleine
puissance.
9.2 Moteurs de propulsion et machineries auxiliaires
9.2.1 Portée

Embarcation | Embarcation

de plaisance | autre que de

plaisance

| Pas plus de 6 métres de longueur |
Plus de 6 métres de longueur

9.2.2 Généralités

Tel que stipulé par le reglement :
Machineries auxiliaires

734. Les articles 735 a 739 s’appliquent & I'égard d’un batiment, autre qu’'une embarcation de
plaisance, de plus de 6 m de longueur.

735. (1) Les systemes mécaniques a bord d’un batiment sont conformes aux normes de construction.

(2) A bord d’'un batiment, des gardes de protection sont installés pour empécher les personnes de
se blesser aux endroits ou elles peuvent étre en contact avec des pieéces mobiles des systemes
mécaniques du batiment.

(3) Dans un batiment, les postes de commande sont dotés des instruments et des commandes
figurant dans les normes de construction.

Moteurs de propulsion et moteurs auxiliaires — tel que stipulé par le réglement :

738. Toute personne qui installe a bord d'un batiment un moteur & combustion pour la propulsion ou
des fins auxiliaires veille a ce que celui-ci soit congu pour usage maritime.

9.2.3 Mise en marche des moteurs

Note d’information

Lorsqu'il y a des batteries auxiliaires, il est recommandé qu'elles puissent étre raccordées en paralléle
pour fournir une puissance de démarrage supplémentaire.

9.2.4 Instruments et commandes aux postes de comnaian

9.14.1 Les instruments devant étre installéspmstes de commande sont les suivants :

(a) unindicateur de pression d'huile du motewtestempérature du liquide de refroidissement
pour les moteurs en-bord;

(b) des jauges de niveau d'essence, ou un autremaméquat pour déterminer la quantité de
combustible dans les réservoirs;
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(c) des indicateurs de charge de batteries;
(d) des commandes de feux de navigation, un équpede gouverne;
(e) des commandes et directives pour les ventilgteu
(f) les alarmes de niveau d'eau de fond de caleéle
(g) Les indicateurs de fonctionnement des pompesateautomatique;
(h) un panneau et des alarmes incendie;

(i) un dispositif d'arrét du moteur.

9.25 Arbres et hélices

Tel que stipulé par le reglement :

739. Les matériaux et les dimensions des lignes d’arbres et des hélices sont déterminés conformément
aux spécifications du fabricant de ceux-ci ou aux normes et pratiques recommandées.

9.2.6 Appareil a gouverner

Tel que stipulé par le reglement :

737. (1) Tout batiment est pourvu d’'un appareil a gouverner principal sir et fiable qui peut étre actionné
depuis le poste de commande et qui permet de manceuvrer le batiment dans des conditions d'utilisation
normales.

(2) L'appareil a gouverner est protégé contre les obstructions, la chaleur excessive et I'usure
mécanique.

(3) Tout batiment est pourvu d'un moyen de gouverne d’'urgence conformément aux normes de
construction, dans les cas suivants :

a) le batiment est utilisé dans des zones éloignées ou dans des zones ou il est difficile d'obtenir de
l'aide;

b) I'appareil a gouverner est muni d'une commande a distance.

(4) Le dispositif de gouverne d'urgence n’est pas exigé si le batiment est doté d’un dispositif de
gouverne principal qui consiste en :

a) soit un gouvernail et une barre franche manuelle;

b) soit un moteur hors-bord ou semi-hors-bord.

9.26.1 Le moyen de gouverne d'urgence doit :
(a) permettre de diriger le batiment a basse \atess
(b) étre constitué soit :
(i) d'un gouvernail auxiliaire permanent ou poftatuni d'une barre franche;
(i) de plusieurs hélices dotée chacune d’'une condmandépendante;

(iii) si le batiment n'est pas équipé d'un gouvdria batiment peut étre dirigé par le
changement directionnel des appareils de propulsisqu'il y a plus d'appareil;

(iv) de compensateurs d'assiette réglable a comenantépendante; ou
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(v) d'un propulseur d'étrave.

9.3 Installations d'épuisement de cale

9.3.1 Portée

Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

| Pas plus de 6 métres de longueur |

LI Plus de 6 meétres de longueur I

9.3.2 Généralités

Tel que stipulé par le reglement :

736. (1) Les compartiments étanches a I'eau dans un batiment sont dotés de moyens de pompage ou
d’accés pour I'écopage lorsque celui-ci est dans toute condition d’utilisation, sauf s’il ne peut retenir
suffisamment d’eau pour chavirer ou si les compartiments sont scellés et ne sont pas facilement
accessibles.

(2) Sielle n'est pas facile a voir du poste de commande, la cale d’'un batiment est pourvue,
conformément aux normes de construction, :
a) d'une alarme automatique de niveau d’eau de cale élevé;

b) d’'une installation de pompage de cale ou, dans le cas d’'un batiment de 12 m ou moins de
longueur, d’'une pompe de cale automatique fixée a demeure et reliée a un indicateur de
fonctionnement et a un interrupteur de dérogation manuel qui sont situés au poste de commande.

(3) L'installation de pompage de cale ou les pompes de cale automatiques sont d’une capacité d’au
moins 0,91 L/s chacune.

9.3.2.1 Le moyen prévu doit étre efficace lorsqubdtiment est droit et présente une gite attetgnaqu'a
10 degrés.
9.3.3 Systeme de canalisations d’épuisement de cale
9.33.1 Le systéme de canalisations d'épuisemeaalgedoit étre muni d’'une pompe mécanique. La pomp

mécanique doit étre auto-amorcante et congue de&rsag pouvoir fonction a sec sans dommage. Les
pompes attelées sur les moteurs de propulsionmesoeptables que si elles peuvent fonctionner
indépendamment de I'arbre d’hélice.

9.3.3.2 Les canalisations doivent étre agencééalldesorte qu'il n'y a pas de siphonnage, et digsies
marines doivent étre installées sur les conduitespdation de chaque compartiment.

9.3.3.3 Les conduites doivent étre en métal oulastigue rigide, pliantes, résistantes aux hydtmaaes et
dotées de brides, vissées ou munies de raccoiidsands a double collier, si possible.

9.3.34 Les conduites doivent d'ordinaire avoidiametre d'au moins 25 mm (1 po), sauf dans leleas
petits compartiments ou un diamétre de 18 mm (8)4put étre acceptable, si le temps de pompage
est inférieur a 5 minutes.
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9.34.1

9.3.4.2

9.343

9.4

94.1
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Alarme automatique de niveau d’eau de fond deale élevé et indicateur de
fonctionnement de la pompe

L'alarme doit indiquer a I'aide de signausuels et sonores un niveau d’eau elevé dans le
compartiment.

Dans le cas des batiments aménagés pauirdims alarmes de niveau d'eau élevé doiventr avoi
niveau sonore minimal de 84 dB.

Lorsqu’une pompe de cale automatique esdllée :
(a) un signal visuel doit étre installé pour indiqla mise en marche de la pompe;

(b) un interrupteur de dérogation manuel doit &tstallé.

Réservoir sous pression

Portée

Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de
plaisance

|| Pas plus de 6 meétres de longueur ||

LI Plus de 6 meétres de longueur I

9.4.2

9421

Généralités
Les réservoirs sous pression doivent &résdd'un robinet de purge, d'un manometre et donpape
de sécurité, et ils doivent étre conforme®ailer and Pressure Vessel Code 'ASME, sauf :

(a) sileur pression de service n'excéde pas 1a3XPIb/po2);

(b) si leur diameétre interne n'excéde pas 150 mpo}6

(c) sileur volume au-dessus du niveau de sendcmal de liquide n'excede pas 45 | (12 gallons
amér.);

(d) sileur volume n'excede pas 150 | (40 gallangr) et que leur pression de service maximale
n'excéde pas 700 kPa (100 If)po
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10 SECURITE INCENDIE

10.1 Portée

Embarcation | Embarcation
de plaisance | autre que de

plaisance
| Pas plus de 6 meétres de longueur |
Plus de 6 métres de longueur

10.2 Moyens d'évacuation

Tel que stipulé par le reglement :

742. (1) Tout batiment, autre qu'une embarcation de plaisance, de plus de 6 m de longueur a,
conformément aux normes de construction, au moins deux moyens d’évacuation dans chaque local
d’habitation, local de service et compartiment moteur.

(2) Un seul moyen d’évacuation est exigé dans chaque local d’habitation, local de service ou
compartiment moteur, dans les cas suivants :

a) ils ne sont pas normalement occupés;

b) les dimensions de ceux-ci ne permettent pas d'y prévoir plus d’'un moyen;

c) I'aire de surface du pont ne dépasse pas 28 m?.

Opérations de remorquage — Exigences supplémentaire

521. Tout bateau de travail qui effectue des opérations de remorquage :

a) a deux gilets de sauvetage dans la timonerie et, s'il est normalement occupé, deux autres dans le
compartiment moteur;

b) est pourvu de moyens a la portée de la main pour larguer ou couper immédiatement le cable de
remorque en cas d’'urgence;

c) est pourvu dans la timonerie de deux moyens d’évacuation qui donnent directement sur I'extérieur
et qui sont situés de maniére que I'un d’eux soit utilisable en cas de gite du bateau;
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10.2.1 Geénéralités
10.2.1.1 Les deux (2) moyens d'évacuation doiveatsiués le plus loin possible I'un de l'autresea de
minimiser les risques qu'ils soient tous deux bésgiers d'un incident.
10.2.1.2 Les deux (2) moyens d'évacuation doivesrtandans des salles ou des compartiments difféeent
vue de minimiser les risques qu'ils soient touscddaqués lors d'un incident.
10.2.1.3 Sauf lorsqu’il est impossible de le fales, sorties doivent avoir une ouverture clairaidi@ins

560 mm x 560 mm.

10.3 Détection et alarme d’incendie

Tel que stipulé par le reglement :

418. (1) Tout batiment a passagers d'au plus 6 m de longueur est doté de I'équipement suivant :

a) dans chaque compartiment moteur, un détecteur de chaleur qui est, a la fois :

(i) relié par fil électrique a une alarme visuelle rouge et a une alarme sonore d’au moins 84 dB
placées dans le poste de commande,

(i) muni d'un voyant lumineux vert qui s'allume lorsque le détecteur est alimenté en électricité,
(iii) alimenté par le systéme électrique du batiment;
b) dans chaque local d’habitation et chaque local de service, sauf les locaux a faible risque tels que
les toilettes et les espaces morts, un détecteur d’incendie qui, a la fois :
(i) est certifié par un organisme de certification de produits,
(ii) est muni d’'une alarme sonore intégrée d’au moins 84 dB,
(iii) peut étre alimenté par une batterie interne.

(2) L'alinéa (1)a) ne s'applique pas a I'égard du batiment dont le moteur est renfermé de maniére que la
personne au poste de commande puisse immédiatement y détecter un incendie.

516. (1) Tout bateau de travail d'au plus 6 m de longueur est doté de I'équipement suivant :

a) dans chaque compartiment moteur, un détecteur de chaleur qui est, a la fois :

(i) relié par fil électrique a une alarme visuelle rouge et a une alarme sonore d’au moins 84 dB
placées dans le poste de commande,

(i) muni d'un voyant lumineux vert qui s'allume lorsque le détecteur est alimenté en électricité,
(iii) alimenté par le systéme électrique du batiment;
b) dans chaque local d’habitation et chaque local de service, sauf les locaux a faible risque tels que
les toilettes et les espaces morts, un détecteur d’incendie qui, a la fois :
(i) est certifié par un organisme de certification de produits,
(i) est muni d’'une alarme sonore intégrée d’au moins 84 dB,
(iii) peut étre alimenté par une batterie interne.

(2) L'alinéa (1)a) ne s’applique pas a I'égard du batiment dont le moteur est renfermé de maniére que la
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personne au poste de commande puisse immédiatement y détecter un incendie.

SECURITE INCENDIE
740. Tout batiment, autre qu'une embarcation de plaisance, de plus de 6 m de longueur est doté,
conformément aux normes de construction, de I'équipement suivant :
a) un panneau d’'alarme d'incendie;

b) un détecteur de température a action double, a gradient et a seuil fixe, dans chaque compartiment
moteur;

¢) un détecteur d'incendie dans chaque local d’habitation et chaque local de service, sauf les locaux
a faible risque tels que les toilettes et les espaces morts.

Note d'information

Pour l'application des section 418.(2) et 516.(2) du Réglement un détecteur d'incendie n'est pas requis
dans le compartiment moteur sur un batiment d'au plus 6 metres de longueur muni seulement d'un poste
de commande extérieure lorsque le moteur est renfermé dans une boite ou un encaissement visible
depuis les poste de commande.

10.3.1 Alarme d'incendie pour le compartiment moteu— batiments de plus de 6 metres et
d’au plus 9 metres de longueur

10.3.1.1 L'alarme d’'incendie au poste de contrél@snunie :

(8) d'unindicateur d’alarme visuel (rouge) et s@)o

(b) d'un indicateur visuel (vert) d'alimentationesvsupervision aussi prés que possible du
détecteur.

10.3.1.2 Une alarme d’incendie doit déclencherignad visuel et sonore continu qui peut étre irdemou
seulement par I'opérateur.

10.3.1.3 Lorsque des indicateurs visuels autresigugpe DEL sont utilisés, un bouton d’essai egradateur
sans position fermée doivent étre prévus.

10.3.1.4 L'alarme sonore aura une intensité mirendz 84 dB.

10.3.2 Panneau d’alarme incendie — batiments de @ue 9 métres de longueur et d’au plus

12 metres de longueur, et bateau de travail de plude 12 métres sans couchette

10.3.2.1 Le tableau d’alarme incendie installé astgpde commande sera muni :
(8) d'unindicateur d’alarme visuel (rouge) et s@no

(b) d'unindicateur visuel (vert) d’alimentationezvsupervision aussi prés que possible du
détecteur;

(c) de deux sources indépendantes d'alimentatimyl® le batiment est muni d’'une alimentation
électrique de secours;

(d) d'une supervision de la source d’alimentatioingpale avec changement automatique a la
source d’alimentation de secours;
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10.3.2.2 Une alarme d’incendie doit déclencherignad visuel et sonore continu qui peut étre irdemou
seulement par I'opérateur.

10.3.2.3 Lorsque des indicateurs visuels autresigugpe DEL sont utilisés, un bouton d’essai egratateur
sans position fermée doivent étre prévus.

10.3.2.4 L'alarme sonore aura une intensité mirgnaa 84 dB.

10.3.3 Panneau d’alarme incendie — batiments & paggers de plus de 12 métres de longueur et
bateau de travail de plus de 12 metres de longuearec couchette

10.3.3.1 Le panneau d’alarme doit répondre auxeexigs du paragraphe 10.3.2 et aux exigences sesvant

() le panneau doit étre muni de deux sources antntes d’alimentation avec changement
automatique a la source d’alimentation de secours;

(b) le panneau doit avoir deux zones indépendantespour la surveillance du compartiment
moteur et une pour les autres espaces;

(c) le panneau doit étre muni d’un moyen de détlenane alarme dans tout le batiment si
personne n'a réagi au signal aprés un délai de (Buxinutes.

(d) d'un circuit d'arrét automatique de I'alarmentendie lorsque le systéme servant a
s’adresser au public est utilisé.

Note d'information

Un systéme automatique de détection et d'alarme d'incendie qui répond aux exigences de la section 21.6
des NORMES D’ELECTRICITE REGISSANT LES NAVIRES (TP 127), qui est certifié par un organisme
de certification de produit ou qui est approuvé par une société de classification devrait répondre aux
exigences de la section 10.3.3.

Un panneau d’alarme qui répond aux exigences de la section 10.3.3 répond aussi aux exigences des
sections 10.3.2 et 10.3.1. Un panneau d’'alarme qui répond aux exigences de la section 10.3.2 répond
aussi aux exigences de la section 10.3.1.

La source d’'alimentation de secours peut étre une batterie rechargeable intégrée au panneau.

10.3.4 Détecteur de température a action double,gradient et a seuil fixe pour le
compartiment moteur

10.34.1 Des détecteurs de température a actidnelaugradient et a seuil fixe doivent étre inétwatlans les
compartiments moteurs.

10.3.4.2 Les détecteurs doivent étre réamorcables.

10.3.4.3 La surface de couverture et I'installatimivent étre conformes aux instructions du martuféer.

10.3.4.4 Lorsqu’on utilise de I'essence comme castible, les détecteurs doivent étre protégés coedre
sources d’'inflammation, ou ils doivent étre conpaar fonctionner dans un environnement de
mélange d’air et d’essence de classe |, divisiagr@,pe D ou zone 2, groupe A (53.2) (8.4).

10.3.4.5 Les détecteurs d'incendie doivent étre
(a) certifiés pour usage marin par un organismeedfication; ou

(b) approuvés une société de classification dereavi
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10.3.5 Détecteur d’incendie pour les espaces d’accodation
10.35.1 Des détecteurs de fumée doivent étresdsildans les espaces d’accommodation.
10.3.5.2 Des détecteurs de chaleur a gradient ofoéiee installés a proximité des appareils descuiis
10.3.5.3 La surface de couverture et I'installatimivent étre conformes aux instructions du martuféar.
10.3.5.4 Les détecteurs d'incendie doivent étre

(a) certifiés pour usage marin par un organismeedgfication; ou
(b) approuvés une société de classification dereavi
10.3.5.5 Sauf lorsque spécifié autrement en 17.3¢5. détecteurs d'incendie doivent;
(a) étre munis d'une batterie interne; ou
(b) raccordés au systeme de distribution électrdjubatiment.

10.3.5.6 Sur tous les batiments d’au plus 12 métresr les bateaux de travail d'au plus 15 métaps
couchettes, des détecteurs munis d’'une alarmeréddrpuvent étre utilisés. L'intensité minimale de
I'alarme est de 84 dB.

10.3.5.7 Les détecteurs doivent étre raccordésangau d’alarme incendie sur les batiments suivants
() batiments a passager de plus de 12 metres;
(b) bétiments de travail de plus de 12 métres awvechettes;

(c) batiments de travail de plus de 15 métres.

10.4 Extinction des incendies

10.4.1 Moyen pour décharger un extincteur portatifdirectement dans le compartiment moteur

Tel que stipulé par le réglement :

415. (1) Tout batiment a passagers d’au plus 6 m de longueur ayant un compartiment moteur fermé est
doté d’'un moyen pour décharger un extincteur portatif directement dans ce compartiment sans qu’il soit
nécessaire d’en ouvrir I'accés principal.

(2) Le moyen direct de déchargement est marqué, conformément aux normes de construction, de
maniére a indiquer clairement qu’il sert en cas d’incendie.

(3) Le moyen direct de déchargement peut accommoder I'embout de décharge de I'extincteur portatif
et est disposé de maniéere qu'il puisse étre déchargé conformément aux instructions du fabricant.

(4) Le batiment a passagers qui est pourvu d'un systéme fixe d’extinction d’incendie conformément a
l'article 741 n’a pas a étre doté d’'un moyen direct de déchargement.

513. (1) Tout bateau de travail d'au plus 6 m de longueur ayant un compartiment moteur fermé est doté
d’'un moyen pour décharger un extincteur portatif directement dans ce compartiment sans qu’il soit
nécessaire d’en ouvrir I'accés principal.

(2) Le moyen direct de déchargement est marqué, conformément aux normes de construction, de
maniéere a indiquer clairement qu'il sert en cas d’incendie.

(3) Le moyen direct de déchargement peut accommoder I'embout de décharge de I'extincteur portatif
et est disposé de maniéere gqu'il puisse étre déchargé conformément aux instructions du fabricant.

(4) Le bateau de travail qui est pourvu d'un systeme fixe d’extinction d’incendie conformément a
l'article 741 n’a pas a étre doté d’'un moyen direct de déchargement.
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10.4.2 Systeme fixe d’extinction d’incendie

Tel que stipulé par le réglement :
741. (1) Tout batiment, autre qu’'une embarcation de plaisance, de plus de 6 m de longueur ayant un
compartiment moteur fermé est pourvu :

a) soit d’'un systéme fixe d’extinction d’incendie ayant une quantité suffisante d’agent extincteur pour
couvrir 'espace conformément aux normes de construction;

b) soit d'un moyen pour décharger, directement dans le compartiment moteur, un extincteur portatif
conforme aux articles 416 ou 514, sans qu'il soit nécessaire d’ouvrir I'accés principal de ce
compartiment.

(2) Tout gaz, autre que le dioxyde de carbone, qui est utilisé comme agent extincteur offre une

protection au moins équivalente a celle du dioxyde de carbone.

(3) Les systemes d’extinction d’'incendie fixes sont certifiés pour usage maritime par un organisme de
certification de produits ou par une société de classification et installés conformément aux instructions du
fabricant.

Note d'information

Tel que stipulé a l'article 741.(3) du Réglement un systéme fixe d'extinction d'incendie doit étre certifié
pour usage maritime par un organisme de certification de produits ou par une société de classification.
Un systeme fixe d'extinction des incendies ne peut étre fabriqué a bord a partir d'un assemblage de
composantes ou en modifiant un extincteur portatif puisque dans ces circonstances la conception et la
fabrication du systéme n'auront pas été éprouvés et certifiés par un organisme de certification de produits
ou par une société de classification.

10.4.2.1 Généralités

10.4.2.1.1 Les compartiments protégés par un sgstBétouffement par gaz inerte doivent étre étameaha gaz,
de sorte qu'aucune fuite du systéme ne puissergéd@ns les emménagements ni les compartiments
de service.

10.4.2.1.2 |l faut prévoir des moyens de fermates les ouvertures du compartiment moteur.

10.4.2.1.3 Le systeme doit étre muni d'un dispbd#idéclenchement manuel situé a I'extérieur dopestiment
moteur.

10.4.2.1.4 Lorsqu'un systeme fixe d’extinction desendies est activé, la charge compléete de I'agent
d’extinction doit étre libérée simultanément.

10.4.2.1.5 |l faut prévoir, a l'intérieur de la tmerie ou a un endroit facilement accessible argiune position
ou sont situés les dispositifs de commande, desnyour :

(a) arréter tous les ventilateurs desservant leeuixy

(b) fermer la source d’énergie ou de carburanbd&tmachine ou tout équipement dans les
locaux qui pourrait alimenter un incendie ou citéeite autre condition dangereuse advenant
un incendie.

10.4.2.1.6  Un systéme muni d'un relachement autiggnaide I'agent d’extinction ne doit pas étre ifiétdans
un compartiment moteur normalement occupé.

10.4.2.1.7 Un systéme muni d'un relachement autioguraide I'agent d’extinction doit étre muni :
(2) d'un moyen servant a indiquer le relachementadent au poste de commande;

(b) d'une opération automatique des moyens exigéet.2.1.5.
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10.4.2.1.8 Sile compartiment moteur a un volums supérieur a 57 m3 ou s'il est normalement occlepé
systeme d’extinction d’incendie ne doit pas étraxntiun moyen automatique de libération de I'agent
extincteur.

10.4.2.2 Systéme fixe d’extinction au dioxyde de ne (CO,)

Note d’information

Un systeme fixe d’extinction au dioxyde de carbone certifié pour un usage maritime par un organisme de
certification de produit, conformément a la norme Standard on Carbon Dioxide Extinguishing Systems de

la NFPA 12, devrait répondre aux exigences du paragraphe 741(3) du réglement lorsqu’il est installé
conformément aux exigences de cette norme, selon le manuel d’instruction du fabricant et les conditions
apparaissant sur la certification d’approbation.

10.4.2.2.1 La quantité de dioxyde de carbone dartssysteme fixe d’extinction d'incendie par lexdide de
carbone desservant un compartiment moteur doiséffesante pour obtenir, & un volume spécifique
de 0,56 m3 par kilogramme, un volume de gaz lilgadeéaux valeurs suivantes :

(8) 60 % du volume brute du local, si le volumetérest d’au plus 14 m3;
(b) 40 % du volume brute du local, si le volumeterest de plus de 136 m3;

(c) le pourcentage obtenu par l'interpolation linéaes pourcentages mentionnés aux alinéas (a)
et (b), si le volume brute du local est de pludden3 mais d’au plus 136 m3.

10.4.2.2.2  Un minimum de 85 % du volume total @tie relaché en deux minutes ou moins.

10.4.2.3 Systéme fixe d’extinction au gaz autre que dioxyde de carbone

Note d’'information

Un systeme fixe d’extinction au gaz autre que le dioxyde de carbone qui est certifié pour un usage
maritime par un organisme de certification de produit conformément a la Standard on Clean Agent Fire
Extinguishing Systems de la NFPA 2001 devrait répondre aux exigences du paragraphe 741(3) du
reglement lorsqu’il est installé conformément aux exigences de cette norme, selon le manuel d’instruction
du fabricant et les conditions apparaissant sur la certification d’approbation.

10.4.2.3.1 La concentration minimale de conceptiomgaz est la plus élevée des valeurs suivantes :

(a) la concentration est 30 % au-dessus de la aotnati®n minimale d’extinction lorsque la
concentration minimale d’extinction du gaz est d@éteée par un essai de combustion;

(b) la concentration d’extinction est déterminéeyraessai en vraie grandeur

10.4.2.3.2 Sile systeme utilise un agent extirrcéenx halocarbures, il doit libérer une quantitffisante de
l'agent pour que 95 % de la concentration de caimegoit atteinte dans le local en 10 secondes ou
moins. Si le systeme utilise un gaz inerte comnenbgxtincteur, le systéme doit décharger une
quantité suffisante de I'agent pour que 85 % dmlacentration de conception soit atteinte dans le
local en 120 secondes ou moins.

10.4.2.3.3 La quantité de gaz d'un systéme fixatdietion d’'incendie par le gaz, autre que paritxgde de
carbone desservant un compartiment moteur, deitsétifisante pour protéger le local. La quantité
requise de gaz est calculée au moyen de la termp&m@ainbiante minimale prévue, la concentration
minimale de conception du gaz et le volume netdall

10.4.2.3.4 Le volume net du local correspond avebmme brut, y compris le volume du bouchain, e du
tambour des machines et le volume de I'air libretenu dans les réservoirs d’air sous pression qui
peut étre libéré dans le local en cas d’'incend@nsile volume des objets qui se trouvent dans le
local.
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10.4.2.4 Systéme fixe d’extinction par aérosol

Note d’information

Un systéeme fixe d’extinction par aérosol certifié pour un usage maritime par un organisme de certification

de produit, conformément a la Standard for Fixed Aerosol Fire-Extinguishing Systems de la NFPA 2010,
devrait répondre aux exigences du paragraphe 741(3) du reglement lorsqu'il est installé conformément
aux exigences de cette norme, selon le manuel d'instruction du fabricant et les conditions apparaissant
sur la certification d’approbation.

L — |

10.4.2.4.1 La densité d'application nominale minende I'aérosol doit étre supérieure d’au moin®3a la
densité d’application pour I'extinction lorsqueleeti est déterminée par un essai en vraie grandeur

10.4.2.4.2 Le systeme fixe d’extinction d’incendt libérer une quantité suffisante d'aérosol pgue la
densité nominale soit atteinte dans le local ensE®ndes ou moins..

10.4.2.4.3 La quantité requise d'aérosol est cakcall moyen de la température ambiante minimaleipréa
densité d’application nominale, le volume net deelcet, s'il s’agit d’'un systéme fixe d’extinction
avec aérosol condensé, I'efficacité de son géndrate

10.4.2.4.4  Le volume net du local correspond avebmme brut, y compris le volume du bouchain, e du
tambour des machines et le volume de I'air libreteou dans les réservoirs d’air sous pression, qui
peut étre libéré dans le local en cas d’incendansle volume des objets qui se trouvent dans le
local..

10.4.2.4.5 Un systéme fixe d’extinction par aérasotoit par étre installé sur un batiment en bois.

Note d'information

Les systémes fixes d’extinction par aérosol ne sont pas efficaces pour I'extinction des feux de masse de
classe A, par conséquent leur utilisation sur un batiment en bois n’est pas permise.

10.4.3 Pompes d’'incendie

Tel que stipulé par le réglement :
Matériel de lutte contre I'incendie

414. (1) Tout batiment a passagers d'une longueur figurant a la colonne 1 du tableau du présent
paragraphe a a bord le matériel de lutte contre I'incendie figurant a la colonne 2, selon ce qui y est
indiqué.

Colonne 1 Colonne 2

Article Longueur Matériel de lutte contre I'incendie

4, De plusde 12 m d) une pompe a incendie manuelle ou mécanique conforme aux
normes de construction, placée a I'extérieur du compartiment
moteur;

e) une lance d’incendie et un ajutage permettant de diriger le jet
d’eau dans toute partie du batiment;

Matériel de lutte contre I'incendie
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512. (1) Tout bateau de travail d'une longueur figurant a la colonne 1 du tableau du présent paragraphe
a a bord le matériel de lutte contre I'incendie figurant a la colonne 2, selon ce qui y est indiqué.

Colonne 1 Colonne 2

Article Longueur Matériel de lutte contre I'incendie

4, De plus de 12 m d) une pompe a incendie manuelle ou mécanique conforme aux
normes de construction, placée a I'extérieur du compartiment
moteur;

e) une lance d’incendie et un ajutage permettant de diriger le jet
d’eau dans toute partie du batiment;

10.4.3.1 Toute pompe a incendie doit:
(a) étre a amorcage automatique;
(b) avoir une capacité minimale de 1,14 L/sec;
(c) pouvoir fournir un jet d’eau d’au moins 12 rreava lance et I'ajutage.

10.4.3.2 Les pompes a incendie, a I'exception demstallées sur un pont découvert, doivent &lites d'un
matériau incombustible.

10.4.3.3 Les roues des pompes a incendie doivent&in type qui ne sera pas endommagé par lawhale
lorsqu’elles fonctionnent a sec.

10.4.3.4 Les prises d’eau de mer des pompes adidnivent étre munies de dispositifs empéchant le
obstruction par la glace ou les débris.

10.4.3.5 Le collecteur d’incendie doit avoir unrdétre minimal de 25 mm.
10.4.3.6 L'ajutage d’'une lance d’incendie doit :

(a) avoir un diametre intérieur d’au moins 12 mm;

(b) permettre une action de pulvérisation et uni@ade jet;

(c) étre muni d'un moyen servant a le fermer.
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1 DECLARATION DE CONFORMITE — FORMULAIRES ET
PROCEDURES

1.1 Code d’identification du fabricant (CIF)

Tel que stipulé par le réglement:

903. (1) Le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’'un batiment obtient du ministre
un code d'identification du fabricant..

1.1.1 Si vous étes un nouveau fabricant ou impeutedtabli au Canada (et si le produit ne provpastdes
Etats-Unis), vous devez d'abord appliquer par éarirés de la Sécurité maritime de Transports
Canada pour obtenir un Code d’identification duritzdmnt.

1.1.2 Pour obtenir un code d’identification du fabnt le formulaire DEMANDE D'UN CODE
D'IDENTIFICATION DU FABRICANT (CIF) (formulaire 800008) doit étre rempli et transmis a
Transports Canada.

1.1.3 Le formulaire doit étre signé par un représmrautorisé du fabricant ou de I'importateur doit étre
un résident canadien. Si le représentant autoest pas un officier de I'entreprise la délégatien
pouvoir de I'entreprise doit étre explicite et parit.

1.1.4 Un CIF qui a été assigné par Transports Gaoagar la Garde Cétiere Américaine est accepté da
l'autre pays par entente mutuelle.

1.15 Un importateur canadien peut demander $atitbn du CIF attribué au manufacturier dans sgs pa
d'origine lorsque le code est un code de 3 letélegue requis au Canada. L'importateur doit avo@
entente d'exclusivité avec le fabricant étrangerr atilisation de ce CIF au Canada. L'importateur
sera responsable de tous les batiments import€suaada qui sont marqués avec un Numéro de série
de la coque (HIN) débutant par ce CIF.

1.1.6 Lorsque l'utilisation du CIF étranger a attoesée par Transports Canada, ce CIF doit tosjétre
précédé du code alpha-2 de ce pays publié paptitdide mise a jour de I''SO 3166 séparé du CIF
par un trait d'union.

1.2 Déclaration de conformité

Tel que stipulé par le réglement :

Déclaration de conformité
803. (1) Le constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’'un batiment établit une
déclaration de conformité qui, a la fois :

a) est présentée en la forme établie par le ministre;

b) contient les dimensions et spécifications principales du batiment, les détails de la conformité de
celui-ci avec les exigences de construction et les renseignements qui figurent sur I'avis de conformité;

c) est signée par celui qui I'a établie, s'il s’agit d’'un résident canadien, ou, dans les autres cas, par
son représentant qui est un résident canadien;

d) est signée par un témoin qui est une personne autorisée a faire préter serment en vertu des lois
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du Canada ou d’'une province.

(2) 1l fournit une copie de la déclaration de conformité a I'utilisateur final ou au revendeur au moment
du transfert initial du droit de propriété du batiment et au ministre au méme moment ou avant celui-ci.

(3) Dans le cas d'une série de batiments construits selon un modéle unique, au lieu d'une déclaration
de conformité pour chaque batiment, il fournit au ministre, au plus tard le 31 mars d’'une année civile, une
seule déclaration de conformité pour chaque modéle de batiment et un rapport indiquant le nombre de
batiments construits, fabriqués, reconstruits ou importés selon ce modeéle au cours de I'année civile
précédente.

(4) Le revendeur d'un batiment fournit la déclaration de conformité a un autre revendeur au moment
du transfert du droit de propriété du batiment ou a I'utilisateur final au moment du transfert initial du droit
de propriété du batiment.

Dossiers

804. (1) Avant de fixer un avis de conformité sur un batiment, son constructeur, fabricant, reconstructeur

ou importateur établit pour ce batiment ou ce modéle de batiment les dossiers suivants :

a) les documents ou renseignements techniques, y compris les essais ou les calculs effectués, qui
ont été utilisés pour répondre aux exigences de construction;

b) une copie de la déclaration de conformité.

(2) Il les conserve pendant une période de sept ans suivant la date a laquelle ils sont établis et les
fournit, sur demande, a toute personne ou organisation autorisée a effectuer des inspections en vertu de
la Loi.

1.2.1 Le formulaire de IBéclaration de conformité (formulaire no.80-0009) stipule que le modele de
batiment fabriqué ou importé au Canada est confaumeexigences de constructionRaglement sur
les petits batimentapplicable aux embarcations de plaisance ou alpasoations autres que de
plaisance, selon le cas.

1.2.2 Comme le stipule le réeglementPliéclaration de conformitédoit étre remplie et signée par un
résident canadiemui est un agent ou un représentant responsebiendreprise et qui est assermenté
devant une personne autorisée a administrer lesesés en vertu des lois canadiennes ou d'une
province.

1.2.3 Une nouvell®éclaration de conformitédoit étre produite lorsque de nouveaux modéles son
présentés, lorsque les caractéristiques physiquasubdéle sont modifiées ou lorsqu'il y a un
changement d'adresse, d'entreprise ou du nom dalenod

1.2.4 LaDéclaration de conformitédoit étre fournie avec les signatures d'origikng photocopie n'est
pas acceptable).

1.25 Une copie de @éclaration de conformitédoit aussi étre fournie a I'utilisateur final ou sevendeur
au moment du transfert initial du droit de progidt batiment. UnBéclaration Statutaire qui a été
produite avant la date d’entrée en vigueur du nauR&glement sur les petits batimepeut étre
fournie a l'utilisateur final ou au revendeur durknpériode n'exédent pas 24 mois apres l'entrée e
vigueur du nouveau réglement.

1.2.6 Ce document légal doit étre rempli a I'eretrétre lisible.
1.2.7 Lorsque le représentant autorisé canadiest p&s le fabricant ni I'importateur, la délégatdmn

pouvoir du fabricant a I'agent doit étre explicitiefaite par écrit. Une copie de la délégation dievpir
doit étre envoyée a Transport Canada av@gldaration de conformité
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1.2.8 Le nom exact d'un modéele inscrit subéxlaration de conformitédoit étre le méme que celui
imprimé sur l'avis de conformité attaché au batimen

1.2.9 UneDéclaration de conformitédistincte doit étre produite pour chaque modélbatenent ayant des
dimensions ou des caractéristiques physiques €iffés.

1.2.10 UneDéclaration statutaire qui a été produite avant I'entrée en vigueur duveauRéglement sur les
petits batimentslemeure valide pour 24 mois aprées la date d’eeinéggueur du nouveau Réglement.
Aprés ce délai unBéclaration de conformitédoit étre produite selon le nouveau format etdnaise
a Transports Canada.

1.3 Rapport de production annuel

1.3.1 A la fin de chaque année, chaque fabricaittreimettre & Transports Canada, au plus tard &%
suivant, leRapport de production annuel(formulaire no. 80-0010) indiquant la quantité guie
durant 'année de chaque modéle couvert paDgwaration de conformité

1.3.2 Le formulaire doit étre signé par un représsrautorisé qui est un résident canadien etsjuire
officier de I'entreprise ou, lorsque le représentéest pas un officier de I'entreprise la délégate
pouvoir de I'entreprise doit étre explicite et parit.

1.4 Documentation technique, rapport d’essais et tauls

1.4.1 La documentation technique, les rapportssdisset les calculs mentionnés dans le réglemewtitto
comprendre toutes les données ou moyens utiligde febricant pour s’assurer que les composantes
ou le batiment sont conformes aux exigences demmti®n qui s’y rapportent.

1.4.2 La documentation technique doit permettreataprendre le concept, la fabrication et 'opératio
produit, et doit permettre d’en vérifier la confatgnaux exigences de construction.

1.4.3 La documentation doit comprendre, lorsquesssire a la vérification :

() une decription générale du batiment;

(b) les dessins de conception et de fabricatideseschémas des composantes, du sous-
assemblage, des circuits, etc.;

(c) les descriptions et explications nécessaires pomprendre les dessins et schémas ainsi que
le fonctionnement du produit;

(d) une liste des normes appliquées en tout owagiepet une description des solutions adoptées
pour satisfaire aux exigences essentielles desemrm

(e) les résultats des calculs de conception, danens effectués, etc.;

(f) des rapports d’essai ou des calculs de stélgtide flottaison conformes aux exigences des
sections 4 et 5.

Note d’information:

Les formulaires de Transports Canada peuvent étre mis a jour a I'occasion, pour obtenir la version la plus
récente consulter le catalogue des formulaires de Transports Canada a I'adresse suivante :

http://wwwapps.tc.gc.ca/Corp-Serv-Gen/5/Forms-Formulaires/recherche.aspx
DEMANDE D’UN CODE D’IDENTIFICATION DU FABRICANT (CIF) (formulaire no. 80-0008)
DECLARATION DE CONFORMITE POUR UN PETIT BATIMENT (formulaire no. 80-0009)
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RAPPORT DE PRODUCTION ANNUEL (formulaire no. 80-0010)
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15 Lignes directrices pour I'information technique
151 En général I'information technique contenaadlle tableau ci-aprés fournira I'information resagre

pour vérifier la conformité. Des moyens substitets que des photographies peuvent remplacer les
dessins. Des listes de vérification seulement, ies\pour le fabricant ou par lui, sans schémas
additionnels, ni spécifications, ni dessins, nrainformation, peuvent ne pas suffire, et ainspas
permettre de vérifier la conformité du batiment.

Référence Documentation

RPB TP 1332

DESCRIPTION GENERALE DU BATIMENT
Type de batiment (embarcation de plaisance, batiment autre que de plaisance,
monocoque, ponton, batiment a voile, etc.)
Caractéristiques principales (longueur, largeur, creux, tirant d’eau,
déplacement, etc.)

Partie 9. 1. NUMERO DE SERIE DE LA COQUE (HIN)

Conserver une liste de tous les batiments produits avec leur HIN
Partie 8 2. AVIS DE CONFORMITE

Exemple

Limites maximales recommandées (lorsque applicable)
Catégorie de conception ou limitations (lorsque applicable)

711. 0.6 PLANS (batiments autres que de plaisance)

. le plan d’ensemble du béatiment;
la disposition générale et l'identification des machines, y compris la description
des dispositifs de pompage des cales, des systémes d’alimentation en
carburant et des systémes de lutte contre I'incendie;
le diagramme du systéme de propulsion;
le diagramme électrigue unifilaire.

712. 35 PROTECTION CONTRE LES CHUTES
détails de l'installation (i.e. choix des options et solutions, devis des
composantes, localisation)

713. 3.2 RESISTANCE STRUCTURALE

Calculs d’échantillonage (lorsque disponible)
Plans de construction

Liste des matériaux

Détails du laminage

Procédure de soudage

Détails de la construction laminée

Détails de la construction en bois

714. 33 ETANCHEITE

Détail des fenétres, écoutilles, portes et hublots
Degré d’'étanchéité des appareils de fermeture
Détail des ouvertures dans la coque

Drainage du cockpit

Registre d’essai (étanchéité)

712. 3.6 PROTECTION CONTRE LES CHUTES
Détails d'installation (options et solutions adoptées, spécification des
accessoires, position)
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Référence Documentation
RPB TP 1332
715 4 EXIGENCES RELATIVES A LA CONCEPTION DE LA COQUE ET AUX CAPACITES
MAXIMALES RECOMMANDEES POUR LES BATIMENTS D’AU PLUS 6 METRES
Plan des formes, lorsqu’il est utilisé pour I'évaluation
Volume de la coque (déplacement), calculs ou essai
Calcul de la charge maximale recommandée
Calcul de la puissance maximale recommandée
Calcul du nombre maximal de personnes recommandé
Calcul de flottaison, rapport d'essai pour flottaison minimale ou a fleur d’eau
(lorsque applicable)
Essai de stabilité pour les pontons (lorsque applicable)
716. 5. EXIGENCES RELATIVES A LA CONCEPTION DE LA COQUE POUR LES
717. BATIMENTS DE PLUS DE 6 METRES AUTRES QUE DES EMBARCATIONS DE
PLAISANCE
Plan des formes, lorsqu'il est utilisé pour I'évaluation
Calcul de stabilité, rapport d’essai
Calcul de flottaison ou essai (lorsque applicable)
718. 6. SYSTEME DE VENTILATION
719. Détails de la ventilation en route (lorsque applicable)
720. Détails de la ventilation mécanique (lorsque applicable)
Détails de la ventilation des compartiments a batteries (lorsque applicable)
Information sur les placards
721. 7. SYSTEME DE COMBUSTIBLE
722. Détails des réservoirs, rapport d’essai
723. Diagramme du systéme de combustible
724. Détails des conduites de combustible et des accessoires (matériau, support,
725. passage)
726. Détails de la mise a la terre
721. Pare-flammes des carburateurs (lorsque applicable)
Information relative a I'étiqguetage
728. 8. SYSTEME ELECTRIQUE
729. Norme utilisée (TP 1332, ABYC E-11 ou autre)
731. Diagramme électrique, c.a. et c.c.
732. Détails de la protection contre les inflammations (composantes, spécifications,
position)
Détails des composantes électriques (type, spécifications)
Cébles (route, protection contre I'usure, raccords)
Mise a la terre
Installation des batteries
Eclalrage d’'urgence (lorsque applicable)
733. 9.1 SYSTEME D’ECHAPPEMENT
Détails des matériaux, installation
734. 9.2 SYSTEMES MECANIQUES (Batiments de plus de 6 métres autres que des
735. 9.3 embarcations de plaisance)
736. Installation des moteurs, incluant les parties tournantes exposées
737. Systéme d’asséchement des fonds
;gg Systeme de gouverne, incluant le systéeme d’'urgence (lorsque applicable)
740. 10. SECURITE INCENDIE (batiments de plus de 6 métres autres que des embarcations de
741. plaisance)
742. Moyens d’'évacuation (lorsque applicable)
Détection des incendies (lorsque applicable)
Moyen d’extinction d’'incendie pour le compartiment moteur (orifice d’acces)
Systéme fixe d’extinction des incendies (lorsque applicable)
721. SYSTEME A COMBUSTION FONCTIONNANT AU COMBUSTIBLE GAZEUX, AU GAZ
DE PETROLE LIQUEFIE (PROPANE), AU GAZ NATUREL COMPRIME
Composantes (type, spécifications)
Détails de l'installation
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CONFORMITE DES BATIMENTS USAGES OU RECONSTRUITS
Généralités

Cette section contient des lignes diress$riz suivre au moment de remplir la Déclaration de
conformité, dans les cas ou la documentation tectengui doit étre préparée par le fabricant ou
l'importateur d’'un nouveau batiment n’est pas dispte, comme dans le cas de I'importation d’'un
batiment usagé ou de la reconstruction d’'un batimen

Documentation

Tel que requis par les articles 701, 70/0@tdu Réglement tous les batiments importés aada

doit étre conforme aux exigences de contructiovigmeur a la date de leur importation, ceci
s’applique autant aux batiments neufs qu’aux batimasagés. Un batiment reconstruit doit aussi étre
conforme aux exigences de construction a la datadeconstruction.

L’importateur d'un batiment usagé ou leorestructeur d’'un batiment existant peuvent ne pas a
acceées a toute I'information technique préparédepfarbicant original afin de s’assurer de la
conformité du batiment. La conformité aux exigengesonstruction d’'un batiment usagé ou d’'un
batiment reconstruit sera assurée en grande jpartiene inspection professionnelle compléte du
batiment.

Pour faciliter I'inspection et I'évaluatide la conformité I'importateur ou le reconstructdavrait

tenter d’obtenir toute I'information disponible amrnant les Réglements ou normes selon lesquels le
batiments a été construit a I'origine, par exemplevis de conformité de la Garde Cotiéere
américaine, la plaque du constructeur CE dansdel'cen batiment européen ou la certification de
conformité aux normes ABYC émise par une organishque la National Marine Manufacturers
Association (NMMA) lorsque disponible.

L’importateur ou le reconstructeur doits@mver une copie du rapport d’inspection et dectautre
information disponible afin d’étre en mesure de détrer la conformité conformément a l'article 804
du reglement.

Déclaration de conformité
Le méme formulaire d@¢claration de conformité(formuliare 80-0009) est utilisé pour les batinsent

usagés importés ou les batiments reconstruits queles batiments neufs.

Dans le cas de I'importation d’'un batimesagé ou d’un batiment reconstruit uéclaration de
conformité doit étre produite pour chaque batiment. L'imptat® ou le reconstructeur doit inscrire
sur le formulaire de déclaration le numéo de s#ziéa coque (HIN) assigné par le fabricant original
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2 SYSTEMES DE RESERVOIRS D'EAUX USEES

Tel que stipulé par le  REGLEMENT SUR LA PREVENTION DE LA POLLUTION PAR LES NAVIRES
ET SUR LES PRODUITS CHIMIQUES DANGEREUX

Equipement — Appareils d’épuration marine, citernes de retenue et dispositifs pour le stockage
provisoire

119. (1) Sous réserve des paragraphes (2) a (4), tout navire qui se trouve dans les eaux de la section | ou
les eaux de la section Il et qui est doté d’une toilette doit étre muni d’un appareil d’épuration marine ou
d’'une citerne de retenue.

(2) Tout navire visé au paragraphe (1) qui est muni d'un appareil d’épuration marine et qui se trouve
dans une zone ou le rejet des eaux usées a partir de I'appareil est interdit par I'article 129 doit étre muni
d’un dispositif pour le stockage provisoire des eaux usées.

(3) Pour I'application du paragraphe (1), un navire canadien peut ne pas étre muni d’'un appareil
d’épuration marine visé a l'alinéa 124(1)d).

(4) Un navire visé au paragraphe (1) d’'une jauge brute de moins de 15 tonneaux, est autorisé a
transporter 15 personnes ou moins et ne se trouve ni dans les eaux internes du Canada ni dans les
zones désignées pour les eaux usées peut étre muni d’un dispositif pour le stockage provisoire des eaux
usées s'il ne peut se conformer au paragraphe (1) et s'il a mis en place des mesures pour s’assurer que
tout rejet s’effectue en conformité avec I'article 129.

Installation de toilettes

120. Les toilettes dont sont dotés les navires doivent étre attachées de maniére & assurer un
fonctionnement sécuritaire dans toutes les conditions environnementales susceptibles de survenir.

Citernes de retenue
121. Toute citerne de retenue doit étre conforme aux exigences suivantes :
a) elle est fabriquée de maniére a ne pas compromettre I'intégrité de la coque;
b) elle est fabriquée d’'un matériau d’'une structure solide qui prévient les fuites;

c) elle est fabriquée de telle sorte que le systéme d’eau potable ou les autres systémes ne puissent
étre contaminés;

d) elle est résistante a la corrosion par les eaux usées;

e) elle est d'une capacité suffisante pour le navire en fonction du nombre d’occupants prévu pour un
voyage régulier;

f) elle est dotée d'un raccord de jonction des tuyautages de rejet et d’'un systéme de tuyautage pour
enlever le contenu de la citerne a une installation de réception des eaux usées;

g) elle est congue de maniére que le niveau des eaux usées dans la citerne puisse étre déterminé
sans que celle-ci ne soit ouverte, ni que son contenu ne soit touché ou enlevé ou munie d’un appareil
qui permet d’'effectuer la détermination;

h) elle est munie d’'un mécanisme d’avertissement qui indique lorsque la citerne est remplie a 75 pour
cent du volume, s'il s’agit d’'un navire autre qu'une embarcation de plaisance qui navigue uniqguement
dans les Grands Lacs;

i) elle est munie d’'un dispositif de ventilation qui répond aux conditions suivantes :

(i) sa bouche de sortie est située a I'extérieur du navire, dans un endroit sécuritaire a I'écart des
sources d'ignition et des aires qui sont généralement occupées par des personnes,
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(i) il empéche, a l'intérieur de la citerne, toute surpression qui pourrait 'endommager,

(iii) il est concu pour réduire I'encrassement par le contenu de la citerne ou en raison des
conditions climatiques comme la neige ou la glace,

(iv) il est fabriqué d’'un matériau qui résiste a la corrosion par les eaux usées,

(v) il a une bouche de ventilation munie d'un pare-flammes d’'un matériau résistant a la corrosion.

Généralités

Lorsqu'il est prévu d'installer un systemeé$ervoir d'eaux usées ou un appareil d'épuratiarine
dans un petit batiment, il est recommandé de siegégnes directrices suivantes. (Celles-ci sont
reproduites avec la permission de I'ABYC). Veullous référer aux lois locales et provincialesrpou
vérifier les autres choix relatifs aux exigencesypes de systemes.

Types de systéme

Il faut d'abord examiner quelques avantagdésavantages des toilettes portatives, des @eerv
d'eaux usées et des appareils d’épuration marigémdral.

Par la suite, nous examinerons plus en déégilsystemes de réservoirs d'eaux usées etitenbgrie.

Toilettes portatives
Généralités

Tel que stipulé par Reglement sur la prévention de la pollution pardasires et sur les produits
chimiques dangereugs toilettes doivent étre attachées de mani@ssarer un fonctionnement
sécuritaire dans toutes les conditions environnéafessusceptibles de survenir

(&) Avantages
(i) exigent peu d'espace
(ii) faible codt
(iii) simplicité
(iv) fiabilité
(v) peuvent étre vidangées par un levier de chass® installation de vidange
(vi) peuvent étre vidangées a terre s'il n'exisie @installation de vidange
(b) Désavantages
(i) capacité limitée

(i) peut contrevenir aux lois de certaines proemou de certains états américains.
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2.4 Systemes de réservoirs d'eaux usées

24.1 Généralités

24.1.1 Ces systémes ont une complexité varialbe $eur conception. Il existe quatre versions dse) qui

peuvent étre adaptées en fonction du nombre gfpdude toilettes installées, et qu'on peut ajuster
dans le cas ou un systeme de traitement des eéas ssrait souhaité.

24.2 Option 1 : Vidange au niveau du pont seulemen
24.2.1 Le réservoir d'eaux usées est installégee kntre la toilette et le raccord de vidangaiaaau du
pont.

(&) Avantages
(i) permet I'utilisation d'une toilette existante
(i) les eaux usées passent directement dansdevais
(iii) installation simple
(iv) n'exige qu'un minimum de matériel
(v) n'exige pas de raccord de vidange fixé dacedpe
(b) Désavantages

(i) il faut une pompe extérieure pour vidangerdsearvoir

Note d’information

Ce systeme est le seul permis sur les embarcations de plaisance dans les eaux de I'Ontario, tel que
stipulé par le reglement 343, EVACUATION DES EAUX D'’EGOUT PROVENANT DES BATEAUX DE

PLAISANCE de la Loi sur la protection de I'environnement (Ontario).

Figure 2-1 VIDANGE AU NIVEAU DU PONT SEULEMENT
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2.4.3 Option 2 : Décharge a la mer en aval du résair d'eaux usees
2431 Un robinet de dérivation a téte inclinéeirstallé sur la canalisation, entre le réserd®aux usées et

le raccord de vidange au niveau du pont, pour pirenia décharge a la mer du contenu du réservoir.
Ce robinet doit étre fermé pour empécher des dgebaaccidentelles a la mer.

(a) Avantages

() Toutes les eaux usées sont pompées dans leaése

(i) L'embarcation peut utiliser les installatiotis pompage du port.
(b) Désavantages

(i) Le déchargement par-dessus bord des décheteqanevenir aux lois de certaines
provinces ou de certains états américains.

2.4.3.2 Un robinet a téte incliné n'est pas néaespaur cette option. Le raccord de pompage aeauiwdu
pont et le robinet de décharge a la mer fixé dam®fue sont normalement étanches et peuvent
fonctionner alternativement. Cependant, I'utilisatil'un robinet a téte incliné permet de débarrasse
les parties inutilisées des tuyaux ou tubes detdéarnnutiles d'eaux usées. Il fournit aussi une
protection supplémentaire contre les déchargeslaatglles a la mer.

Figure 2-2 DECHARGE A LA MER EN AVAL DU RESERVOIR D 'EAUX USEES

24.4 Option 3 : Décharge a la mer en amont et ewal du réservoir d'eaux usées
24.4.1 Des robinets a téte inclinée sont instatére la toilette et le réservoir d'eaux uséenge ce méme
réservoir et le raccord de vidange au niveau du. pon
(&) Avantages

(i) Cette solution offre une certaine flexibilitéyr la décharge. Les robinets a téte inclinée
doivent étre fermés pour empécher toute déchaigdeatelle d'eaux usées non traitées.

(b) Désavantages

(i) Le déchargement par dessus bord des déchetgfpelcontrevenir aux réglements
fédéraux, a ceux de I'Ontario ou d’états américains

(i) Sa complexité fait contrepoint aux avantagésres par sa flexibilité.
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Figure 2-3 DECHARGE A LA MER EN AMONT ET EN AVAL DU RESERVOIR D’EAUX
USEES

245 Option 5 : Appareil d’épuration marine avec ption de décharge a la mer en amont du
réservoir d'eaux usées

245.1 Un réservoir d'eaux usées devrait étrallégbour la navigation de plaisance dans des zones
écologiquement vulnérables ou pour les mouillagees accostages. Un robinet a téte inclinée est
installé en ligne entre le systéeme de traitemel# giservoir d'eaux usées.

(&) Avantages

() Siun systeme de traitement des eaux uséegddltou un autre appareil d’épuration
marine conforme aux exigences des paragraphes){2}(124(1)(b), 124(1)(c) et 124(2)
duREGLEMENT SUR LA PREVENTION DE LA POLLUTION PAR NBSIRES ET
SUR LES PRODUITS CHIMIQUES DANGEREES( installé entre la toilette et le
robinet a téte incliné, les eaux usées traitéesgueétre pompées directement a la mer,
sauf si I'embarcation se trouve dans les zonegmnkss pour les eaux usées. Seules les
eaux usées provenant d’'un appareil d’épurationmaaronforme au
paragraphe 129(1)(b) peuvent étre évacuées damsres désignées pour les eaux usées.

(b) Désavantages
(i) Peut contrevenir aux lois de certaines provénge de certains états américains. .
(i) Le robinet a téte inclinée doit étre fermé pempécher les décharges accidentelles.

(iii) Une pompe extérieure est nécessaire poumgdale réservoir d'eaux usées.

Les types d’appareils d'épuration marine suivants sont permis, conformément au REGLEMENT SUR LA
PREVENTION DE LA POLLUTION PAR LES NAVIRES ET SUR LES PRODUITS CHIMIQUES
DANGEREUX

Appareils d’épuration marine

124. (1) Sous réserve du paragraphe (2), tout appareil d’épuration marine doit étre conforme aux
exigences :

a) soit de I'’Annexe IV de la Convention sur la pollution des mers concernant une installation pour le
traitement des eaux usées;

b) soit de I'alinéa 129(1)b);
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¢) soit de l'article 159.3, « Type Il marine sanitation device », qui figure a la partie 159, de la sous-
partie A, titre 33 du Code of Federal Regulations des Etats-Unis;

d) soit du paragraphe 1.2) de la régle 9 de I'Annexe IV de la Convention sur la pollution des mers
concernant un dispositif de broyage et de désinfection des eaux usées.

(2) Tout appareil d’épuration marine qui a été approuvé comme appareil approuvé en vertu du
Réglement sur la prévention de la pollution des Grands Lacs par les eaux d’égout et qui demeure
conforme a ce réglement dans sa version a I'entrée en vigueur du présent réglement peut continuer a
étre utilisé en tant que tel.

Figure 2-4 APPAREIL D’EPURATION MARINE AVEC DECHARG E A LA MER EN
AMONT DU RESERVOIR D'EAUX USEES

Notes d’information — Eaux de I'Ontario

Pour les embarcations de plaisance dans les eaux de I'Ontario, aucune décharge a la mer n’est autorisée
conformément au réglement 343, EVACUATION DES EAUX D’EGOUT PROVENANT DES BATEAUX
DE PLAISANCE de la Loi sur la protection de I'environnement (Ontario). Toute décharge a la mer telle
gu'illustrée dans les options 2, 3 et 4 devra étre débranchée et obstruée avant que le batiment navigue
dans les eaux de I'Ontario.

Notes d’information

Tel que stipulé par le  REGLEMENT SUR LA PREVENTION DE LA POLLUTION PAR LES NAVIRES
ET SUR LES PRODUITS CHIMIQUES DANGEREUX, le rejet des eaux usées effectué par décharges a
la mer, tel qu'illustré dans les options 2, 3 et 4, n’est permis que dans les cas suivants :
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Rejets autorisés — Eaux usées
129. (1) Le rejet des eaux usées d’'un navire est autorisé si I'une des conditions suivantes est respectée :

a) il s’effectue a I'aide d'un appareil d’épuration marine et I'effluent comporte un compte de coliformes
fécaux égal ou inférieur a 250/100 mL, s'il s’agit d’'un navire qui se trouve dans une zone autre qu’'une
zone désignée pour les eaux usées;

b) il s’effectue a I'aide d’un appareil d’épuration marine et I'effluent comporte un compte de coliformes
fécaux égal ou inférieur a 14/100 mL, s'il s’agit d’'un navire qui se trouve dans une zone désignée
pour les eaux usées;

C) ...
d) ...
e) s'il s'agit d’un navire qui a une jauge brute de moins de 400 tonneaux et n’est pas autorisé a

transporter plus de 15 personnes et qui se trouve dans les eaux de la section | ou les eaux de la
section Il, & I'exception des eaux internes du Canada ou d’une zone désignée pour les eaux usées :

(i) les eaux usées sont broyées et désinfectées a I'aide d’'un appareil d’épuration marine et il
s'effectue a une distance d’au moins 1 mille marin de la rive,

(ii) il s'effectue a une distance d’au moins 3 milles marins de la rive pendant que le navire fait
route a la vitesse la plus rapide possible,

(iii) il s’effectue pendant que le navire fait route a une vitesse d’au moins 4 noeuds ou, s'il ne
peut se conformer a cette vitesse, a la vitesse la plus rapide possible, si le navire ne peut se
conformer au sous-alinéa (ii) parce qu'il se trouve dans les eaux qui sont a moins de 6 milles
marins d’une rive a l'autre dans I'un des cas suivants :

(A) dans les eaux les plus profondes qui se trouvent le plus loin de la rive pendant la marée
descendante,

(B) dans les eaux les plus profondes ou les courants sont les plus rapides, lesquelles se
trouvent le plus loin de la rive.

(2) Le rejet des eaux usées qui est autorisé conformément aux alinéas (1)a) et b) et aux sous-alinéas
(1)c)(iii), d)(iii) et e)(i) ne peut :

a) entrainer la formation d’une pellicule ou d'un lustre sur I'eau ou entrainer une décoloration de I'eau
ou de ses rives attenantes;

b) entrainer le dépdt de boues d’épuration ou des émulsions sous la surface de I'eau ou sur ses rives
attenantes;

c) étre tel que les eaux usées contiennent des solides visibles.

(3) Le rejet des eaux usées qui est autorisé conformément aux sous-alinéas (1)c)(i) et (ii), d)(i) et (ii)
et e)(ii) et (iii) ne doit pas entrainer le dépot de solides visibles sur la rive.

(4) Le rejet est interdit si une installation de réception est disponible pour recevoir les eaux usées, s'il
s'agit d’'un navire visé au sous-alinéa (1)e)(iii).
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3 REDUCTION DU BRUIT SUR LES BATIMENTS A
PROPULSION MECANIQUE

Tel que stipulé par le réglement :
SILENCIEUX

1000. (1) Il estinterdit d’utiliser un batiment a propulsion mécanique ou d’en permettre I'utilisation a
moins que celui-ci ne soit pourvu d'un silencieux qui est en bon état de fonctionnement.

(2) Il est interdit d'utiliser, ou de permettre d'utiliser, un batiment dont le silencieux est muni d’'un
clapet d’échappement ou d’'un dispositif de dérivation a moins que ceux-ci ne soient visiblement
déconnectés de facon que, lorsque ce batiment est utilisé, ils ne puissent étre facilement reconnectés.

(3) Les paragraphes (1) et (2) ne s’appliquent pas a I'égard des batiments qui, selon le cas

a) ont été construits ou fabriqués avant le ler janvier 1960;

b) participent a un entratnement officiel, @ une compétition officielle ou aux derniers préparatifs de
celle-ci;

c) sont propulsés par un moteur hors-bord ou semi-hors-bord, si les gaz d’échappement sont rejetés
dans I'eau par le moyeu de I'hélice ou sous la plaque de cavitation;

d) sont utilisés a cing milles marins ou plus de la rive;

e) sont propulsés par des turbines a gaz ou une hélice de type aéronef fonctionnant dans I'air.

3.1 Généralités

3.11 En vertu du réglemeih, niveau de bruit des embarcations & propulsiocemgue peut étre réduit de
plusieurs fagons, et les exemples qui suiventtibus certaines solutions acceptables permettant de
résoudre ce probleme.

(a) On considére que, sur les moteurs hors-bord,r@solu ce probléme en faisant passer les gaz
d'échappement a travers le moyeu de I'hélice osllsoplaque anti-cavitation.

(b) On considére que, sur les moteurs en-bordrstihard, on a résolu ce probléme en faisant
passer les gaz d'échappement a travers le moyhétiee ou sous la plaque anti-cavitation.

(c) Unsilencieux : chambre d'expansion a l'intérigu circuit d'échappement, spécialement
congu pour réduire le bruit du moteur;

(d) Un waterlock : dispositif destiné a empécheaeteur de I'eau de refroidissement dans le
collecteur d'échappement tout en contribuant édaction du bruit;

(e) Un tuyau de dérivation : ce dispositif est atable lorsqu'il sert & diriger les gaz
d'échappement sous la ligne de flottaison.
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Figure 3-1
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Les batiments qui rencontrent les exigenedaDirective sur les bateaux de plaisarde I'Union
européenne ou leNoise Model Ach de la United States National Association of Baat.aw
Administrators (NASBLA) tel qu’adopté par plusiedtsats américains offrent une solution acceptable
pour la réduction du bruit.

La Directive sur les bateaux de plaisancgeegie les batiments rencontrent la norme 1SO 14509
Acoustique -- Mesurage du bruit aérien émis pab&eaux de navigation intérieure et portuaire

Le «Noise Model Acb exige que les batiments rencontrent les norugarges :

(a) SAE J2005, Stationary Sound Level Measuremeotdelure for Pleasure Motorboats and
(b) SAE J1970, Shoreline Sound Level Measuremesteeiure.

Notes d'orientation et explications illustrantjuelques possibilités d'installation

Les renseignements qui suivent sont dontié® &'orientation et ne concernent que certains
dispositifs acceptables de réduction du bruitéehbippement. lls ne sont pas destinés a servinide g
d'installation ni a traiter de tous les disposifissibles. Pour des installations particuliéldgfauit se
conformer aux recommandations du fabricant.

Echappements a sec

Les échappements a sec doivent étre gém@at munis d'un silencieux, comme indiqué a laiféig
3-1. Ce silencieux doit étre aussi gros que passbtoncu pour assurer une réduction maximale du
bruit, avec une contre-pression réduite au minimuss. circuits d'échappement secs peuvent étre
utilisés sur les moteurs de propulsion ou de généza

ECHAPPEMENT SEC TYPIQUE
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3.2.3 Echappements humides
3.23.1 Les échappements humides peuvent étre memisterlocks et de silencieux humides. S'il réthui

bruit suffisamment, un waterlock peut répondre @dfinition d’un silencieux. Dans ce type
d'échappement, il faut s'assurer que I'eau ne @@as revenir au moteur par l'effet de siphonnement
Un clapet anti-siphonnement ou une mise a l'aiel{inon illustrés sur la figure) peut étre nécessai
en fonction de la hauteur de la ligne de flottaison

Figure 3-2 ECHAPPEMENT TYPIQUE A « WATERLOCK » SANS SILENCIEUX

3.24 MOTEURS A HAUTE PERFORMANCE

3.24.1 Dans le cas des moteurs a haute performana@encieux efficace doit étre installé. Il pétre
nécessaire de monter un clapet antiretour pour elmepée retour de I'eau au moteur, en fonctiorade |
hauteur du moteur par rapport a la ligne de flsttai Les clapets anti-retour peuvent étre montés au
niveau de la caréne, intégrés au silencieux, oddes.

Figure 3-3 ECHAPPEMENT A HAUTE PERFORMANCE TYPIQUE
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3.25 ECHAPPEMENT A HAUTE PERFORMANCE TYPIQUE AVEC TUYAU DE
DERIVATION

3.251 Un systéme de dérivation tel gu'illustié &igure 3-4, qui permet aux gaz d'échappemesbde

sans restriction, est autorisé seulement lorsgstiphysiquement déconnecté et ne peut étre
reconnecté facilement lorsque le navire fonctionne.

Figure 3-4 ECHAPPEMENT A HAUTE PERFORMANCE TYPIQUE AVEC TUYAU DE
DERIVATION
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4 MESURAGE ET CALCUL DU VOLUME TOTAL DE LA
COQUE POUR LES BATIMENTS MONOCOQUES DE
MOINS DE 6 METRES

4.1 Mesurage des batiments monocoques

411 Le plan de flottaison statique tel que dédita section 0 de la norme représente la lignitottaison la
plus profonde a laquelle un batiment pourrait &tnamergé sans que I'eau ne pénétre par-dessus bord
sur les cotés et aux extrémitédgqure 4-).

4.1.2 Préparation
(&) Sur un sol uni, tracer une ligne droite (axéuteou l'autre) d'environ un (1) metre (3 pi)plu
longue que le batiment. Cette ligne droite estés@ntée par [1] dans la Figure 4-2.

(b) Tracer une seconde ligne paralléle a I'axe, déckddwiron la moitié de la largeur du
batiment plus 300 mm (1 pi). Cette ligne droiteregrésentée par [2] dans la Figure 4-2.

(c) Placez le petit batiment de telle sorte que lereete la proue et de la poupe se trouve sur
l'axe tracé sur le sol.

(d) Disposez I'embarcation de plaisance ou du leftirde telle maniere que le plan de flottaison
statique soit horizontal (paralléle au sol). Mes@tanscrire la hauteur (H) du plan de
flottaison statique par rapport au sol (voir Figdr).

Figure 4-1 MESURAGE DES PETITS BATIMENTS MONOCOQUES
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Mesurage

Lorsque le batiment a été préparé tel diguré en 4.1.2, les mesures sont prises de la fadaquée
dans les étapes suivantes et sont inscrites somhailaire de calcul a la fin de cette annexe.d&isy
commandez les avis de conformités auprées de Trasgpanada vous devez uasi remplir le formulaire
APPLICATION POUR UN AVIS DE CONFORMITE POUR UN BAMENT MONOCOQUE
(formulaire no. 80-0012), voir I'annexe 5. Les dims®ns devraient étre en metres et arrondies au
centimétre le plus pres.

(&) Avec un fil a plomb marquer la proue et la pospr I'axe [1].

(b) Tracer une ligne de section [SA] a la prougpadiculaire aux lignes [1] et [2].
(c) Tracer une ligne de section [D] a la poupe erdiculaire aux lignes [1] et [2].
(d) Mesurer la distance L entre les lignes de sad®A] et [D] et inscrire la mesure.

(e) A mi-distance entre les lignes de section [8D], tracer une ligne de section [B]
perpendiculaire aux lignes [1] et [2].

(f A mi-distance entre les lignes de section [B]R, tracer une ligne de section [C]
perpendiculaire aux lignes [1] et [2].

(9) A mi-distance entre les lignes de section [SA[B], tracer une ligne de section [A]
perpendiculaire aux lignes [1] et [2].

(h) A mi-distance entre les lignes de section [S#]A], tracer une ligne de section [AA]
perpendiculaire aux lignes [1] et [2].

(i) A chaque ligne de section, descendre un ficinb du bord de 'embarcation ou du batiment
et marquer un X pour le contour de celui-ci.

() Ladistance entre X et la ligne [1] représdatdemi-largeur du batiment a cette section.
Mesurer la demi-largeur pour chaque section etrtepta valeur a la page 106.

(k) Diviser chaque section en quatre parties égaig® X et la ligne [1]. La figure ci-dessous
montre une demi-section de type (AA, A, B, C, D)adtiment.

() Pour calculer la profondeur des petits batimdat b, c, d, e et f), mesurer du sol jusqu'au
dessous de celui-ci et déduire la valeur de H éaudu plan de flottaison statique au-dessus

du sol).
a =H - & (souvent zéro) d=H-d
b=H-b e=H-é
c=H-¢ f=H-f

(m) Répéter ce processus a chaque section (SAsslieu), AA, A, B, C, D et inscrire les
résultats sur le formulaire de calcul.
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Figure 4-2 MESURAGE DE LA LONGUEUR DE CALCUL
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Figure 4-3 MESURE PAR SECTIONS DES DEMI-LARGEURS

Figure 4-4 DEMI-SECTION TYPIQUE (AA, A, B, C, D) DES BATIMENTS
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4.2

4.2.1

421.1

4212

4.2.2

4221
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MESURE DE LA PROFONDEUR DU PETIT BATIMEN T

Calcul du volume total de la coque
Geénéralités

La méthode de calcul indiquée dans cettiosereprésente le degré minimal de précisiondgiti étre
obtenu lorsqu’on calcule le volume de la coquerdip@des dimensions prises, tel qu'indiqué a la
section 4.1

D’autres méthodes de calcul ou des mesimgsques peuvent étre utilisées si le degré degiod
est égal ou supérieur a la méthode indiquée cisapré

Calcul des aires des sections

Les aires des sections sont calculés, @maune des sections transversales AA a D, telrgpseiré en
4.8.1, a partir des formules suivantes :

Demi - largeur .

Aire = . (2 +8xb+4xc+8>xd +4e +4)
157 1000
ou :
a,bcdef sont les profondeurs des sections en mm tehwpsuré en 4.1.3 et inscrites sur le
formulaire de I'annexe 1,
Aire ; est l'aire de la section considérée én m

L'aire de la section SA est calculée a partir diofenule suivante :

. Demi - largeur ~ f
Aireg, = 100(;‘:]2
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Calcul du volume total de la coque

Le volume total de la coque est calculéréirde la formule suivante :

VOL, oo = —— x{13%A+27xB + 27>C + 9D +16 XAA + 4 xSA)
° % 96" 105

ou :
L : estlalongueur de calcul en métres, tel quijodia la figure 4.1;
A, B, C, D, AA DA sont les aires de section ef tel que calculé en 4.2.2.1;

VOLp_sa: reprrgsente le volume total de la coque sousale @¢ flottaison statique,
en

La formule ci-dessus prévoit une marge d’erreumgsurage de 5 %.

Le volume totaM) en métre cubes @nutilisé pour le calcul de la charge maximale reomndée
représente le volume intérieur du batiment soydde de flottaison statiqu&/QLy sy, tel que
déterminé ci-dessus, additionné au volume de letstre arriere intégrée sous le plan de flottaison
statique Varp), Mais excluant le volume des compartiments qonosdent automatiquementgyvan,
tel que calculé par la formule suivante :

Vtot :VOLD SA +VOLArr - VOLENVAHI

FORMULAIRES DE CALCUL DU VOLUME TOTAL DE LA COQ UE POUR
LES BATIMENTS MONOCOQUES DE MOINS DE 6 METRES

Les formulaires qui suivent peuvent étresétl pour calculer le volume de la coque sousde gé
flottaison statique, a partir des dimensions dadaéthode de calcul précédente.
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SECTION AREA CALCULATION WORKSHEET (MONOHULL)

FORMULAIRE DE CALCUL DES AIRES DE SECTION (MONOCOQU E)

ALL MEASUREMENTS TO BE IN MILLIMETRES / TOUTES LES DIMENSIONS DOIVENT ETRE PRISES EN
MILLIMETRES

Name of Canadian Manufacturer or Importer / Nom du fabricant ou de l'importateur canadien Model / Modeéle

_Halfwidth*f
= m
1000°

sl L]

10007
SA=| ] m?

Half Width/mi - |argeur

Area/ Aire = 5
15*1000

{2xa+8x0+4x +8xd +4xe +4x) m?

AA=¥' (2[ ]+8'[ ]+4'[ ]+8'[ ] +4'[ ] +4{ ] )

A;Q' 27| ]+87 | +47] ] +87[ ] +47 ] +41 1)
Al ]

B—Q' (2[ ]+8’[ ]+4’[ ]+8’[ ] +4’[ ] +4{ ] )

157 10007
B=[ ] m?

15" 1000°
=[ | m’

C:Q' (27 [ ]+87] | +47] ] +87] ] +47] ] +47 1)
C

D—Q' (2[ ]+8'[ ]+4'[ ]+8'[ ] +4'[ ] +4{ ] )

" 15 10002
D= ] m?
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VESSEL HULL VOLUME CALCULATION WORKSHEET (MONOHULL)

FORMULAIRE DE CALCUL DU VOLUME DE LA COQUE DU BATIM ENT
(MONOCOQUE)

Name of Canadian Manufacturer or Importer / Nom du fabricant ou de I'importateur canadien Model / Modeéle

VESSEL HULL VOLUME BETWEEN SECTION SA AND D
VOLUME DE LA COQUE DU BATIMENT ENTRE LES SECTIONS S AET D

VOLDSA:96,—L105><13XA+27>B+27>C+9>D+16><AA+4>SA)
VoL = lisf  Je2r{  Jezrk Jeok esk ]ede )
VOLDSA:[ ]m3

VOLUME OF INTEGRAL STRUCTURE AFT OF THE TRANSOM BEL OW STATIC FLOAT PLANE

VOLUME DE LA STRUCTURE ARRIERE INTEGREE SOUS LE PLAN DE FLOTTAISON
STATIQUE

VO LAFT - Laft Waft Haft 3
1000°
where / ou:
Laft: mean length of the watertight appendage aft of the transom in mm
longueur moyenne de l'appendice étanche a l'arriére du tableau en mm
Wt : mean width of the watertight appendage aft of the transom in mm
largeur moyenne de l'appendice étanche a l'arriere du tableau en mm
Hast mean height of the watertight appendage aft of the transom in mm

hauteur moyenne de I'appendice étanche a l'arriere du tableau en mm

vou <L 1L 1T 1o
1000

VOLer = [ ] m®

VOLUME OF INTEGRAL CHAMBERS THAT FLOOD AUTOMATICALL Y
VOLUME DES COMPARTIMENTS QUI D'INONDE AUTOMATIQUEME NT

L "W “H
VOLﬂood — _—flood floodt flood m3

1000°
where / ou:
Lfiood mean length of the integral chamber that flood automatically in mm
longueur moyenne du compartiment qui s'inonde automatiquement en mm
Whiood : mean width of the integral chamber that flood automatically in mm
largeur moyenne du compartiment qui s'inonde automatiquement en mm
Hfiood : mean height of the integral chamber that flood automatically in mm

hauteur moyenne du compartiment qui s'inonde automatiquement en mm

VOLjg0q :[ ] [10003], [ ] m’
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VESSEL HULL VOLUME CALCULATION WORKSHEET (MONOHULL)

FORMULAIRE DE CALCUL DU VOLUME DE LA COQUE DU BATIM ENT
(MONOCOQUE)

VOLrood = [ ] m3

The volume of all integral chambers must be calculated separately and added together.
Le volume de tous les compartiments qui s'inonde automatiquement doivent étre calculés séparément et
additionnés.

TOTAL HULL VOLUME
VOLUME TOTAL DU BATIMENT

Ve =VO I-D SA +VO LAFT - VOLFLOOD

tot

Vo=l ]+l I m
Voz[ Im’
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5 FORMULAIRES ET PROCESSUS DE COMMANDE DES
AVIS DE CONFORMITE

5.1 Processus d'obtention d'étiquettes de conforndit

5.1.1 Généralités

Tel que stipulé par le reglement :
OBTENTION D’'UN AVIS DE CONFORMITE — MARCHE A SUIVRE TEMPORAIRE
Demande

808. (1) Pour un période d'un an a compter de la date d’entrée en vigueur du présent reglement, le
constructeur, le fabricant, le reconstructeur ou I'importateur d’'un batiment peut obtenir un avis de
conformité en présentant par écrit, au ministre, une demande en la forme établie par celui-ci.

(2) Dans le cas d’'un batiment d’au plus 6 m de longueur, autre gu’'une motomarine construite,
fabriquée ou reconstruite conformément a I''SO 13590, la demande contient les renseignements figurant
dans les normes de construction qui sont nécessaires pour permettre au ministre de calculer les limites
maximales de sécurité recommandées pour ce batiment.

Délivrance

809. Si les renseignements fournis avec la demande d’avis de conformité sont exacts, le ministre en
délivre un.

5.1.1.1 Durant une année apres I'entrée en viglieReglement sur les petits batimerfisansports Canada
continuera a produire des avis de conformité.

5.1.1.2 Avant de demander un avis de conformitégbeicant ou I'importateur doit avoir produit une
Déclaration statutaire ou uneDéclaration de conformitéindiquant que le batiment satisfait aux
exigences de construction applicables.

5.1.1.3 Pour tous les nouveaux modéles, tout clmegetechnique a un modeéle existant ou pour tout
changement aux informations concernant le fabrioariimportateur fait aprés I'entrée en vigueur du
nouvealRéglement sur les petits batimentse nouvell®éclaration de conformitédoit étre
produite, tel gu'indiqué a I'annexe 1.

51.2 Béatiments neufs d'au plus 6 métres

5121 Les documents ci-dessous doivent étre iempsoumis a Transports Canada pour les batindéanis
plus 6 m (19 pi 8 po) :

(a) UneDéclaration de conformité (formulaire no. 80-0009) doit étre produite pohague
modeéle de batimentel quindiqué a I'annexe 1. Urigéclaration statutaire produite avant
I'entrée en vigueur du nouveau Reglement sur l&ssgEtiments est acceptable en
remplacement de Béclaration de conformité

(b) Le formulaire dinformation sur les petits batiments pour les avigle conformité
(formulaire no. 80-0011) doit étre soumis pour tmssmodeéles pour lesquels une
Déclaration Statutaire est produite. Ce formulaire n’est pas requis darss d'une
Déclaration de conformité
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(c) Desphotos ou illustrations professionnelles I'échelle comportent l'identification du
modele, avec vues latérales, vues arriére (prisesgi@le au sol) et vues intérieures du
batiment (qui inclus la poste de commande, lesaamggts, et le puit moteur). Si vous
envoyer des photos, identifiez clairement le nonfiadwicant ou de I'importateur et le nom du
modele.

(d) L'un des trois formulaires deemande d'avis de conformitéi-dessous doit étre diment
rempli et complété, selon le type de batiment :

() le formulaire dApplication pour un avis de conformité pour un batment monocoque
(formulaire no.80-0012);

(ii) le formulaire dApplication pour un avis de conformité pour un batiment
penumatique (formulaire no0.80-0013);0u

(iii) le formulaire d/Application pour un avis de conformité pour un batiment de type
ponton (formulaire n0.80-0014).

(e) Le formulaire d€ommande d’avis de conformité pour les petits batimnts (formulaire
no.80-0015).

Acceptation des limites maximales de sécurité recanandées- Transports Canada soumettra au
fabricant ou a I'importateur les limites maximatkssécurité recommandées pour acceptation avant
que les Avis de conformité ne soient produits.

Allouer au moins trente (30) jours ouvrabkxcluant le délai d’expédition, a partir deléde de
réception par notre bureau d’'une demande dimergliest complétépour un nouveau batiment.

Tous les formulaires applicables doiverd B&ampliscomplétementet signé. Toute application
incompléte ou avec des informations incomplétesa sstournée et retardera le traitement de la
demande

Batiments de plus de 6 métres

Les documents ci-dessous doivent étre iempsoumis a Transports Canada, pour les batiment
neufs de plus de 6 m (19 pi 8 po) :

(a) UneDéclaration de conformité (formulaire no. 80-0009) doit étre produite pobague
modéele de batimentel qu’indiqué a 'annexe 1. Uri2éclaration statutaire produite avant
I'entrée en vigueur du nouveau Réglement sur laéssgEitiments est acceptable en
remplacement de Réclaration de conformité

(b) Le formulaire dinformation sur les petits batiments pour les avigle conformité
(formulaire no. 80-0011) doit étre soumis pour tlassmodéles pour lesquels une
Déclaration Statutaire est produite. Ce formulaire n’est pas requis damss d’une
Déclaration de conformité

(c) Desphotos ou illustrations professionnelles I'échelle comportent I'identification du
modele, avec vues latérales, vues arriere (praeslple au sol) et vues intérieures du
batiment (qui inclus la poste de commande, lesaamts, et le puit moteur). Si vous
envoyer des photos, identifiez clairement le nonfiadwicant ou de I'importateur et le nom du
modele.

(d) Le formulaire d&€ommande d’avis de conformité pour les petits batimnts (formulaire
no.80-0015).

Allouer au moins trente (30) jours ouvrabkxcluant le délai d’expédition, a partir deléde de
réception par notre bureau d’'une demande dimemliert complété@our un nouveau batiment.

Tous les formulaires applicables doiverdg &ampliscomplétementet signé. Toute application
incompléte ou avec des informations incomplétes sstournée et retardera le traitement de la
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demande. La norme de service s'applique a partimdoent ou une application compléte et exacte est
recu du fabricant ou de I'importateur.

514 Commandes répétitives pour les avis de confoité

5141 Pour faire une commande répétitive, ilisd# remplir le formulaire d€ommande d’avis de
conformité pour les petits batiments(formulaire no.80-0015)..

5.1.4.2 Pour un batiment qui a été accepté en darhe version diRéglement sur les petits batimeatsdes
Normes de construction des petits batim¢his 1332) différente de la version en vigueur auraot
de la nouvelle commande, une nouvelle évaluatigriidétes maximales de sécurité recommandées
ou une nouvelle demande compléte peut étre redsiSegansports Canada a besoin d’informations
supplémentaires pour émettre de nouveaux avismfertoité, il en informera le demandeur.

5.1.4.3 Allouer au moins quinze (15) jours ouvraldepartir du moment ou le bureau recoit une condman
d'étiquettes s’appliquant & des batiments déjauégalSi le modéle de batiment a besoin d'une
évaluation, veuillez allouer au moins trente (2§ ouvrables. Tout document incomplet ou
manquant retardera le traitement du dossier.

5.1.4.4 Toute commande incompléte ou avec desnrdions incomplétes sera retournée et retardera le
traitement de la demande. La norme de service EKp@pa partir du moment ou une application
compléte et exacte est recu du fabricant ou depbitateur.

Note d'information:

Les formulaires de Transports Canada peuvent étre mis a jour a I'occasion, pour obtenir la version la plus
récente consulter le catalogue des formulaires de Transports Canada a I'adresse suivante :
http://wwwapps.tc.gc.ca/Corp-Serv-Gen/5/Forms-Formulaires/recherche.aspx

DECLARATION DE CONFORMITE POUR UN PETIT BATIMENT (formulaire no. 80-0009)

INFORMATION SUR LES PETITS BATIMENTS POUR LES AVIS DE CONFORMITE (formulaire no. 80-
0011)

APPLICATION POUR UN AVIS DE CONFORMITE POUR UN BATIMENT MONOCOQUE (formulaire no.
80-0012)

APPLICATION POUR UN AVIS DE CONFORMITE POUR UN BATIMENT PNEUMATIQUE (formulaire
no. 80-0013)

APPLICATION POUR UN AVIS DE CONFORMITE POUR UN BATIMENT DE TYPE PONTON
(formulaire no. 80-0014)

COMMANDE D’AVIS DE CONFORMITE POUR LES PETITS BATIMENTS (formulaire no. 80-0015)




